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Программа 27 октября 2016года

	Лектор- Эксперт в области ПОД/ФТ, валютного контроля 

	Время
16.00- 18.10
	Тема

	Раздел 1. Основы системы ПОД/ФТ

1. Основные положения Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма». 

1.1.Сфера применения Федерального закона, основные понятия и определения.

1.2.Организации, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом. Объекты и субъекты контроля в целях ПОД\ФТ. Требования по идентификации клиентов кредитных организаций, представителей, выгодоприобретателей, бенефициарных владельцев. Распространение требований по установлению бенефициарных владельцев на юридических лиц (клиентов кредитных организаций).

1.3. Требования Банка России к созданию системы внутреннего контроля в области ПОД/ФТ.
  1. 4. Права и обязанности организаций, участвующих в процессе организации валютного контроля и первичном финансовом мониторинге.

Раздел 2. Система внутреннего контроля.

2.1. Анализ деятельности организаций, осуществляющих  внешнеэкономическую, с учетом анализа финансовой отчетности, характера операций.
2.2. Проблематика «недобросовестных клиентов»(письмо Банка России № 193-Т. его практическая реализация).

2.3. Проверка деклараций на товары, завышение таможенной стоимости.

Раздел 3. Основные подходы к классификации подозрительных операций.

3.1. Понятие «сомнительных операций», основные признаки (Положение Банка России № 375-П) 

3.2. Проблемные ситуации, возникающие при непредставлении клиентами необходимых документов в кредитную организацию.

3.3. Подходы к выявлению сомнительных операций при осуществлении внешнеэкономической деятельности. 

Раздел 4.  Политика Банка России в отношении «сомнительных операций». Совершенствование подходов к проблематике выявления «сомнительных операций».
4.1.Типологии схем переводов денежных средств за пределы Российской Федерации. 

- операции с ценными бумагами.

- операции по товарным контрактам.

- операции по контрактам,  связанным с оказанием услуг, выполнением работ.

- Ответы на вопросы аудитории.

 

	Представитель СЗТУ 

	18.20-

20.30
	 Раздел 1.  Практические аспекты реализации функций органа валютного контроля таможенной службой. 

Раздел 2.   Обзор типичных нарушений валютного законодательства 

Раздел 3.  Актуальные вопросы осуществления валютного контроля таможенными органами. 




28 октября 2016 года 

	Лектор- Эксперт, практик, налоговый консультант 

	Время
	Тема

	16.00-

19.00
	 1.
Правовые основы налогообложения участников ВЭД (обзор основных документов и понятий). Таможенное законодательство Таможенного Союза. Меры государственного регулирования ВЭД (таможенно-тарифные, нетарифные). Таможенные платежи: виды (налоговые, неналоговые), основные элементы и подходы к их исчислению. Порядок, сроки и валюта уплаты таможенных платежей. Тарифные льготы и преференции. Таможенная стоимость: методы определения, декларирование, корректировка. Новые риски корректировки таможенной стоимости (Приказ ФТС России № 280 от 16.02.2016 г. «О повышении эффективности контроля таможенной стоимости в рамках применения системы управления рисками»). Особенности исчисления и уплаты таможенных платежей при различных таможенных процедурах. 

2.
Налог на добавленную стоимость в сфере ВЭД. 


НДС при ввозе товаров на территорию РФ. Определение места реализации работ, услуг российскими и иностранными организациями (ст. 148 НК РФ). Операции, не подлежащие налогообложению (ст. 150 НК РФ). Особенности налогообложения налоговых агентов по НДС при работе с иностранными партнерами. Особенности исчисления и уплаты налога при оказании иностранными организациями услуг в электронной форме (ст. 174.2 НК РФ – «налог на Google»). Порядок применения налоговых вычетов по НДС. Особенности взимания НДС в рамках Таможенного Союза ЕАЭС (Россия, Казахстан, Беларусь, Армения, Киргизия). 

     НДС при экспорте. Порядок применения нулевой ставки НДС и налогового вычета при экспорте. Изменения в порядке исчисления НДС по экспортным операциям в соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 03.04.2015 №-593-р «Поддержка доступа на рынки зарубежных стран и поддержка экспорта» с 2016 года. Документальное подтверждение экспорта. Особенности применения реестров таможенных деклараций, транспортных и товаросопроводительных документов для подтверждения применения нулевой ставки. 

3.
Особенности налогообложения внешнеторговых сделок между взаимозависимыми лицами. Порядок определения взаимозависимости (ст. 105.1 НК РФ). Контролируемые сделки (ст. 105.14 НК РФ). Налоговый контроль за сделками между взаимозависимыми лицами («трансфертная проверка»). Корректировка налоговой базы по НДС и налогу на прибыль. 

4.
Налогообложение прибыли (доходов) организаций в сфере ВЭД. Борьба с уклонением от налогообложения с использованием низконалоговых юрисдикций (План BEPS).

     Определение налогового резидентства юридических лиц через понятие «место фактического управления» (ст. 246.2 НК РФ). Механизм налогообложения прибыли контролируемых иностранных компаний (глава 3.4 НК РФ). Обязанности налогоплательщиков о раскрытии информации и ответственность налогоплательщиков за неисполнение правил КИК. Ограничение применения международных соглашений об избежании двойного налогообложения с помощью правила «фактического получателя дохода» (ст. 7, 312 НК РФ). Ограничения на правовую защиту компаний из стран, не обеспечивающих обмен информацией.

   Конвенция ОЭСР о взаимной административной помощи по налоговым делам, руководство ОЭСР по обмену информацией к ст.26 МК ОЭСР. Изменения европейского антиофшорного законодательства. 

5.
Система ответственности за нарушение действующего порядка налогообложения участников ВЭД.



	Лектор - Представитель Банка России   

	19.00-

20.10
	Раздел 1.
Вопросы, связанные с применением Федерального закона от 12.10.22003 № 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле»:

- осуществление валютных операций между резидентами, между резидентами и нерезидентами, в что числе с учетом развития финансового рынка и появления новых финансовых инструментов;

- валютные операции физических лиц-резидентов в безналичной форме, в наличной форме, переводы без открытия банковского счета;

- валютные операции нерезидентов;

- купля-продажа иностранной валюты на внутреннем и внешнем валютном рынке;

- открытие резидентами счетов (вкладов) в банках за пределами РФ, основания зачисления денежных средств на счета за рубежом и списания денежных средств со счетов за рубежом;

- репатриация валютной выручки, получаемой резидентами от внешнеторговой деятельности.

Система валютного контроля.  Права и обязанности агентов валютного контроля. Межведомственный информационный обмен между агентами и органами валютного контроля.

Обзор изменений в ФЗ  «О валютном регулировании и валютном контроле».

Практика применения норм Федеральный закон «О валютном регулировании и валютном контроле» с учетом  разъяснений Банка России в связи с поступлением запросов от уполномоченных банков и участников внешнеэкономической деятельности.



	Перерыв 10 минут

	20.20-22.00
	Раздел 2. Актуальные вопросы применения Инструкции Банка России от 04.06.2012 № 138-И «О порядке представления резидентами и нерезидентами уполномоченным банкам документов и информации, связанных с проведением валютных операций, порядке оформления паспортов сделок, а также порядке учета уполномоченными банками валютных операций и контроля за их проведением» с учетом изменений, внесенных Указанием Банка России от 30.11.2015 N3865-У. 
2.1. Вопросы  предоставления и оформления документов и информации, связанных с проведением валютных операций:







- по порядку  представления справок о валютных операциях и справок о подтверждающих документах;

- по порядку применения кодов валютных операций;

- по порядку оформления (переоформления) паспорта сделки, основания закрытия паспорта сделки;

- по порядку отражения информации при исполнении обязательств иным способом;

- по порядку отражение в ведомости банковского контроля информации, в том числе получаемой от ФТС России в рамках постановления Правительства РФ от 28.12.2012 № 1459.

2.2.  Практика применения Положения ЦБ РФ от 20.07.2007 № 308-П «О порядке передачи уполномоченными банками информации о нарушениях лицами, осуществляющими валютные операции, актов валютного законодательства РФ и актов органов валютного регулирования». Типичные нарушения, допускаемые участниками внешнеэкономической деятельности, осуществляющими валютные операции. Ответственность за нарушения норм валютного законодательства.  
Раздел 3.  Взаимосвязь Федерального закона «О валютном регулировании и валютном контроле» с Федеральным законом «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Раздел 4. Входной контроль при открытии паспортов сделок( анализ контракта, переводные контракты, подтверждающие документы, финансовые документы и т.д.)
  Об особенностях контроля в сфере ПОД/ФТ за валютными операциями с учетом требований Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ, Положения Банка России от 02.03.2012 № 375-П.  Основные критерии, сомнительных операций в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем.
Анализ основных причин нарушений ст.19 Федерального закона от 10.12.2003 № 173-ФЗ  в части репатриации  средств, в сроки предусмотренные внешнеторговыми контрактами (в т.ч. вследствие несвоевременного предоставления, либо не предоставления клиентами документов в уполномоченный банк, некорректного заполнения справок о валютных операциях, справок о подтверждающих документах) и рекомендации по их предупреждению. 
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