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2010 банковский год – основные итоги

2010 год продемонстрировал, что большинство   кредитных организаций Северо-Запада, как и банковской системы России в целом, преодолели последствия начавшегося в 2008 году кризиса национальной экономики и  финансово-кредитной системы.  Соответственно это нашло отражение и в финансово-экономических показателях, характеризующих деятельность региональных кредитных организаций в 2010 году, приведенных в данном бюллетене. 
Санкт-Петербург сохраняет устойчивые позиции как финансовый центр Северо-Запада России. Так, более 50% кредитных организаций Северо-Запада зарегистрированы в Санкт-Петербурге. На начало 2011 года в городе действует      39 кредитных организаций (в том числе 3 небанковские кредитные организации) и 139  филиалов иногородних банков, а также 21  представительство иностранных банков и банков других регионов России. 
Если рассматривать Северо–Западный Федеральный округ в целом то общее число зарегистрированых на его территории  кредитных организаций уменьшилось за год с 75 до 71, а число филиалов банков других регионов России с  353 до 309 (до кризиса в регионе числилась 81 кредитная организация) 
По состоянию на 01.01.2011 г. суммарные активы банков Северо-Запада и филиалов иногородних банков, работающих в Санкт-Петербурге, и представляющих информацию в бюллетень АБСЗ, составили 2190 млрд. рублей. (Рост за год составил более 21%). 
 По размерам активов традиционно наиболее крупными банками Северо-Запада РФ являются (с существенным отрывом от остальных банков): «Северо-Западный банк Сбербанка России» – 618 млрд. рублей (рост за год – 10,5%), «Банк «Санкт-Петербург» – 272 млрд. руб. (рост 14%),. «РОССИЯ» – 257 млрд. руб. (рост составил 130% !!!) и банк «ВТБ Северо-Запад» – 245 млрд. рублей. Десять банков Северо-Запада традиционно входят в число 100 крупнейших банков России по размеру чистых активов. Кроме вышеперечисленных банков к ним относятся: «КИТ Финанс» – 113 млрд. руб., Банк «ВТБ 24» (ф-л 7806) – 95  млрд. руб. (рост – 52%), «Балтийский Банк» – 70 млрд. руб.(рост – 21%), «Международный банк Санкт-Петербурга» – 52 млрд. руб. (рост- 30%), «БАЛТИНВЕСТБАНК» – 49  млрд. руб. (рост за год составил  - 26%), «РАЙФФАЙЗЕНБАНК» – 36  млрд. руб. (рост -20%), «КРЕДИ АГРИКОЛЬ КИБ» – 33 млрд. руб.
Существенный рост активов, размера собственных средств  и других основных финансовых показателей деятельности ОАО «АБ «РОССИЯ» связан с завершением в 2010 году процесса присоединения к нему ЗАО «Газэнергопромбанк». 
Из филиалов иногородних банков наибольшие активы на конец 2010 года имели: Банк «ВТБ 24» (ф-л 7806) – 95  млрд. руб., «РАЙФФАЙЗЕНБАНК» – 36  млрд. руб., «Промсвязьбанк» – 32,5 млрд. руб. (рост- 12%), «Газпромбанк» – 27  млрд. руб. (рост – 42%),  «РОСБАНК» - 26 млрд. руб., НОМОС-БАНК – 20 млрд. руб.,  «Банк Сосьете Женераль Восток» – 13 млрд. руб.
По состоянию на 01.01.2011 г. совокупный собственный капитал банков Северо-Запада составил 162 млрд. рублей, увеличившись за год примерно на 19%. В число наиболее капитализированных банков Северо-Запада входят: «ВТБ Северо-Запад» – 41,3 млрд. руб. (рост за год составил 12%), «Банк «Санкт-Петербург» – 34,5  млрд. руб. и Банк «РОССИЯ» – 26  млрд. руб. (рост- в 2,3 раза).  
Средства клиентов традиционно являются важнейшим источником формирования ресурсной базы кредитных организаций  Северо-Запада. На конец 2010 г. они составили 1740  млрд. рублей, в том числе вклады (депозиты) граждан – 827 млрд. рублей. Прирост этих видов банковских ресурсов за год составил 23% и 30% соответственно, что примерно вдвое выше результатов 2009 года.
Безусловными лидерами в привлечении средств клиентов являются: «Северо-Западный банк Сбербанка России» – 563 млрд. руб. (рост за год 20%), Банк «РОССИЯ» – 217 млрд. руб. (рост – в 2,3 раза),  «Банк «Санкт-Петербург» – 193 млрд. руб., «ВТБ Северо-Запад» – 144 млрд. руб., «КИТ Финанс» – 91 млрд. руб., Банк «ВТБ 24» (ф-л 7806) – 91 млрд. руб. (рост - 52%), «Балтийский Банк» – 63 млрд. руб. и «Международный банк Санкт-Петербурга» –39 млрд. руб.

На рынке вкладов физических лиц традиционно сохраняется преобладающая роль «Северо-Западного банка Сбербанка России» – 454 млрд. руб. (рост за 2010 год составил 26%). Далее, со значительным отрывом следуют: «Банк «ВТБ 24» (ф-л 7806) – 82,4 млрд. руб. (рост - 53%), Банк «Санкт-Петербург» – 71 млрд. руб. (рост за год   20%), «Балтийский Банк» – 53 млрд. руб. (рост – 26%), Банк «РОССИЯ» – 27 млрд. руб. (рост почти в 4 раза), «РАЙФФАЙЗЕНБАНК»– 18 млрд.руб. и «БАЛТИНВЕСТБАНК» – 14  млрд. руб.. (рост – 47%).  В целом динамика этого сектора банковских услуг по итогам года свидетельствует о сохранении доверия населения к большинству коммерческих банков. Это в значительной степени связано с положительной ролью деятельности ГК « Агентство страхования вкладов» и ФЗ «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации». Практически все банки Северо-Запада и иногородние банки, имеющие филиалы в Санкт-Петербурге, являются участниками системы страхования, уровень гарантий которой по вкладам физических лиц осенью 2008 года был установлен в размере до 700 тысяч рублей.

Среди филиалов иногородних банков лидерами на конец 2010 года по привлечению средств клиентов являются Банк «ВТБ 24» (ф-л 7806) – 91  млрд. руб., «Промсвязьбанк» – 32 млрд. руб., «РАЙФФАЙЗЕНБАНК» – 28 млрд. руб. и «Газпромбанк» – 25  млрд. руб..
На рынке депозитов физических лиц среди филиалов иногородних банков лидирующие позиции занимают: Банк «ВТБ 24» (ф-л 7806) – 82,5 млрд. руб., «РАЙФФАЙЗЕНБАНК» – 18 млрд. руб. (рост 33%),.«Газпромбанк» – 7,8 млрд. руб. и  «Промсвязьбанк» – 6 млрд. руб..
Кредитный портфель банков Северо-Запада (чистая ссудная задолженность) на конец 2010 года по данным Банка России (http://www.cbr.ru/)  несколько вырос и составил 1490 млрд. руб. при одновременном снижении уровня просроченной задолженности до 108 млрд. руб., что составляет 7,2 %. При этом за год банками было выдано кредитов нефинансовому сектору экономики в размере 2078 млрд. руб.

 Сводный размер ссудной задолженности по  данным, представленным банками в бюллетень, составил 1361  млрд. руб. (рост – 19%) , при этом в предыдущем году произошло снижение суммарной ссудной задолженности банков Северо-Запада. Это составляет примерно 2/3 (63%) суммарных активов региональных кредитных организаций. Доминирующее положение на кредитном рынке занимают следующие банки: «Северо-Западный банк Сбербанка РФ» – 323 млрд. руб., «Банк «Санкт-Петербург» – 202  млрд. руб., (рост 15%), Банк., «ВТБ Северо-Запад» – 192 млрд. руб., Банк «Россия» – 156  млрд. руб. (рост 95%), «КИТ Финанс» – 58 млрд. руб., Банк «ВТБ 24» (ф-л 7806) – 55 млрд. руб., «Международный банк Санкт-Петербурга» – 42 млрд. руб., «БАЛТИНВЕСТБАНК» – 33 млрд. руб., «РАЙФФАЙЗЕНБАНК» (филиал) – 32 млрд. руб.
Среди филиалов иногородних банков лидерами на кредитном рынке по итогам года являются Банк «ВТБ 24» (ф-л 7806) – 55 млрд. руб., «РАЙФФАЙЗЕНБАНК» – 32 млрд. руб., «РОСБАНК» - 23 млрд. руб., «ГАЗПРОМБАНК» - 13 млрд. руб., «Банк Сосьете Женераль Восток» – 12  млрд. руб.
Для активизации рынка межбанковского кредитования в конце 2008 года на Санкт-Петербургской Валютной бирже была организована секция межбанковского кредитного рынка, в работе которой в течение года принимали участие 20 банков нашего города. Общий объем сделок в течение 2010 года  составил  20 млрд. рублей.

2010 году характеризовался восстановлением (после кризиса) такого сегмента кредитного рынка как потребительское кредитование. По данным Банка России (http://www.cbr.ru/)  банками СЗФО выдано физическим лицам кредитов на сумму 358 млрд. руб. (в прошлом году – 181млрд. руб.) при размере ссудной задолженности по этому виду кредитования на 01.01.2011г. 447,2 млрд. руб. (на начало года -  390,3 млрд. руб.). Уровень просроченной задолженности составил на  конец отчетного года 25,2 млрд. руб., что соответствует уровню 5,6%.

В целях снижения просроченной задолженности, вызванной кризисом экономики, и реализации залогового имущества в короткие сроки Ассоциацией был создан специальный интернет-портал «Российский портал залогового имущества «Залог24». За время работы портала «Залог24» с июня 2010 года банками было  размещено объявлений в количестве: 

-  1 452 автомобиля на сумму 735 028 млрд. руб., из них продано 1123 автомобиля на сумму 460 430 млрд. руб.;
-  152 объекта недвижимости на сумму 2 356 321 200 млрд. руб., из них продано 63 объекта на сумму 1 211 602 688 млрд. руб.;
- 204 объекта оборудования на сумму 597 650 млрд. руб., из них продано 110 объектов на сумму 260 248 млрд. руб.

Традиционным лидером на региональном рынке потребительского кредитования является «Северо-Западный банк Сбербанка России», чистая ссудная задолженность которого по этому виду кредитов на конец года составила       92,9 млрд. руб., далее следует инвестиционный банк «КИТ Финанс» – 21 млрд. руб. (в основном ипотечное кредитование), «Банк «Санкт-Петербург» – 18,1 млрд. руб., «РОСБАНК» – 15,8  млрд. руб. (в основном автокредитование) 
По информации представленным ОАО «Санкт-Петербургское ипотечное Агентство»  за 2010 год банками нашего города выдано 7800 ипотечных кредитов на сумму 14.5 млрд. рублей, что примерно вдвое выше значения этих показателей по итогам 2009 года.  Основными операторами рынка ипотечного кредитования являются:

 «Северо-Западный банк Сбербанка РФ» –4085 кредитов на сумму 6986 млн. руб. (52% ипотечного рынка), Банк «ВТБ 24» (ф-л 7806) – 759 кредитов,  1698 млн. руб., «Газпромбанк» (филиал в СПб) – 611 кредитов, 1526 млн. руб. и  «Банк «Санкт-Петербург» – 501 кредит, 1009 млн. руб. Банки работающие по программе АИЖК «Федеральный стандарт» - 625 кредитов, 1067 млн. рублей.
Практически не изменилась ситуация и в банковском кредитовании субъектов малого и среднего предпринимательства. Так по данным Банка России (http://www.cbr.ru/)  размер ссудной задолженности по этому виду кредитования в СЗФО составил на 01.01.2011 г. 389,6 млрд. руб. (на начало года значение этого показателя составило 342 млрд. руб.) при уровне просроченной задолженности 40,9 млрд. руб., что составляет 10,5%. В Санкт-Петербурге банковское кредитование субъектов малого и среднего предпринимательства характеризуется следующими показателями: предоставлено кредитов   за год – 278,6 млрд. руб., ссудная задолженность на конец года – 190,4 млрд. руб. в том числе просроченная составляет –8,8 млрд. руб., т.е.  4,6%, что вдвое ниже среднего уровня просроченной задолженности по СЗФО в целом.
Для примера у «Северо-Западного банка Сбербанка РФ» на 01.01.2010 г. ссудная задолженность по кредитам малому и среднему бизнесу составила 155 млрд. руб., а у банка «ВТБ Северо-Запад» – 42  млрд. руб. и «Банк «Санкт-Петербург» – 13,4  млрд. руб., «ТАВРИЧЕСКИЙ» - 8,8 млрд. руб..
Определенное положительное влияние на осуществление банками программ кредитования малого и среднего бизнеса оказала успешная работа в отчетном году Фонда содействия кредитованию малого бизнеса, созданного Администрацией Санкт-Петербурга. Всего в программе предоставления поручительств участвуют 23 банка. За 2010 год выдано кредитов  субъектам малого предпринимательства с использованием поручительств на сумму 1014 млн. рублей. В том числе выдано кредитов: «Северо-Западный банк Сбербанка России» - 322,4 млн. руб., ОАО «Балтинвестбанк» - 157,2 млн. руб., ОАО «Промсвязбанк» - 122,2 млн. руб. 
Интенсивное развитие рынка потребительского кредитования и рынка кредитования субъектов малого предпринимательства определяет особую актуальность для Ассоциации задач по организации эффективной деятельности «Северо-Западного бюро кредитных историй». Это направление деятельности является для Ассоциации приоритетным на ближайшие годы.
Существенно увеличилась активность банков Северо-Запада на рынке ценных бумаг. Так, по состоянию на 01.01.2011 г. вложения банков в ценные бумаги составили 134 млрд. руб., (год назад – 54 млрд. руб.) Из них более половины, приходится на банки  «КИТ Финанс» - 45  млрд. руб. и «РОССИЯ» - 43 млрд. руб.
Несколько выросло значение показателей, характеризующих остатки денежных средств и средств на счетах в Банке России. По состоянию на 01.01.11 года они составили 141,1 млрд. рублей (на начало 2010 года – 131  млрд. руб.).  
Финансовый результат деятельности банков - суммарная прибыль до налогообложения - по итогам 2010 года составила 32,4 млрд. рублей, что более чем в двое выше значения этого показателя за предыдущий год. (по итогам 2009 года прибыль банков составила 14,7 млрд. руб.).
Лидерами по этому показателю являются:
 «ВТБ Северо-Запад» – 8128 млн. руб., (рост прибыли – 41%) Северо-Западный банк Сбербанка России» – 6835 млн. руб., Банк «ВТБ 24» (ф-л 7806) – 3523 млн. руб. (рост – 83%) и  «Банк «Санкт-Петербург» – 3315  млн. руб., (рост 57%), 

Продолжается развитие такого наиболее перспективного направления развития банковских услуг для населения как рынок банковских платежных карт. Общее количество эмитированных банками платежных карт на конец 2010 года составило более чем 8540 тысяч карт таких международных платежных систем как Visa int. 4155 тысяч карт и Mastercard 4166 тысячи карт. Остатки на карточных счетах в банках на конец года составили: 118  млрд. рублей, 80 млн. долларов и 68,5 млн. евро. (Совокупный рост остатков составил около 45%)
Продолжалось и развитие инфраструктуры для предоставления услуг по банковским картам. Общее количество банкоматов, установленных банками в Санкт-Петербурге и ЛО, составило на конец года 4542 ед. и  в торгово-сервисных предприятиях установлено 13980 терминалов.
За год в соответствии с представленными банками данными с помощью банковских карт была произведена оплата товаров и услуг на сумму более 62 млрд. рублей. При этом сохраняется очень высокий уровень использования этих карт для снятия наличных денег – за 2010 год около 600 млрд. рублей .
Основными лидерами на рынке международных платежных банковских карт Санкт-Петербурга Ленобласти, как и в предыдущие годы, являются:

( «Северо-Западный банк Сбербанка России» – 4707  тысяч банковских карт (рост за год – 20%), 2416 банкоматов, 7781 терминал;

( «Балтийский Банк» – 1405 тысяч карт, 407 банкоматов; 204 терминала;

( «ВТБ -24» – 1188  тысяч карт, 615  банкоматов, 400 терминалов;

( «Банк «Санкт-Петербург» – 697 тысяч карт, 457 банкоматов; 3058 терминалов.
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