КРАТКИЙ ОБЗОР МАТЕРИАЛОВ СЕМИНАРА «ОСОБЕННОСТИ ВЕДЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО И НАЛОГОВОГО УЧЁТА В БАНКЕ» (лектор Двойнишников В.В.)
Лектор заострил внимание слушателей на необходимости обсуждения неоднозначных трактовок Положения 302-П, иных особенностей бухгалтерского учёта в банках на современном этапе.

Во вводной части семинара был сделан акцент на три события, которые произошли в последние месяцы в применительной практике бухгалтерского учёта.

1. В августе Банк России поставил точку в дискуссиях по вопросу о  возможности дебетования счёта 10801 в части использования средств фондов, которые уменьшают имущество банка. Центральный банк пояснил, что нельзя запретить использование фондов, предусмотренных учредительными документами в соответствии с законодательством. Но в бухгалтерском учёте это можно отражать только через отчёт о прибылях и убытках (ОПУ), т.е. на счете по учету расходов по соответствующим символам отчета о прибылях и убытках. Дебетование счета по учету нераспределенной прибыли при направлении ее "на другие цели в соответствии с законодательством Российской Федерации" (п. 1.5 части II Положения N 302-П) возможно только при направлении собственных средств (капитала) на выплату дивидендов, а для кредитных организаций, созданных в форме акционерных обществ, - также и при использовании средств специального фонда акционирования работников.

Банки волнует и другой вопрос - включать ли фонды в регуляторный капитал (по 215-П) или нет. Будет разъяснение Банка России, что остаток по счёту 10801 необходимо полностью включать в расчёт регуляторного капитала.

Двойнишников В.В. рекомендовал банкам, которые ошибочно провели расходы из фондов по Дт. счёта 10801 сделать исправительные проводки с отнесением на  расходы текущего периода ОПУ по соответствующим символам. Вместе с тем регуляторный капитал, рассчитанный в соответствии с Положением 215-П, не следует пересчитывать, так как это исправление не оказывает положительного эффекта на капитал.

2. В сентябре – октябре была рассылка Центрального банка о том, как правильно вести счёт 70501. Если при составлении ежедневного баланса   образовался дебетовый остаток по счёту 706 (убыток), необходимо остаток по счёту 70501 перенести на счёт 70606 (Дт счёта 70606, Кт счёта 70501). Характеристикой счёта № 705 «Использование прибыли» (п.7.1 части 2 Положения Банка России от 26.03.2007 № 302-П) не допускается наличие остатка на нём при допущенном убытке, либо в размере, превышающем фактически полученную прибыль. Может возникнуть вопрос, что делать, если при составлении баланса за следующий день остаток по счёту 706 будет  кредитовый: возвращать обратно списанные со счёта 70501 денежные средства или нет. Ответ: Вопрос о восстановлении ранее «закрытой» использованной прибыли решается кредитной организацией исходя из её учётной политики.

 3. В сентябре 2008 года была рассылка специального файла по поводу логического контроля по ф.102.
Далее лектор остановился на сравнительном анализе метода начисления при признании финансовых результатов в бухгалтерском и налоговом учёте.
Для целей бухгалтерского учёта все финансовые результаты подразделяются на доходы и расходы от банковских операций и других сделок; операционные доходы и расходы; прочие доходы и расходы (Приложение3 к Положению 302-П, п.21.1). С точки зрения Налогового Кодекса (гл.25)  текущие  финансовые результаты включают выручку и затраты при осуществлении банковской деятельности и не связанные с реализацией банковских продуктов финансовые результаты.
Какие есть взаимосвязи в порядке признания финансовых результатов в бухгалтерском и налоговом учёте?

Признание процентных финансовых результатов.

В соответствии с Положением 302-П, если есть договор, известна сумма, кредит (депозит) хорошего качества, признание процентных доходов и расходов осуществляется в конце месяца и в дату уплаты по договору. Пунктами  11.1 и 11.2 Приложения 3 к Положению N 302-П определены не категоричные требования, а максимально допустимые сроки и минимальная периодичность отражения в бухгалтерском учете начисленных процентных доходов и расходов. Банк вправе предусмотреть в учетной политике порядок, в соответствии с которым процентные доходы и расходы будут признаваться ежедневно с отражением в балансе по счетам доходов (расходов) в начале каждого операционного дня. Это не противоречит требованиям Банка России.

Таким образом, банк может признавать процентные доходы (расходы) или каждый день, или в конце месяца и в дату уплаты процентов по договору. 

Но банк должен оценивать удобство выбранной им частоты признания доходов, используя в качестве ограничителя требование единой частоты признания всех процентных доходов, включая  доходы по  ценным бумагам, которые не переоцениваются по справедливой стоимости и иные в соответствии с п.11.2.
31.03.2008 Банк России пояснил, что все банки неправильно понимают пункт 11.2. Оказывается, при минимальной частоте не 2 даты, а 3 даты, когда процентные доходы надо признавать в ОПУ. Третья дата – дата переклассификации кредита при понижении или повышении качества ссуды. 

Как в случае повышения, так и в случае понижения качества ссуды, необходимо на дату переклассификации ссуды произвести доначисление процентов за период с даты последнего начисления по дату переклассификации (включительно) и отнести сумму доначисленных процентов на доходы. Если кредит переклассифицируется  при понижении качества ссуды, при ежедневном признании доходов со дня, следующего до дня переклассификации, доходы не доначисляем.
На вопрос, можно или нельзя менять частоту признания процентов в течение года,  к сожалению, в Положении 302-П и других нормативных документах Банка России ответа нет. Согласно теории бухгалтерского учёта изменять бухгалтерскую учётную политику можно только тогда, когда эти изменения не влекут иной порядок формирования текущих бухгалтерских результатов. Таким образом, поскольку изменение частоты признания не повлияет на порядок формирования текущих бухгалтерских результатов, следовательно, на этот вопрос можно ответить положительно.
Если последний рабочий день месяца приходится на выходной, а банк не составляет ежедневный баланс за выходной, то все проценты надо начислить в последний рабочий день месяца по воскресенье включительно. Причём  по валютным средствам рублёвый эквивалент определяется исходя из курса на день составления последнего ежедневного баланса. Следует отметить, что рабочий режим по составлению баланса (составлять баланс за выходные или нет) избирается банком самостоятельно.
В бухгалтерском учёте действует правило: как только кредит становится плохого качества, проценты в балансе не признаются, а признаются по внебалансовому счёту 916. Как часто отражать по счёту 916? Ответа в Положении 302-П нет. Следует руководствоваться учётной политикой банка. С точки зрения здравого смысла и логики учётной политикой банка разумно предусмотреть, что проценты по 916 счёту начислять так же часто, как и другие процентные доходы по балансовым счетам (пункт 11.2 Приложения 3 к Положению N 302-П).
По Налоговому кодексу (гл.25) проценты, неполученные в течение отчётного периода, признаются в конце отчётного периода. Доходы в иностранной валюте переводятся в рубли на дату признания. (ст. 271 Налогового кодекса РФ).

Есть вспомогательные статьи: 

Ст. 328 НК  - неполученные проценты признаются в  конце каждого месяца. Таким образом, если у банка отчётный период квартал, то возникает противоречие в отношении срока признания доходов: по  статье 271 – на конец квартала, по статье 328 – на конец месяца.

Статьи Налогового кодекса по налоговому учёту носят вспомогательный характер, они не могут изменять нормы основных статей главы 25 НК (т.е. в конце отчётного периода).
Проследим различие в требованиях бухгалтерского и налогового учёта относительно периодичности признания доходов на примере. По условиям кредитного договора проценты уплачиваются ежеквартально.  Ссуда предоставлена в иностранной валюте. В бухгалтерском учёте доходы признаются ежемесячно. В нашем примере при начислении процентов в первом квартале проценты за январь начисляются в конце января по курсу на конец января, проценты за февраль начисляются в конце февраля по курсу на конец февраля, а проценты за март – в конце марта по курсу на конец марта. В налоговом учёте проценты будут начислены в конце марта за весь квартал, причём все по курсу на конец марта. Будут расхождения между доходами, признанными в бухгалтерском учёте и в налоговом учёте. Этот нюанс надо видеть и понимать, чтобы корректно выстраивать сравнение бухгалтерского учёта и налогового учёта.
Многие банки субъективно в своей учётной политике определяют, как поступать, если в кредитном договоре оговорена не дата уплаты, а период уплаты. Центральный банк разъясняет, как поступить.

Все договора, по которым уплачиваются проценты, можно подразделить в зависимости от периода уплаты процентов:

1. период уплаты равен процентному периоду или находится внутри процентного периода;

2. период уплаты следует за процентным периодом.

          Если в кредитном договоре период уплаты процентов совпадают с процентным периодом (например, до 20 октября за октябрь) и мы однозначно можем сказать, что это доходы за этот процентный период (октябрь), мы признаём их в доходах. Как известно, установлены 3 условия признания доходов. Критичным является знание суммы. Мы будем знать сумму процентов, если договором не дано право на досрочное расторжение. Если договором оговорено право заёмщика на досрочное расторжение договора, при поступлении суммы процентов от заёмщика, нельзя признать всю сумму процентов в доходах текущего месяца. В нашем примере в доходы за октябрь включаем только сумму процентов до даты уплаты по договору (20 октября).
  Теория бухгалтерского учёта выделяет 3 вида финансовых результатов: нераспределённая прибыль и прибыль  прошлых лет (счета 10801, 10701), текущий финансовый результат (счёт 706), счета доходов и расходов будущих периодов (счета 613,614). Сейчас актуально звучит утверждение соответствующей теории бухгалтерского учёта, что будущие доходы и расходы являются будущим финансовым результатом. Но только в случае наличия чёткой определённости их получения.
Поэтому, если 20 октября проценты уплачены за период с 20 октября по конец октября, то их нельзя признать будущими доходами. Они являются кредиторской задолженностью банка и она относятся на счёт 47422 как аванс полученный. Вместе с тем Центральный банк разъясняет, что использование счёта 47422 на эти цели некорректно. В соответствии с разъяснениями Центрального банка надо все проценты признавать доходами, а в случае досрочного погашения кредита сторнировать.
Чтобы как-то от этого уйти, многие банки либо изменили форму кредитных договоров, либо установили срок акцепта банка на досрочное погашение кредита. Некоторые банки ввели в условие кредитного договора оговорку, что досрочное погашение кредита возможно в данном процентном периоде после уплаты процентов.
Пример. Если процентный период с 5 сентября по 5 октября. Заёмщик уплатил проценты 23 сентября. Банк 23 сентября всю сумму признаёт доходами. Всё зависит от выбранного временного интервала как барьера для входа и выхода сумм со  счетов 613, 614. Если интервал месяц, то 23 сентября часть процентов за период с 5 по 30 сентября относится на доходы (сч.70601),  а оставшаяся сумма – на доходы будущих периодов (счёт 61301). Со счёта доходов будущих периодов эта сумма относится на финансовый результат с даты окончания процентного периода (5 октября) – Дт сч. 61301, Кт. Сч. 70601. Этот порядок следует прописать в учётной политике банка.
Ряд методологических проблем, связанных с доходами и расходами будущих периодов.
1. Центральный банк сказал, что по счетам доходов и расходов будущих периодов (613,614) можно отразить суммы, относящиеся к следующему году. Затем в канун Нового года Центральный банк в своём разъяснении от 26.11.2007 г. пояснил, что можно временный интервал использовать не только как выход сумм из доходов и расходов будущих периодов, но и для входа в будущие периоды.

В настоящее время установлен отчётный период год. Режим счетов 613,614  (какой временной интервал использовать как барьер для входа и для выхода сумм с этих счетов) установлен учётной политикой банка. Правильно выбрать один временной интервал для всех доходов и расходов будущих периодов.
2. Счета 613, 614 должны вестись только в рублях, поскольку это наш финансовый результат. Хотя сейчас многие банки по отдельным операциям 613, 614 счета ведут в иностранной валюте. Пока это допустимо. Но всё больше внедряется позиция «только в рублях».

3. Ошибочно думать, что суммы по этим счетам отражаются в течение первоначального срока. Суммы по счетам 613, 614 банк отражает до наступления двух событий:

1) первоначального события;

2) досрочного расторжения первоначального договора.

4. Многие банки прошли процедуру промежуточного аудита. Было выявлено, что банки не учитывают изменение требования к ведению аналитического учёта по счетам 613, 614. Ранее лицевые счета к счетам 613, 614 велись строго в соответствии с видами доходов (расходов). Сейчас требование Центрального банка иное – лицевые счета к счетам 613, 614 ведутся в разрезе каждого договора (либо другого документа, на  основании которого получены доходы или понесены расходы). Укрупнять нельзя.
5. В случае если, к примеру, что-то в январе заплатали за январь, февраль, март, а временной интервал как барьер для входа и выхода сумм с этих счетов установлен 1 месяц, Центральный банк предложил самостоятельно определиться:

Отнести в январе сумму, относящуюся к январю, сразу на расходы, а то, что относится к февралю и марту – на расходы будущих периодов.

Если в январе заплатили за год, а временной интервал квартал, то в январе часть суммы, относящуюся к первому кварталу, Банк относит на расходы, а сумму, относящуюся ко второму, третьему и четвёртому кварталам – на расходы будущих периодов. Возникает вопрос, как определить сумму, относящуюся на расходы будущих периодов. Ответ: аналогично порядку, предусмотренному ст.272 Налогового кодекса РФ для расходов по страхованию, т.е. пропорционально количеству календарных дней действия договора в каждом отчетном периоде (временном интервале). Если временной интервал месяц, а период начисления с 20-го числа, при решении вопроса  учитывать 20-е число или нет, следует пользоваться правилом: «в бухгалтерском учёте всё считается по входящим остаткам». Всегда в бухгалтерском учёте в расчётах берут количество дней в периоде «n-1», т.е. проценты начисляются со следующего дня. (Здесь следует заострить внимание на том, что Центральный банк выявил ошибку, которую допускают банки  в расчёте количества дней при начислении процентов по процентным векселям (собственным и учтённым). Банки и в этом случае берут количество дней, равное «n-1». В соответствии с Положением о простом и переводном векселе при начислении процентов по процентным векселям следует брать количество дней, равное «n», т.е. проценты по этим векселям начисляются за период со дня выдачи по день начисления  включительно).
Многие банки определяют временной интервал как барьер для входа и выхода сумм со счетов 613, 614 год, в первый рабочий день нового года расчищают все доходы и расходы будущих периодов. 

Резюме. Центральный банк критично относится к тому, что Банки устанавливают разные временные интервалы отражения финансовых результатов в ОПУ. Но для удобства банков это допускается. 

Вторая ситуация. В соответствии с договором  процентный период с 20 сентября по 20 октября, проценты уплачиваются с 20 октября по 31 октября, т.е. период уплаты следует за окончанием процентного периода. Допустим кредит хорошего качества. В конце сентября начисляются проценты за сентябрь. Если 2-я категория качества, автоматически создаётся резерв. За какой период времени начислять проценты? 

Ответ:

1 вариант. 20 октября начислять проценты за весь период.

2 вариант. Не начислять проценты 20 октября, а под датой уплаты считать более раннюю дату из двух.

Если проценты не пришли в последний день месяца. Как поступить? Для того чтобы потом вынести неуплаченные проценты на просрочку, мы вправе создавать резерв под проценты (ст.256 Налогового кодекса).Если дебиторская задолженность была  вынесена на просрочку и создан резерв  на сч.47425, резерв переносится на счёт 45918. В Положении 302-П нет запрета по прямой корреспонденции счетов 47425 и 45918. Многие банки переносят резерв оборотами по ОПУ (Центральный банк это приветствует).
Начисляются ли проценты при возникновении просроченной задолженности? Если есть договор, даже если просрочен, то проценты начисляются при условии, что по договору предусмотрено начисление процентов. Если прекращается договор, прекращается начисление процентов.

Об особенностях признания штрафов и пени в бухгалтерском и налоговом учёте.
Была рассмотрена ситуация, когда Федеральный арбитражный суд Северо-Западного округа, вынес Постановление от 22.08.2007 г. № А56-273/2007 в пользу налогоплательщика-банка. Налоговые органы неправомерно предъявили претензии к налогоплательщику по поводу того, что налогоплательщик не отразил в налоговом учёте сумму не поступившего от клиента банка штрафа. В Постановлении указано на то, что признание штрафа осуществляется по факту уплаты.

Центральный банк разъяснил следующий порядок признания штрафа в бухгалтерском учёте.

Применение метода "начисления" означает, что признанные доходы и расходы от оказания услуг (от банковских сделок) подлежат отражению по счетам по их учету в корреспонденции со счетами по учету соответствующих требований и обязательств (в т.ч. 47422, 47423, 60311, 60312) до их фактической уплаты.
Прочие доходы (расходы), в том числе начисленные штрафы, пени, неустойки, отражаются в корреспонденции со счетами N N 60322, 60323.

Если дата признания доходов или расходов совпадает с датой оплаты, то использование счетов по учету требований или обязательств не обязательно.

В случае просрочки сроков уплаты штрафа по кредиту не 5-ой категории качества штраф классифицируют в ту же категорию качества, что и кредит (на конец 30-го дня переносят в пятую категорию качества). Переклассификация дебиторской задолженности по неуплаченному штрафу в «худшую» категорию качества не есть обязательное условие для переклассификации кредита.

Некоторые крупные банки  своей учётной политикой предусмотрели следующий порядок отражения штрафов в бухгалтерском учёте. 

Пеня - это штраф. До даты получения в бухгалтерском учёте отражается как неполученные  проценты (по счёту 916). И только после получения как штрафные санкции.

Если назначены штрафные санкции (пеня), то начисляются и текущие проценты до даты возврата и пеня (в соответствии с договором).

И в бухгалтерской, и налоговой учётной политике  надо определить, когда штраф отражать (в момент начисления или в момент уплаты).

В момент признания сумм штрафов безнадёжными ко взысканию надо резерв восстановить.

Векселя.

Часто возникает вопрос, за какой период начислять дисконт по векселям со сроком оплаты по предъявлении, но не ранее определённой даты. Центральный банк разъяснил со ссылкой на Положение о простом и переводном векселе, что по выпущенным (собственным) векселям период обращения векселя определяется от даты составления (выпуска) векселя до даты, указанной в векселе с оговоркой "не ранее", плюс один год (из расчета 365 или 366 дней в году) начиная с даты, указанной в векселе с оговоркой "не ранее". По приобретенным (учтенным) векселям период обращения векселя определяется от даты приобретения векселя до даты, указанной в векселе с оговоркой "не ранее", плюс один год (из расчета 365 или 366 дней в году) начиная с даты, указанной в векселе с оговоркой "не ранее".

В бухгалтерском учёте проценты по векселю увеличивают цену приобретения. К 512 - 519 счетам могут быть открыты максимум 3 лицевых счёта:

1. для отражения векселя по цене приобретения,

2. для отражения дисконта начисленного,

3. для отражения процентов начисленных (если на векселе есть процентная оговорка).

Проценты к начислению отражаются в бухгалтерском учёте с такой же частотой, как и все проценты.

Отражение учтённых векселей.

По всем операциям выбытия, кроме погашения, вексель считается ценной бумагой, а при погашении вексель считается как заём.

Начисленные процентные доходы (дисконт и купонный доход) увеличивают балансовую стоимость векселей и учитываются на том же счете второго порядка, на котором учтены эти векселя. При выбытии (реализации) векселей их стоимость, включая начисленные процентные доходы, списывается со счетов по учету векселей в соответствии с выбранным способом оценки выбывающих (реализованных) ценных бумаг, утвержденным в учетной политике кредитной организации. В бухгалтерском учёте при выбытии векселя обязательно следует доначислять проценты. 
Дата перехода права собственности по векселю – дата составления индоссамента. Это не совсем приемлемо для банка, т.к. возникает право регресса. Если банк берёт на себя обязательство по векселю, это означает, что он выдаёт гарантию. Чтобы уйти от ответственности по векселю, на векселе при оформлении индоссамента можно сделать оговорку «без оборота на меня» или оформить бланковый индоссамент. Тогда датой перехода права собственности по векселю считается дата передачи векселя. Сейчас банки оформляют акты приёма-передачи векселя. Это вносит определённость в признание даты перехода права собственности по векселю. Последней считается дата составления акта. Во всех случаях выбытие векселя (перепродажа, мена, любое другое выбытие, не связанное с погашением) отражается через счёт 61210 «Выбытие (реализация) ценных бумаг».

Если вексель предъявляется к погашению, погашение векселя рассматривается как погашение займа. Выбытие векселя отражается в бухгалтерском учёте только по факту прихода денег. Факт предъявления векселя к оплате в бухгалтерском учёте на уровне счетов второго порядка не отражается. Если в дату оплаты векселя деньги не поступили, возникает вексельная просрочка. Сумма векселя переносится на счета 51309, 51409. И только в дату поступления денег мы отражаем выбытие векселя по счёту 612.
До сих пор спорный момент: если берём векселя в заклад по выданным кредитам, надо ли эти векселя отражать в своём депозитарном учёте. В соответствии с Указанием Центрального банка РФ от 15 июля 1998 г. N 292-У «О временном порядке ведения депозитарных операций с неэмиссионными ценными бумагами» в депозитарном учёте отражаются только те ценные бумаги, которые находятся у кредитной организации на праве собственности. Следовательно, принятый в заклад вексель отражается только  как обеспечение по счёту 91311 «Ценные бумаги, принятые в обеспечение по размещённым средствам» и по счёту 91202 «Разные ценности и документы». Следует обратить внимание, что в данном случае принятый вексель учитывается на счёте 91202, а не на счёте 90803 «Ценные бумаги на хранении по договорам хранения». По Гражданскому кодексу заклад можно рассматривать как смешанный договор: договор залога и хранения. Отличие договора хранения в том, что лицо, разместившее ценности по договору хранения, может их забрать. Лицо, передавшее вексель в заклад, не может его истребовать до исполнения должником обеспеченного векселем обязательства.
Вместе с тем следует отметить, что московские банки отражают принятый в заклад вексель в депозитарном учёте, руководствуясь разъяснениями  Московского ГТУ Банка России.

Центральный банк в Приложении 3 к Положению 302-П определил два новых алгоритма – что делать с возмещаемыми доходами и возмещаемыми расходами:
пункт 3.4 – возмещаемые доходы в доходах не признаются до даты возмещения;

пункт 3.5.3 – возмещаемые расходы расходами не признаются и числятся в составе дебиторской задолженности до даты возмещения.

Центральный банк касался определения возмещаемых доходов и расходов и определил их как доходы и расходы, в отношении которых в договорах прямо указано, что они будут возмещены при их понесении (получении) кредитной организацией.
В разъяснениях от 29.12.2007 г. Центральный банк рассмотрел частный случай признания расходов по уплате госпошлины по делам, рассматриваемым в судах.
На момент уплаты госпошлины отсутствует определенность в отношении отнесения ее на расходы, так как по решению суда госпошлина может быть либо возмещена, либо останется без возмещения. Исходя из этого, уплаченную госпошлину до решения суда следует учитывать в качестве дебиторской задолженности на счёте 60312 «Расчёты с поставщиками, подрядчиками и покупателями». При положительном решении суда уплаченная госпошлина возмещается и дебиторская задолженность закрывается другой дебиторской задолженностью в зависимости от проигравшей стороны. (Одновременно на сумму образовавшейся задолженности формируется резерв в соответствии с Положением 254-П. Если дебиторская задолженность отнесена не к пятой категории качества, при её непогашении через 30 дней она переводится в пятую категорию.) В случае отрицательного решения суда сумма госпошлины, учтенная на счете N 60312, относится на расходы по символу 26407 "Судебные и арбитражные издержки".
Раньше многие банки отражали госпошлину по счёту 60301 «Расчёты по налогам и сборам». Правомерно ли это? Необходимо проанализировать. Налог – это безвозмездный платёж государству. Госпошлина – это плата за услуги со стороны государства. В связи с этим Центральный банк пояснил, что для учёта госпошлины следует использовать счёт 60312 (некоторые банки используют счёт 60323, что допустимо), но ни в коем случае нельзя использовать счёт 60301.

Многие банки стояли перед выбором, на каком символе ОПУ следует отражать в бухгалтерском учете расходы, связанные с получением нотариальных услуг. 
В соответствии с пунктом 1.12.8 части I "Общая Часть" Положения N 302-П символы ОПУ предназначены для группировок доходов и расходов исходя из экономического содержания операций. Если специального символа в ОПУ для отражения доходов или расходов не предусмотрено, необходимо разобраться, к какому виду деятельности относятся  доходы (расходы). В отчете о прибылях и убытках доходы (расходы)  кредитной организации распределены в три основные группы: доходы (расходы)  от/по банковских(ким) операций(циям), операционные и прочие доходы (расходы). 
Оплата нотариальных услуг относится к операционным расходам. Следовательно, расходы, связанные с получением нотариальных услуг, отражаются по символу 25303 «Прочие операционные расходы» ОПУ.
Вознаграждения по кредитным договорам
Вознаграждение от сдачи в аренду банковских ячеек, сейфов в соответствии с п. 4.13 Приложения 3 к Положению 302-П  подлежит отражению в бухгалтерском учете в корреспонденции со счетами по учету требований и обязательств по прочим операциям (Дт счёта 47422 (47423), Кт счёта 70601).

В соответствии с разъяснением Центрального банка приём в кассу банка вознаграждения от физического лица оформляется бухгалтерской проводкой:

Дт счёта 20202 на общую сумму выручки

Кт счёта 70601 на часть вознаграждения, относящуюся к текущему периоду 
Кт счёта 61304 на часть вознаграждения, относящуюся к следующему временному интервалу.

Комиссия за сдачу в аренду ячейки – это выручка за весь срок договора. Поэтому эту выручку, исходя из метода начисления, необходимо признавать текущим финансовым результатом через счёт доходов будущих периодов. Выручкой является  и вознаграждение за выдачу банковской гарантии, признание которой в доходах осуществляется аналогично вышеизложенному.
Если банк взимает вознаграждение за выдачу кредита, то неверно предполагать, что эта комиссия через счёт доходов будущих периодов должна равномерно отражаться в ОПУ., так как это не основной доход. Комиссионное вознаграждение за выдачу кредита должно признаваться единовременно, равно как и другие комиссии, периодически взимаемые. 
НДС. 

В соответствии с п.5 статьи 170 Налогового кодекса РФ банк признаёт уплаченный НДС расходами в бюджет. Заплатили НДС – признали расходы в бюджет, получили НДС – перечислили в бюджет.

В соответствии с письмом от 2005 года: 

Если банк руководствуется п.5 статьи 170 Налогового кодекса РФ, следует учитывать, что существует 2 обязательных требования, которые должны действовать одновременно, чтобы затраты по НДС можно было бы признать затратами, уменьшающими налог на прибыль:

1) факт уплаты денежных средств;

2) экономическая обоснованность затрат (в соответствии со статьёй 252 Налогового кодекса).

Банк потребляет услугу постепенно и в бухгалтерском учёте признаёт постепенно через счёт 61403 «Расходы будущих периодов по другим операциям». Соответственно НДС банк не может признать сразу затратами по налогу на прибыль, а признаёт постепенно по мере списания на текущие расходы. На каком счёте отражать НДС -61403 или 60310 банк определяет в учётной политике.
Что касается НДС полученного, он перечисляется сразу за отчётный период в бюджет. Других критериев нет.

Внутрихозяйственные расходы.
Критерии признания внутрихозяйственных расходов в бухгалтерском и налоговом учёте:

В соответствии с Приложением 3 к Положению 302-П  (п. 11.3) банк может выбрать для признания непроцентных финансовых результатов один из двух методов:
1. признать внутрихозяйственные расходы в дату  по договору;

2. признать внутрихозяйственные расходы в последний день месяца.
Второй метод неуниверсальный; он может действовать только тогда, когда банк самостоятельно может определить стоимость потребляемых услуг.

Налоговым  кодексом  (ст. 272) предусмотрено, что расходы, которые называются непроцентными внутрихозяйственными расходами, признаются одним из трёх способов:

1. в дату расчётов по договору;

2. в дату предъявления документа, служащего основанием для расчёта;

3.  в последний день отчётного налогового периода.

Можно ли по отдельным видам расходов применять разные способы? Запрета нет. Значит, можно. Если в учётной политике закрепить первый способ «признать внутрихозяйственные расходы в дату по договору», то он будет являться универсальным и по каждому договору надо пояснить, какая дата считается датой расчётов (или дата по акту или дата уплаты денег).
Типичная ошибка многих банков при составлении годового бухгалтерского отчёта за 2007 год: В январе платёж НДС за услугу, потреблённую в декабре, отнесли в Дт счёта 70302 «Прибыль предшествующих лет» СПОД-бухгалтерской записью. НДС возникает только по факту уплаты, поэтому расходы по НДС признавать расходами прошлого года неправильно. При расчётах в ОПУ эту сумму надо убрать. Это расходы текущего года (Экономическая обоснованность появилась в декабре, факт уплаты в январе).
Условия признания отдельных видов расходов, связанных с обеспечением деятельности кредитной организации, носящих общеорганизационный характер, отражены в п.5.11 Приложения 3 к Положению 302-П..

В бухгалтерском учёте расходы по оплате труда признаются по мере начисления. В налоговом учёте в соответствии со ст-255 Налогового кодекса они рассматриваются как расходы налогоплательщика на оплату труда. Расходы по оплате труда, рассчитанные по статье 255 Налогового кодекса, признаются на ежемесячной основе (ст.272 Налогового кодекса).

Если в декабре сотрудник налогоплательщика ушёл в отпуск, то отпускные за декабрь, январь будут отражены в налоговом учёте на ежемесячной основе (отдельно - за декабрь, отдельно – за январь). В бухгалтерском учёте вся сумма отпускных будет отнесена на расходы в  декабре.  

Амортизация отражается ежемесячно не позднее последнего рабочего дня соответствующего месяца, в налоговом учёте – в первый рабочий день следующего месяца (ст.259 Налогового кодекса).
Расходы по налогам отражаются в бухгалтерском учёте по мере отчисления, но не позднее сроков, установленных для их уплаты.

Отдельные виды расходов, которые могут быть отражены по счёту 61403 «Расходы будущих периодов по другим операциям»

Расходы по аренде. В каком случае они могут отражаться по счёту 61403? Есть ожидания, что Центральный банк даст разъяснения для кредитных организаций по этому поводу. Пункт 3.5. Приложения 3 к Положению 302-П устанавливает 3 условия, при одновременном соблюдении которых расходы по аренде признаются в ОПУ:
1) расход производится (возникает) в соответствии с конкретным договором, требованиями законодательных и иных нормативных актов, обычаями делового оборота;

2) сумма расхода может быть определена;

3) отсутствует неопределенность в отношении расхода.

Пункт 3.5.1 поясняет третье условие – в отношении потребляемых услуг неопределённость отсутствует с момента принятия этих услуг.

Если банк бухгалтерской учётной политикой определил временной интервал месяц и в январе банк платит за аренду за первый квартал, банк использует счёт 61403 только тогда, когда по результатам первого квартала между банком-арендатором и арендодателем не подписываются акты оказанных услуг. Акт – это документ, подтверждающий то, что услуги оказаны. Если услуги не оказаны, расходы не признаются. Если акт есть, проводим по счёту 60312. Если акта нет, то сумма расходов, относящаяся к следующему временному интервалу, попадает на счёт расходов будущих периодов.
Исходя из обычаев риэлтерской деятельности, арендодатель может предусмотреть в договоре обязательство арендополучателя по уплате в начале срока аренды какого-то обеспечительного платежа (например, платежа за последний месяц аренды). Такой платёж подтверждает намерение арендатора арендовать имущество в течение всего срока аренды. В таком случае подобный платёж учитывается в бухгалтерском учёте банка как прочие размещённые средства. Если оговаривается, что банк уплачивает последний платёж (наперёд), это либо дебиторская задолженность либо расходы будущих периодов. Если в договоре указано, что гарантийный платёж может быть зачтён в счёт аренды за последний месяц, всё равно сразу сумма платежа отражается как прочие размещённые средства, и только после принятия решения о зачёте как расходы будущих периодов.
Если банк берёт в аренду помещение и производит неотделимые улучшения, как отразить их в бухгалтерском учёте? В соответствии с Приложением 10 к Положению 302-П (п.2.1) капитальные вложения в арендованные объекты основных средств относятся к основным средствам, если в соответствии с заключенным договором аренды эти капитальные вложения являются собственностью арендатора. Если же капитальные вложения не являются собственностью арендатора, то они относятся на расходы или на расходы будущих периодов. С точки зрения Гражданского кодекса улучшения могут быть собственностью арендатора, если являются отделимыми. Если же улучшения не отделимые – это не основные средства, а расходы, если срок аренды истекает в текущем временном интервале и такие улучшения мы по акту приняли, или расходы будущих периодов, если срок аренды истекает в будущих временных интервалах. Если, например, поставили дверь в арендуемом помещении, то расходы относятся на текущий ремонт. Через счёт 607 указанные расходы следует проводить во всех случаях.
В налоговом учёте: статья 256 Налогового кодекса трактует, что к амортизируемому имуществу могут относиться неотделимые улучшения.

По поводу выбытия имущества ещё есть интересный факт, который появился в связи с понятием возмещаемых доходов и расходов.

Банк продаёт автомобиль. Прежде надо заплатить госпошлину. Автомобиль надо снять с учёта. Такие затраты должны числиться на счёте 60312 «Расчёты с поставщиками, подрядчиками и заказчиками» до момента выбытия. И только с момента выбытия они относятся на расходы. Сняли с учёта – расходы не признаём – отражаем по счёту 60312, т.к. специальных счетов в бухгалтерском учёте для отражения нет. (разъяснение Центрального банка в вопросах и ответах от 07.12.2007 г.). Банк должен прописать в своей учётной политике подобную ситуацию. В декабре с учёта сняли, в январе продали. Пошлина в этом случае – это прямые дополнительные затраты, связанные с выбытием имущества.
Если банк выбирает схему эксплуатировать имущество  по договорам лизинга, могут быть проблемы, связанные с теми договорами, по окончании срока действия которых право собственности на объект лизинга переходит к банку. Такой договор может рассматриваться как смешанный (договор аренды + договор купли-продажи). До сих пор можно встретить такую конструкцию, в которой не указана выкупная стоимость. Возникает риск по НДС. Налоговые органы говорят, что в этом случае все платежи по лизингу признаются покупкой имущества в рассрочку. 

Очень многие банки через дочерние лизинговые компании оформляют получение машины по договорам лизинга (при этом, к примеру, стоимость договора составляет арендные платежи + выкупная стоимость 200 долларов). Выкупная стоимость должна быть рыночной. Если банк хочет снять с себя риск и обозначить условно выкупную стоимость в договоре порядка 200 долларов, тем самым он не устраняет риск по НДС.

 Если банк планирует по окончании аренды переход собственности, то лучше выкупную стоимость договором аренды не устанавливать, а предусмотреть договором, что выкупная стоимость будет установлена отдельным договором купли-продажи подержанного имущества. 
Другие виды расходов, которые вправе отражать на расходах будущих периодов.

Подписка на периодические издания, т.е. имущество, которое имеет физическую форму, мелкую по стоимости. Исторически в бухгалтерском учёте подписка отражалась как расходы будущих периодов (как покупка консультационно-информационных услуг). Журналы приходят бандеролями с вложенными накладными. Накладная – документ, подтверждающий переход права собственности на имущество. Если бандероли приходят с накладными, имущество следует оприходовать на склад, а затраты по его приобретению вынести на расходы. Если накладных нет, то целесообразно использовать счёт 61403. 

Программы как исключительные права. 
Особенности: с 01.01.2008 г. вступила в действие часть 4 Гражданского кодекса Российской Федерации «Права на результаты интеллектуальной собственности и средства индивидуализации». Статьёй 1235 (п.4) главы 69 установлено, что в случае, когда в лицензионном договоре срок его действия не определен, договор считается заключенным на пять лет. Для банка это единственная зацепка при определении срока, в течение которого затраты по бессрочным лицензионным программам относятся на финансовый результат. Целесообразно этот срок отразить в учётной политике банка.
Нигде не сказано, что затраты на программы отражаются по счёту 61403. Многие банки ссылаются на Налоговый кодекс: расходы, связанные с приобретением права на использование программ для ЭВМ и баз данных по договорам с правообладателем (по лицензионным соглашениям). Затраты на приобретение исключительных прав на программы для ЭВМ стоимостью менее 10 000 рублей и обновление программ для ЭВМ и баз данных разрешено сразу относить на расходы (статья 264 «Прочие расходы, связанные с производством и (или) реализацией»), но единовременно, а постепенно по мере использования (ст.272 Налогового кодекса). Некоторые банки установили барьер 10 000 рублей и для неисключительных прав. При этом неисключительные права стоимостью до 10 000 рублей сразу относят на финансовый результат, если срок договора истекает в текущем году, если же срок договора истекает в будущем, то указанные затраты относят на финансовый результат постепенно через расходы будущих периодов. Если договор бессрочный, то банки устанавливают срок отнесения на финансовый результат 5 лет .
610 счёт – с НДС или без НДС?

Процентные расходы

Если привлекли вклад в иностранной валюте, начисляем проценты по срочной процентной ставке  в иностранной валюте, уплачиваем проценты в конце срока, дебиторская задолженность копится на счёте в валюте платежа. Затем  вкладчик обращается за досрочным возвратом. Банк корректирует все проценты. Корректировка в части кредиторской задолженности в иностранной валюте. Расходы - по курсу на дату признания. Надо скорректировать расходы прошлых периодов и текущего периода с учётом суммы корректировки на дату корректировки (корректировка переоценки счетов в иностранной валюте). Корректировки осуществляются в соответствии с рекомендациями Центрального банка.

Ошибка при корректировке излишне начисленных процентов. Январь 2008, вклад привлекли в прошлом году. Вклад истребуется. Разницу между обязательствами начисленными и фактически уплаченными ошибочно корректируют (Кт 70606) без учёта процентов, начисленных в прошлом году, и процентов текущего года.

Указание 2089-У «О порядке составления годового отчёта». 

Лектор обратил внимание слушателей на некоторые аспекты Указания 2089-У.

Счёт 707 может вестись только на балансе головного банка, либо на балансе головного банка и на балансе филиала. Соответственно СПОД-проводки могут отражаться как только на балансе головного банка, либо на балансе головного банка и на балансе филиала. Отчётность – публикуемый баланс, ОПУ, ОДДС, ОДК. Отменяется критерий существенности для отражения событий после отчётной даты. События после отчётной даты - это не только события, влекущие отрицательные последствия, но и имеющие положительный эффект.  Центральный банк определил, что на момент подписания годового отчёта остатка на счёте 707 быть не должно. Счета 70701-70710 сворачиваются  на счёт прибыли (убытка) прошлого года.

Изменения в Правилах 302-П (Указание 2090-У). 
С 01.01.2009 исключаются счета 70501, 70502. Для отражения расходов по налогу на прибыль вводят на счёте 706 активные счета 70611 «Налог на прибыль», 70612 «Выплаты из прибыли», на счёте 707 70711 «Налог на прибыль после налогообложения», 70712 «Выплаты из прибыли после налогообложения».

Особенности бухгалтерского и налогового учёта НВПИ и суммовых разниц в бухгалтерском учёте .
НВПИ в главе 25 Налогового кодекса называется суммовой разницей. Производный финансовый инструмент понимается Положением 302-п как срочная сделка. Иногда удобно сказать «неотделимая срочная сделка»

НВПИ – условие в договоре, согласно которому сумма оттока и притока денег точно не определена до момента будущего потока денег. 
В главе7 Приложения 3 к 302-П сказано, что содержащиеся в договорах условия о последующих конвертациях сумм требований и (или) обязательств в другую валюту НВПИ не являются и подлежат отражению в бухгалтерском учете как срочная часть сделки "своп".

Некоторые эмитенты еврооблигаций для целей удобства расчётов определяют в качестве валюты номинала эмитированного инструмента евро, а в качестве валюты расчётов - рубли. В балансе операции отражаются в валюте номинала. Все расчёты, связанные с конвертацией из одной валюты в другую отражаются в бухгалтерском учёте в соответствии с п.7.2.

Существовала практика, когда банки привлекали вклады в рублях, начисляли по этим вкладам  проценты в рублях, а выплату осуществляли в иностранной валюте. Это тоже в соответствии с п.7.2 отделимый встроенный производный  инструмент, т.е. отдельная срочная сделка.

Согласно МСФО и в соответствмм с гл.7 приложения 3 к Положению 302-П НВПИ переоценивается в конце месяца ежемесячно, отражается по справедливой стоимости.

Особенности признания в бухгалтерском учёте непроцентных доходов, в налоговом учёте комиссионного вознаграждения.

Доходы (расходы) по сделкам купли-продажи иностранной валюты. Условия признания таких финансовых результатов в бухгалтерском учёте - при наступлении более раннего события из двух:

1. дата удовлетворения требований;

2. дата выполнения обязательств.

В налоговом учёте (ст.250 Налогового кодекса):

Ст.290, 291 Налогового кодекса.

Признание финансовых результатов от купли- продажи иностранной валюты возникает в дату перехода права собственности на иностранную валюту. 

Пример. Сегодня заключаем сделку, сегодня заплатили, а иностранная валюта будет поставлена через 3 дня. В бухгалтерском учёте отражаем сегодня финансовый результат. В налоговом учёте -  через 3 дня. 

В случае сделки «валюта- валюта»  - вопрос, когда возникает право собственности – в момент перехода права собственности на какую валюту. ( см. налоговую учётную политику банка).

По сделкам с драгоценными металлами до 01.01.2008 г. бухгалтерский учёт был такой же, как и по сделкам с иностранной валютой. С 01.01.2008 г. Центральный банк изменил бухгалтерский учёт, определив, что бухгалтерский учёт сделок купли-продажи драгоценных металлов должен быть таким же, как и по ценным бумагам.

 По драгоценным металлам, как и по ценным бумагам, не возникает доход при переоценке, а при их выбытии возникают счета реализации.
При выбытии иностранной валюты не возникают счета реализации (это операция с иностранной валютой как средством платежа). Ко всему остальному подход при продаже как к реализации (61208 – счёт выбытия имущества).

Комиссионное вознаграждение.
Налоговый учёт . Комиссионное вознаграждение- выручка от оказания банком услуг. Согласно гл.25 Налогового кодекса она должна признаваться в том отчётном периоде, в котором услуги оказаны (в конце месяца).

Бухгалтерский учёт. П.11.3 Приложения 3 к Положению 302-п.№ момента признания финансовых результатов – либо в конце месяца, либо в дату по договору. Приоритет – в конце месяца. Если Банк определил в учётной политике дату признания в конце месяца, то комиссии, полученные в начале следующего месяца, отражаются проводкой

Дт счёта 47423

Кт счёта 70601

Эта дебиторская задолженность является объектом пристального внимания для целей риска. Обязательно надо создавать резерв под дебиторскую задолженность. Во всех случаях выносится профессиональное суждение о рисках, даже если текущая дебиторская задолженность.

 Если банк в учётной политике определяет вариант, что дебиторская задолженность отражается с НДС, то резерв создаётся под общую сумму дебиторской задолженности с НДС, что противоречит здравому смыслу. Многие банки, чтобы не вступать в противоречие с Положением 283-П, создают резерв под общую сумму дебиторской задолженности с НДС.

 При образовании просроченной задолженности по комиссионному вознаграждению не предусмотрен перенос на счета по учёту просроченной задолженности (ДТ 47423, Кт 60312). В картотеку к счёту клиента помещается платёжное требование о взимании комиссионного вознаграждения с клиента.

Иногда, когда осуществляется перевод средств клиента в иностранной валюте, клиент в заявлении указывает «комиссия за наш счёт». Это значит, что все комиссии, которые взимает банк-корреспондент – это возмещаемые расходы (Дт счёта 47423 – к возмещению клиентом). Для того, чтобы сгладить ситуацию, и не перекладывать все расходы на клиента, клиент не указывает в заявлении, что комиссии за его счёт, а с клиента взимается комиссионное вознаграждение по тарифу. В этом случае  банк в переводе указывает, что комиссии за счёт банка. Это снижает риск некорректного отражения комиссий в бухгалтерском учёте. Появляются невозмещаемые расходы.

 Единовременно признавать или растягивать на текущий финансовый результат через расходы будущих периодов? Рекомендация – признавать в течение всего срока.

В налоговом учёте  доходы и расходы признаются  равномерно.

Ценные бумаги.
По максимуму приближен к МСФО. Много вопросов отдано на откуп кредитным организациям.

 Классификация ценных бумаг по категориям:

В бухгалтерском учёте: если ценная бумага имеет надёжную справедливую стоимость, это единственное и достаточное условие, чтобы классифицировать её по справедливой стоимости (счёт 501 «Облигации», счёт 506 «Акции»). В основе справедливой стоимости может лежать разная информация (результаты торгов на бирже, из информационных агентств и др.).

В соответствии с Приложением 11 к Положению 302-П банки самостоятельно определяют признаки классификации.

Центральный банк пояснил, что если банк хочет, чтобы переоценка справедливой стоимости не влияла на расчёт регуляторного капитала (в соответствии с Положением 215-П), справедливая стоимость должна рассчитываться как средневзвешенная стоимость ценной бумаги по результатам торгов на бирже. В этом больше здравого смысла. (Можно брать стоимость по последней сделке на покупку, можно рыночную цену). С точки зрения кризисной ситуации приоритет другой. Цена по последней сделке на торгах (больше здравого смысла, поскольку характеризует настроение спекулянтов на бирже).

С точки зрения  МСФО: 2 принципа:

1. если на активном рынке не используется обычай определения стоимости, то цена определяется по последней сделке на бирже.

2. если есть какой-то обычай, то его используют.

Обращающиеся или не обращающиеся ценные бумаги. – ст.280 Налогового кодекса. Если на бирже по данной ценной бумаге была одна сделка, то она обращающейся для целей Налогового кодекса не признаётся. В налоговом учёте эти ценные бумаги относятся к категории не обращающихся на рынке. В Положении 302-П не говорится о том, если банк работает на разных биржах, из какой биржи брать информацию для расчёта справедливой стоимости. В Налоговом кодексе – по выбору налогоплательщика. Банк должен отразить эту позицию  в бухгалтерской учётной политике.

Как только ценная бумага классифицирована в категорию «учитываемые по справедливой стоимости», переклассифицировать в бухгалтерском учёте эти ценные бумаги нельзя. Трудности: Купили ценную бумагу, был активный рынок. В конце месяца надо переоценить по справедливой стоимости. А торгов нет. Раньше в этом случае ценную бумагу переводили из торгового портфеля в инвестиционный. Сейчас этого делать нельзя. А как определить справедливую стоимость? Единственный выход: Определить справедливую стоимость по последней справедливой стоимости, сложившейся по этим ценным бумагам  по результатам последних торгов. По МСФО – этот период 3 месяца. С точки зрения российской бухгалтерской учётной практики – без ограничения.

Есть методологическая проблема. Несколько способов расчёта справедливой стоимости: если обращается ценная бумага на бирже – по данным биржевых индексов, если не обращается на бирже – по данным агентств. Если на бирже торгов не было, что делать –переходить  ко второму способу или смотреть ретроспективу? Банки поступают по-разному. Удобный процесс с точки зрения механизации – выбрать один способ.

Центральный банк приемлет ситуацию ретроспективного поиска последней надёжной справедливой стоимости.

Для целей Положения 215-П при расчёте регуляторного капитала переоценка берётся из бухгалтерского учёта. Если справедливая стоимость не определяется как средневзвешенная цена, тогда переоценка в капитале не участвует. Если  в бухгалтерском учёте не справедливая стоимость, тогда переоценка не участвует в расчёте регуляторного капитала.

Биржа. Результаты торгов: средневзвешенная стоимость- рыночная цена 1, рыночная цена 2. Рыночная  цена 1 рассчитывается как средневзвешенная стоимость, но есть ограничения,  в основном по количеству сделок (например, определяется по последним десяти торговым сделкам за последние 90 дней). Рыночная цена 2 – тоже с ограничениями. В этом основное различие. 

Первая 20-ка банков определяет справедливую стоимость как стоимость по последней сделке на бирже (из информационной системы «Блумбер». Это мировая практика). Для целей бухгалтерского учёта цена определяется по последней сделке на покупку (считается, что достоверности больше в ценах на покупку). Сейчас на финансовом рынке кризис. Но ситуация была прогнозируемая. Многие банки с начала года, понимая, что если будет кризис, надо будет переоценивать ценные бумаги со знаком «-», покупали ценные бумаги не как ценные бумаги по справедливой стоимости, а классифицировали их как «удерживаемые для продажи».

Частота переоценки ценных бумаг устанавливается банком в учётной политике.

Положением 302-П установлены 3 минимальные даты переоценки ценных бумаг:

1. в дату, когда совершались операции по выпуску ценных бумаг, когда есть остаток на конец дня;

Если есть ценные бумаги и  по справедливой стоимости и для продажи, на конец дня переоцениваются и те и другие ценные бумаги. В каких случаях ценная бумага может быть и в первой категории ценных бумаг и в категории «для продажи»? 

Ценная бумага, купленная банком при первичном размещении – где отражать, нет указаний. Есть рекомендации: если банк покупает ценную бумагу и есть сомнения, что по этой ценной бумаге будет активный рынок, а также по умолчанию, то лучше эту ценную бумагу отражать как «удерживаемые для продажи»; если рынок пойдёт, то при последующей покупке этой  ценной бумаги, её лучше отнести в первую категорию.

2. на конец месяца;

3. при существенном изменении справедливой стоимости.

Рекомендация – устанавливать критерий существенности – 10%. Это распространённый критерий существенности. Если банк определяет такой критерий существенности, это считается обычным в российской банковской практике.

Конкретный критерий существенности приписывается банком в учётной политике.

Итак, 3  минимальные даты переоценки. Реже переоценивать нельзя. Можно переоценивать ежедневно. Это внутреннее дело каждой кредитной организации.

Если банк работает с долговыми обязательствами, например, облигациями ФЗ, при покупке их по цене, ниже номинальной стоимости, в бухгалтерском учёте начисляет и купонный, и дисконтный доход. Проценты начисляются в конце месяца и в дату уплаты по договору. Дата уплаты процентов по ценным бумагам  - это 3 даты:

- дата оплаты купона эмитентом;

- дата погашения ценной бумаги эмитентом;

- дата перепродажи.

Начисление процентов по ценным бумагам, отражённым в балансе по справедливой стоимости, может отличаться по частоте от кредитов.

Начислять проценты по таким долговым ценным бумагам можно ежедневно в зависимости от выбранной учётной политики.

В конце месяца сначала стоимость ценных бумаг увеличивается на купонный доход, потом на дисконт.

Если внутри месяца проценты не начисляются, а ценные бумаги переоцениваются по справедливой стоимости, суммы переоценки будут качественно разные внутри месяца и в конце месяца. 

Ошибка в порядке учёта дисконта во многих банках
Цена покупки ценной бумаги 80 рублей.
Номинальная стоимость 100 рублей.

Дисконт 20 рублей.

Если есть затраты, которые включили в первоначальную стоимость ценной бумаги, цена покупки 80 + 3 (затраты), тогда дисконт – 17 рублей.

В  статье 43 Налогового кодекса даётся определение дивидендов и дисконта. Дисконт по векселю определяется исходя из цены приобретения. По всем другим ценным бумагам дисконтом признаётся заранее заявленный.

Если дисконт будет при первичном размещении, тогда этот дисконт банк будет начислять помимо купона. Если нет, то тогда дисконт в налоговом учёте не начисляется (современная позиция, но остаётся вопрос - начислять дисконт в налоговом учёте?).Не начислять дисконт нельзя.
В части переоценки начисленных процентов на конец месяца.
Метод переоценки начисленных процентов на конец месяца – из практики МСФО.

Проводки по переоценке ценных бумаг на разницу между второй и первой ценой.

Сумму переоценки можно рассчитать по формуле:

Справедливая стоимость «тела» ценной бумаги на дату переоценки - Справедливая стоимость «тела» ценной бумаги на дату предыдущей переоценки в бухгалтерском учёте – любые суммы, которые включаются в цену приобретения либо при первоначальном признании, либо в течение срока нахождения ценной бумаги на балансе, которые не включаются в расчёт справедливой стоимости.

Под третьим компонентом понимается дисконт + затраты, включенные в первоначальную стоимость.

Банки, которые не составляют балансы за выходные дни. Например, август. 31 августа – воскресенье. Предположим, банк за субботу и воскресенье баланс не составляет. Справедливая стоимость ценной бумаги рассчитывается: Справедливая стоимость «тела» + купон начисленный (по пятницу). Начисляются дисконт и купон по воскресенье включительно.

Те банки, которые активно работают с ценными бумагами, в период кризиса могут столкнуться с дефолтами по выплате процентов. 

Как правильно учитывать купоны в бухгалтерском учёте?

Ряд проблем вытекает из Приложения 11 к Положению 302-П. П.4.4 Приложения 11: Купон отражается в бухгалтерском учёте:

Дт – счёт по учёту денег либо 30602 на величину купона

Кт  основной счёт по учёту вложений в ценные бумаги, лицевой счёт на цену приобретения

Кт основной счёт по учёту вложений в ценные бумаги, лицевой счёт на купон начисленный

Если в день выплаты деньги от эмитента не пришли:
П.4.9 Приложения 11 к Положению 302-П – если платёж по купону не пришёл, а застрял у посредника, необходимо отражать на просрочке: либо просрочка эмитента (счёт 505); либо нет никаких доказательств, что эмитент не выполнил своих обязательств, т.е. деньги застряли. Как только эмитент осуществил выплату купона по своему выпуску, реально мы ожидаем деньги от другого.

Для применения пункта 4.9. надо расшифровать, почему деньги не пришли. Что такое установленный срок? Установленный срок – это срок, установленный условиями выпуска ценной бумаги; либо -это срок, установленный в договоре с брокером.

Исходя из этого получаем,  что если деньги не пришли в установленный срок, надо отражать просрочку. Но если эмитент выполнил обязательства, то просрочка отражается по другому контрагенту (например, брокеру).

На конец дня, установленного договором, отражаем начисление купона

Дт 47423 или прочие размещённые средства

Кт основной счёт по вложениям в ценные бумаги, 2 лицевых счёта.

Если деньги от брокера не пришли, выносим на просрочку

Такой проводкой отражается начисленный купон по обращающейся ценной бумаге. Но нет пояснения, что такое обращающаяся ценная бумага.

В бухгалтерском учёте 2 метода определения стоимости выбытия ценной бумаги: «фифо» и  «по средней стоимости».

В соответствии с Приложением 11 к Положению 302-П по методу «фифо» первыми выбывают те ценные бумаги, которые первыми зачислены на балансовый счёт второго порядка.

Центральный банк в своих разъяснениях от 31.03.2008  - не верь определению метода «фифо» в Приложении11. Потому что как только мы ценные бумаги продаём по сделке РЕПО, то переносим на счёт второго порядка (с 50104 на 50118).

1. определённость стоимости ценных бумаг, которые будем переносить с 50104 на 50118.

2. две ценные бумаги – сегодня одну ценную бумагу по прямому РЕПО продаём (перенесли на счёт 50118), завтра вторую ценную бумагу, которую приобрели позже, просто продали ( в Дт счёта 61210 будем переносить стоимость ценной бумаги, проданной сегодня по РЕПО).

Вопрос: надо или не надо в момент переноса ценной бумаги на счёт 50118 доначислять проценты и (или) переоценивать. Ответ: в зависимости от учётной политики банка.

Продажа полностью всего выпуска ценных бумаг. Счета по переоценке 70602, 70607 являются парными счетами. Если отрицательная переоценка на дату выбытия, то Кт счёта 70607.

Пример. На начало операционного дня числится 2 ценные бумаги, на конец 1 ценная бумага (цена приобретения -100).

50621 -30

Дт 61210 

Кт 50621 

1 вариант. Справедливая стоимость 83 рубля

2 вариант  Справедливая стоимость 104 рубля.

1 вариант. Корректируем переоценку на конец дня.

Дт 70602 

Кт 50621 – 30 рублей

Дт 70607 

Кт 50620 – 17 рублей

2 вариант 

Дт 70602

Кт 50621 – 26 рублей

Вопрос проблемный по «фифо» 

Предположим: для продажи 2 ценные бумаги одного выпуска. Накопленная переоценка: по первой ценной бумаге +5, по второй ценной бумаге -3. Сальдированная переоценка +2.

Дт 50721

Кт 10603 – 2 рубля

Предположим 1 ценную бумагу (первую) сегодня продали. Надо перенести со счёта 50721 переоценку на реализацию, а со счёта 10603 на доходы.

Невозможно технически (+5) по первой ценной бумаге. Надо соответствующую переоценку переносить не по «фифо». А по средней (как вариант).

Все лицевые счета для учёта переоценки открываются по выпускам.

По поводу критерия существенности по отношению к дополнительным затратам, связанным с приобретением ценных бумаг.

Указывать в учётной политике 10% - противоречит здравому смыслу в нашей российской практике. Некоторые банки проанализировали размеры комиссионных вознаграждений по различным каналам покупки-продажи ценных бумаг и определили максимальный уровень вознаграждения, увеличили его на уровень инфляции за год и определили обоснованный критерий существенности.

Так как банки - профессиональные участники РЦБ  в отношении ценных бумаг по справедливой стоимости имеют право использовать такую схему.

На счёте 50905 копятся соответствующие затраты и в какой-то конкретный день затраты, связанные с выбытием ценных бумаг, относятся на расходы, и затраты, связанные с приобретением ценной бумаги, относятся на сч.70606 (пропорционально количеству выбывших ценных бумаг)

Количество выбывших ценных бумаг: (количество ценных бумаг на начало месяца + купленные ценные бумаги). Продажа ценных бумаг по РЕПО без прекращения признания не влияют на эту пропорцию (т.е. количество проданных по РЕПО без прекращения признания не влияет на эту пропорцию и  не включается в количество выбывших).

О ценных бумагах, купленных по цене выше номинала (с премией).
Банки делают так, если ценные бумаги куплены для продажи, а если до погашения, мало кто так отражает.

Центральный банк определяет, что премия по своей экономической сущности приравнивается к купону уплаченному. Банк купил ценную бумагу по цене выше номинала, но за счёт купона получает свой доход. А что делать с  премией, если операция убыточная? Центральный банк говорит, что убыточных операций быть не должно.

Например, в дату покупки приобрели ценную бумагу по цене 1030 (номинал – 1000). От даты покупки до даты погашения пройдёт 3 временных интервала (месяца), в течение которых осуществляется выплата купона в суммах соответственно 30, 50, 20 рублей. Общая сумма купона 100 рублей. Цена приобретения: 1 месяц номинал+21 руб, 2 месяц номинал +35 руб, 3 месяц номинал  +14 рублей . Всего процентов 70 рублей. Чтобы учесть премию как купон уплаченный, надо распределить премию на 3 отрезка пропорционально купону: соответственно, -9, -15, -6 рублей. 

Купили ценную бумагу: 503 (1) 1030руб

Выплата купона: 503 (2) – проценты в виде разницы = купон- премия (56).

1030-24=1006 -  надо уменьшать цену приобретения.

Ценные бумаги до погашения – погашение траншами. Если ценная бумага куплена с дисконтом, дисконт распределяется пропорционально каждому траншу.

Переклассификация из «до погашения» в «для продажи». Если переклассифицировать всю категорию, предполагается запрет на остатки по счёту 503 в течение текущего и следующего года. Если банк нарушил запрет, следовательно, нарушил, Правила ведения бухгалтерского учёта. Как обойти этот запрет, т.е. как избавиться от ценных бумаг и не навлечь этот запрет?

Если стоит задача избавиться от ценных бумаг, но мы не проходим по критерию существенности, можно продавать ценные бумагами мелкими партиями.

Если не проходим по 2-му условию (3 месяца от даты продажи до даты погашения – п.2.4 Приложения 3 к положению 302-П), можно продать ценные бумаги по сделке РЕПО. Ясно, что ценные бумаги возвратятся, но срок выбытия этих ценных бумаг можно перенести в бухгалтерском учёте вперёд. Они могут быть погашены через какое-то время. Срок выбытия будет в дату погашения.

Ценные бумаги до погашения отражаются в бухгалтерском учёте по цене приобретения + проценты – Резерв (по МСФО – это амортизированная стоимость, центральный банк так не назвал). Резерв создаётся на всю цену приобретения. Если надо переклассифицировать ценные бумаги из «до погашения» в «для продажи», ценные бумаги отражаются по последней цене (цена + проценты). Как только ценные бумаги попадают в категорию «для продажи», они отражаются только по справедливой стоимости.

Сейчас очень многие банки переживают по поводу переоценки ценных бумаг с минусом. В МСФО 39 отражено, что если справедливая стоимость существенно отклоняется от цены приобретения, то справедливая стоимость может не определяться.

Ценные бумаги для продажи – самая «непутёвая» категория ценных бумаг с точки зрения определения в 302-П. Переоценка в капитале по таким ценным бумагам отражается по обычным сделкам до выбытия, а после выбытия – в ОПУ.

На практике перенос из капитала в ОПУ осуществляется при наступлении одного из двух событий – погашение или прекращение переоценки по справедливой стоимости.

Проблемы по поводу переоценки этой категории ценных бумаг по справедливой стоимости.

Пункт 5.8 . В случае исчезновения справедливой стоимости или при появлении признаков обесценения ценной бумаги прекращаем оценивать справедливую стоимость. Что такое признаки обесценения, нигде не сказано. Этот пункт противоречит пункту 2.6 (способы оценки). Признаки обесценения – это условия, которые должны учитываться при создании резервов. Поэтому большинство банков определяют признаки по 2.6.

Любая отрицательная переоценка ценных бумаг по МСФО – расходы в ОПУ, а не минус в капитале. Положительная переоценка – в капитал, отрицательная переоценка – в ОПУ. С точки зрения бухгалтерского учёта эта переоценка в капитале не считается заслугой руководства банка.

Пункт 5.8. В момент прекращения оценки  по справедливой стоимости расходы переносятся из капитала в ОПУ

Дт 70606

Кт 10605

Если на момент переоценки справедливой стоимости «+» в капитале, обратной проводкой надо убрать её как будто и не было 

Дт 10603

Кт 50221,50721

Если есть сомнения  в признании доходов, лучше их не признавать. Центральный банк говорит: «+» в доходы, «-» в расходы.

Пункт 5.8. Имеет ли этот пункт обратную силу?

Нет справедливой стоимости. Что делать, когда она появляется. Можно ли сначала учитывать без переоценки, а потом с переоценкой? Рекомендация ЦБ – пункт 5.8 обратной силы не имеет. Позже Центральный банк ответил, что п.5.8 имеет обратную силу. Цену приобретения ценных бумаг сначала увеличиваем на проценты, сравниваем со справедливой стоимостью. Разница должна быть в капитале.

Сделки с ценными бумагами на возвратной основе. 

1. Банк покупает без первоначального признания (обратное РЕПО), отражает по внебалансовому счёту 91314 и переоценивает по справедливой стоимости. 

Приложение 11(глава 8) к Положению 302-П  - переоцениваются все обязательства по справедливой стоимости кроме тех,  которые не обращаются на активном рынке. Как часто переоцениваются? Не реже 1 раза в месяц, но удобно – каждый день (ценные бумаги, купленные по обратному РЕПО, до момента их продажи задвигались.

Выбытие Дт 61210

                 Кт прочие размещённые средства- по стоимости по счёту 91314. Если мы не переоцениваем по счёту 91314, могут быть «крутые» финансовые результаты. (Хотя бы по этой причине удобнее каждый день)

Методологическое правило. Те ценные бумаги, которые отражены на счёте 91314, потом задвигались и попали в баланс, обратно не попадут и переоцениваются по справедливой стоимости.

Дт прочие размещённые средства (требования по ценным бумагам РЕПО-2)

Кт прочие привлечённые средства (обязательства по ценным бумагам РЕПО-1).

Мы переоцениваем требования и обязательства по ценным бумагам в балансе по справедливой стоимости. Как часто? Не реже 1 раза в месяц = на конец дня, предшествующего дню возврата ценной бумаги. Как только ценная бумага попадает из внебаланса в баланс, выбытие отражается по счетам выбытия.

Если мы проводим операцию РЕПО с ценными бумагами и в течение срока РЕПО деньги приходят юридическому владельцу ценных бумаг, что делать с этим купоном? Ответ: в соответствии с условиями договора.

Если наш банк, который проводит первую часть сделки РЕПО (прямое РЕПО) – продавец. Переносим ценные бумаги на счёт второго порядка и проводим все операции по начислению процентов и т.п. как будто ценные бумаги были у нас.

В вопросах и ответах от 31.03.2008 Центральный банк разъяснил, что если банк проводит РЕПО с учтёнными векселями и надо переносить ценные бумаги без прекращения признания со счетов  514, 515  в Дт 50218. Некоторые банки закрепили в своей учётной политике, что сделки РЕПО с учтёнными векселями отражаются как две – первая – обычная продажа, вторая – срочная сделка.

Любой возврат ценных бумаг, когда ценные бумаги задвигались:

1. Дт прочие привлечённые средства – по справедливой стоимости на всю сумму
    Кт  61210

          2. Дт 61210

              Кт - основной счёт по учёту вложений в ценные бумаги

Пролонгация по РЕПО
Статья 282 Налогового кодекса – по РЕПО – по МСФО

РЕПО с открытой датой – на балансовом счёте до востребования отражаются привлечённые средства.

Если возникает просрочка по РЕПО, выносим привлечённые (размещённые) средства на просрочку, а ценными бумагами распоряжаемся. Резерв – по Положению 254-П.

Вопросы по поводу срочных сделок.

Бухгалтерский учёт. Центральный банк специально в характеристике главы Г (часть 2 Положения 302-П) ввёл понятие беспоставочных срочных сделок – понимается 2 вида:

1) срочная сделка, в основе которой нет базисного актива (например, есть соглашение о процентной ставке);

2) срочная сделка, в основе которой есть базисный актив, но условие которой говорят о непоставке этого базисного актива.

Если банк заключает сделку, есть обратная сделка, вроде бы актив не двигается. Эта сделка не является беспоставочной, так как первоначально не оговорено, что базисный актив не двигается  (это просто неттинг).

Учёт при беспоставочной срочной сделке - по счетам главы Г отражается только переоценка (+ или-). В характеристике к этим счетам сказано, что Банк переоценку отражает в корреспонденции со счетами требований (обязательств) по деньгам с момента возникновения требования (обязательства) по переоценке до даты расчёта. А в дату расчётов – в балансе.

Вопрос: Если расчёт по опционам совершаются каждый день, а в балансе никак не фигурируют? Банк несёт обязательства (риски) по сделкам. Сейчас Центральный банк (Департамент бухгалтерского учёта и отчётности) в некоторых разъяснениях указывает, что надо отражать переоценку постоянно.

Резюме. Отражать так, как прямо написано в 302-П (за балансом до даты расчётов).

Если есть базисный актив, Центральный банк предлагает банку самостоятельно определить либо это  поставочная сделка, либо это финансовый инструмент срочных сделок. Если сделка обычная - поставочная сделка и  если на этот срок приходится отчётная дата, не надо ничего переоценивать, никакой налоговой базы не возникает. Если это финансовый инструмент срочных сделок – надо переоценивать, возникает налоговая база.
Обзор подготовлен аспиранткой кафедры банковского дела
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