	Об инвестиционной политике АСВ

	В соответствии с поручением Совета директоров государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» (далее — Агентство) Рабочая группа с участием представителей Минфина России, Минэкономразвития России, Банка России и Комитета Государственной Думы по финансовому рынку проанализировала политику Агентства в части инвестирования (размещения) временно свободных денежных средств, в т.ч. состояние инвестиционных портфелей фонда обязательного страхования вкладов (далее — Фонд) и средств имущественного взноса Российской Федерации, временно не используемых для реализации планов участия Агентства в предупреждении банкротства банков. 
1. Фонд обязательного страхования вкладов 
В течение 2006–2009 гг. Агентство инвестировало временно свободные средства в облигации федерального займа, облигации субъектов Федерации, муниципальных органов власти, акции, облигации и векселя российских предприятий, в долговые финансовые инструменты российских кредитных организаций. С 2007 г. Агентство сокращало дюрацию облигационного портфеля. Последние приобретения облигаций были осуществлены Агентством в сентябре 2008 г. С августа 2008 г. Агентством было приостановлено приобретение акций. 
По итогам 2008 г. отрицательная переоценка портфеля Фонда, отраженная в балансе Агентства, составила 16,5 млрд руб. 
С февраля 2009 г. Агентство возобновило вложение средств Фонда в облигации эмитентов высокого кредитного качества со сроками погашения до 6 месяцев. Объем указанных вложений составил в I квартале 2009 г. 1,5 млрд руб. От погашения облигаций в I квартале 2009 г. получено 5,9 млрд руб. 
По состоянию на середину мая 2009 г. денежный остаток средств на счетах Фонда составляет 17,4 млрд руб. Планируемый объем поступлений денежных средств до конца текущего года — около 27 млрд руб. 
Средняя дюрация инвестиций Фонда в гособлигации Российской Федерации — 3,9 года, в облигации субъектов Федерации — 2,1 года, в корпоративные облигации и облигации АИЖК — 1,4 года. 
В настоящее время Агентство не осуществляет продажи ценных бумаг. Предусматривается, что погашение облигационного портфеля будет осуществляться в соответствии со сроками обращения, а реализация портфеля акций — по мере восстановления котировок. 
По котировкам ценных бумаг на середину мая т.г. положительная переоценка текущего года по портфелю Фонда составляет 3,3 млрд руб., из которых 70% (2,3 млрд руб.) приходится на прирост стоимости портфеля акций. 
2. Имущественный взнос Российской Федерации 
В IV квартале 2008 г. Агентство осуществляло инвестирование временно свободных средств имущественного взноса Российской Федерации (далее – имущественный взнос), полученного для реализации мер по предупреждению банкротства банков, по следующим направлениям: в депозиты Банка России (сроком на 1 неделю), депозиты российских банков (за исключением банков с иностранным участием) из числа 50 крупнейших (сроком на 1,5–6 месяцев), государственные облигации и облигации российских предприятий высшего кредитного качества (сроком на 2–7 месяцев). 
Всего в IV квартале было инвестировано 135 млрд руб. из средств имущественного взноса, в т.ч. на депозит в Банке России — 100 млрд руб. 
Указанные средства размещены в короткие финансовые инструменты в соответствии с графиком направления средств на проекты реструктуризации. 
Около 80% временно свободных средств имеют сроки возврата в мае–июле и около 20% — в августе–сентябре т.г. Средняя доходность размещенных средств составляет9,9% годовых с учетом депозитов в Банке России, без учета депозитов — 12,4%. 
3. Текущее состояние использования средств Фонда и временно свободных средств имущественного взноса Российской Федерации 
По итогам работы за I квартал 2009 г. Агентством получена чистая прибыль в размере 4,99 млрд руб. Непокрытый убыток прошлого года сократился с 12,8 млрд руб. до 7,8 млрд руб. 
Агентство прогнозирует чистую прибыль в сумме порядка 8,5–9 млрд руб. по итогам 1-го полугодия т.г., а по итогам 2009 года — 13–14 млрд руб., т.е. полное покрытие убытков. 
В 2009 г. ряд эмитентов не смогли осуществить в срок погашение облигаций. Доля реструктурированной задолженности составляет 1,5% от активов Фонда (1,17 млрд руб.). 
4. Нормативная база и принятие решений 
Инвестирование средств осуществляется в Агентстве на основе утвержденных Правлением нормативных документов, регулирующих процедуры принятия инвестиционных решений и контроля за их исполнением. 
Расчет текущих лимитов для инвестирования в конкретные финансовые инструменты, продление срока действия лимитов, изменение их размера осуществляется на основе «Регламента размещения временно свободных денежных средств Государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов», утвержденного Правлением Агентства (протокол № 48 от 25–26 ноября 2004 г.). 
Утверждение лимитов на инвестирование средств по каждому конкретному эмитенту производится на коллегиальной основе Правлением Агентства. 
Отбор эмитентов для установления лимитов осуществляется Агентством на основе анализа финансового состояния и перспектив развития эмитентов. По состоянию на 1 сентября 2008 г. (окончание периода активного инвестирования) в список, удовлетворяющий критериям для инвестирования средств Фонда, входили 548 ценных бумаг 360 эмитентов. Средства были инвестированы в 186 ценных бумаг 112 эмитентов, что соответствует 31% полного разрешенного списка эмитентов. 
Правлением утвержден «Регламент работы Государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» с ценными бумагами» (протокол № 44 от 28 октября 2004 г.). 
Для определения приоритетных направлений инвестирования средств по отдельным классам инструментов и осуществления контроля за рисками в Агентстве создан Инвестиционный комитет, действующий в соответствии с «Положением об инвестиционном комитете ГК АСВ», утвержденным Правлением Агентства (протокол № 8 от 8 февраля 2007 г.). Инвестиционный комитет возглавляет генеральный директор Агентства. В состав комитета входят три заместителя генерального директора, главный бухгалтер и директор Департамента инвестирования фонда страхования вкладов. 
Момент и условия приобретения ценных бумаг определяются Департаментом инвестирования фонда страхования вкладов по согласованию с курирующим заместителем генерального директора с учетом конъюнктуры на финансовых рынках, а также в целях снижения влияния на биржевые котировки и ликвидность рынка ценных бумаг. Операции Агентства по приобретению и продаже бумаг совершаются на ММВБ. 
Инвестиционный комитет Агентства ежеквартально рассматривает результаты инвестирования средств и определяет дальнейшую стратегию. В соответствии с утвержденными инвестиционной политикой сроками, информацию об инвестировании средств заслушивают Правление и Совет директоров Агентства. Деятельность по инвестированию проходит ежегодный аудит со стороны независимой аудиторской организации, назначаемой Советом директоров. Указанная деятельность дважды проверялась Счетной палатой Российской Федерации. По итогам детальных проверок, вплоть до выборок по отдельным сделкам, замечаний к Агентству не предъявлялось. 
Также Службой внутреннего аудита Агентства проводится ежедневный детальный контроль за инвестированием, в том числе мониторинг отчетов о сделках, содержащих ценовые характеристики приобретаемых финансовых инструментов. 
5. Оценка состояния инвестиционных портфелей Агентства и результатов инвестирования 
С момента создания Фонда портфель активов формировался на основе анализа и расчетов рисков возникновения страховых случаев. По критериям риска более рискованные активы занимают пропорционально меньшую долю в структуре активов, а также имеют более короткую дюрацию.Инвестиции в одного эмитента, за исключением Российской Федерации, не превышают 10% временно свободных средств. 
6. Оценка инвестиционных решений Агентства и политики инвестирования 
С 2007 г. Агентством планомерно сокращались сроки дюрации облигационного портфеля Фонда. Инвестиционные решения в Агентстве в середине–конце 2008 г. принимались в условиях развития финансового кризиса и увеличившихся рисков возникновения страховых случаев. Агентством были прекращены инвестиции по акциям с августа 2008 г., а по облигациям — с сентября 2008 г., предъявлены требования по облигациям с наступившими сроками оферт и погашений. На основании принятых решений Агентством был сформирован денежный остаток до наступления пика страховых выплат в IV квартале 2008 г. Всего в указанный период возникло страховых случаев более чем на 10 млрд руб. 
На 1 января 2009 г. остаток средств на счете Фонда составил 5 млрд руб.
Учитывая изложенное, инвестиционная политика Агентства учитывала процесс развития финансового кризиса, увеличивающиеся риски возникновения страховых случаев. Решения, принимаемые Агентством, соответствовали действующему законодательству Российской Федерации и регулятивным документам Агентства. 



