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Благотворительная и спонсорская деятельность 

ОАО Банк «Александровский» в 2006 году

В 2006 году Банк «АЛЕКСАНДРОВСКИЙ» оказал финансовую помощь:

- Свято-Троицкой Александро-Невской Лавре в размере 15 тыс. рублей; 
- подворью Трифонова Печенегского Монастыря в г. Мурманске в размере 30 тыс. руб.; 
- Научно-исследовательскому  детскому ортопедическому   институту им. Г.И.Турнера в размере 300 тысяч рублей; 
- командам  ФК "Славатор" г. Лодейное Поле - материальная помощь в размере 5 тысяч рублей  для поездки на фестиваль детского футбола; 
- выделено 39 тысяч рублей на приобретение необходимых специальных символик на форменное обмундирование для личного состава петербургского ОМОНа;

- БГТУ "Военмех"им.Д.Ф.Устинова" - спонсорская помощь   в размере 58 500 руб. 
Силами сотрудников Банка были собраны средства на покупку необходимых медикаментов для детей, проходящих курс лечении в Первой Городской Больнице. 
Также было сделано добровольное пожертвование в размере 100 тысяч рублей на восстановление национальной воинской святыни – Собора Святой Живоначальной Троицы лейб-гвардии Измайловского полка, пострадавшего от пожара 10 октября 2006 года.
Культурная и благотворительная деятельность 
 ОАО «Альфа-Банк» на Северо-Западе в 2006 году
Социально-благотворительная деятельность  Банка  очень разнообразна и направлена на решение проблем культуры, образования, здравоохранения, окружающей среды, осуществление помощи молодежи.

Санкт-Петербургский филиал Альфа-Банка
           Филиал осуществил десятки спонсорских проектов, ведет благотворительную деятельность, которая связана с участием в программах, направленных на поддержку и развитие культуры и искусства, общеобразовательных программ, благотворительность. 

· В 2006 году банк оказал помощь научно-исследовательскому детскому ортопедическому институту им. Г.И.Турнера. Этот институт – единственное специализированное лечебное учреждение  в России и Европе, оказывающий помощь детям с любыми ортопедическими патологиями. Институт оказался на грани закрытия   из-за аварийного состояния  пищевого блока, который ни разу  за 74 года существования института не ремонтировался. Благодаря пожертвованиям многих банков города , в том числе Альфа-Банка, , пищевой блок в институте был полностью отремонтирован и оснащен современным оборудованием.

· При финансовой поддержке филиала вышли в свет два тома книги Валентины Полухиной «Иосиф Бродский глазами современников».

            В феврале 2006 года издательство опубликовало вторую книгу Полухиной, материалы  для которой были собраны уже после смерти поэта. Во вторую книгу вошли интервью с друзьями поэта и людьми, знавшими Иосифа Бродского, собранные и записанные автором в период с 1996 года по 2005 год, то есть после смерти поэта.

· При поддержке филиала в рамках мультимедийного проекта «Maria T» состоялся  концерт группы из  Великобритании «Balanescu Quartet» (Баланеску квартет), который прошел в театре имени В.Ф. Комиссаржевской. 

             В проекте приняли  участие Alexander Balanescu (скрипка), James Shenton (скрипка), Kathryn Wilkinson (альт), Nicholas Holland (виолончель), Steve Argüelles (ударные), Klaus Obermaier (видео). Организатор проекта в Петербурге - продюсерская компания «OSB-Music». 


· В июне Альфа-Банк стал спонсором очередного ежегодного Международного банковского конгресса, проходящего в Санкт-Петербурге.

Калининградский филиал Альфа-Банка
· При поддержке Альфа-Банка в Калининграде в 2006 году состоялся VI книжный фестиваль «С книгой в 21 век» 

               VI книжный фестиваль «С книгой в 21 век» организован Центральной городской библиотекой имени А.П. Чехова при поддержке мэрии Калининграда.  Партнерами Фестиваля выступили Альфа-Банк и Генеральное консульство США в Санкт-Петербурге.
               В рамках Фестиваля прошли разнообразные творческие конкурсы, состоялось подведение итогов и  награждение победителей. Фестиваль включал в себя и традиционный для него конкурс «Янтарное перо», в рамках которого были награждены победители номинаций: «Проза», «Поэзия», «Сказка за сказкой», «Литературный перевод», «Я - издатель».  На суд жюри представили работы более 300 участников. 

                В рамках Фестиваля состоялись читательские конференции, были организованы круглые столы, посвященные вопросам получения образования за рубежом, Джефри Мюррей, встречи с писателями и поэтами. В рамках Фестиваля прошла видеоконференция между городами побратимами - городом Норфолк (США, штат Вирджиния) и Калининградом, в рамках которой участники обменивались информацией о своих городах и отвечали на вопросы, связанные с историей и культурой. 

· Калининградский филиал Альфа-Банка поддержал 3-ий  фестиваль искусств «Балтийские сезоны», который проходил в Калининграде с сентября по ноябрь 2006 года.
            Организатор фестиваля Российское театральное государственное агентство, художественный руководитель и генеральный продюсер Давид Смелянский. Поддержку фестивалю оказали Министерство культуры и массовых коммуникаций РФ, Правительство Калининградской области, Министерство культуры Калининградской области, Федеральное агентство по культуре и кинематографии. 

             За 3 месяца фестиваля зрители увидели 28 спектаклей и концертов, которые прошли на сцене Калининградского областного драматического театра и в залах  Кафедрального собора. 

            В фестивале приняли участие: Государственный академический Малый театр России, Российский государственный Большой драматический театр имени Г. А. Товстоногова, Государственный академический центральный театр кукол имени С. В. Образцова, Грузинский государственный театр имени Шота Руставели, камерный ансамбль  «Солисты Москвы» под руководством народного артиста России Юрия Башмета, звезды американского джаза, легендарный трубач Валерий Пономарев, звезды российского театра - Константин Райкин, Роман Козак, Инна Чурикова, Олег Янковский и другие. 18 ноября закрыл фестиваль  Российский государственный академический камерный «Вивальди-оркестр» концертом «Блики любви», ставшим 100-ым мероприятием  за годы существования фестиваля.

· При поддержке Альфа-Банка в Калининграде состоялся джазовый фестиваль «Дон Ченто Джаз».

              При поддержке Калининградского филиала Альфа-Банка и под патронажем мэрии города прошел Первый  международный фестиваль «Дон Ченто Джаз». 

               Фестиваль проходил на Певческом поле в Центральном парке Калининграда. Для участия в фестивале впервые в Калининград приехала всемирно известная американская вокальная группа "The Manhattan Transfer" - обладатель десятка премий «Грэмми». Вместе с ними на новой концертной площадке выступили музыканты из России, Германии, Латвии и Литвы. 

· Калининградский филиал Альфа-Банка выделил средства на городскую программу «Мой двор», средства пошли на благоустройство дворов города.

· Оказал помощь школе-интернату №9 для детей с отклонениями в развитии

Мурманский филиал Альфа-Банка
· При поддержке Альфа-Банка в Мурманске реализован проект в области культуры «Теплый Север»

            Проект «Теплый Север» учрежден Мурманской региональной общественной организацией ветеранов культуры (МРООВК) и осуществляется при поддержке  администрации Мурманской области, мэра города и меценатов. В рамках этого проекта премиями награждаются личности,  творческие  коллективы и организации, работающие  в сфере культуры и искусства Мурманска и Мурманской области. 

            В 2006 году в качестве кандидатур на премии в рамках проекта «Теплый Север» были представлены сотрудники библиотек, детских музыкальных и художественных школ, историки, краеведы, руководители театральных студий, творческие коллективы областной Филармонии, Краеведческого музея, областного Театра кукол, Центра театрального детского творчества, областной библиотеки. 

· На регулярной основе филиал оказывает помощь Мурманскому Дому ребенка. 

· В 2006 году мурманский филиал Альфа-Банка  стал одним из спонсоров строительства Храма Иконы Божьей матери «Живоносный источник» в Мурманске.

Спонсорские и благотворительные мероприятия ОАО «Балтийский банк»

в 2006 году

Традиционно поддержку Балтийского Банка находят учреждения образования, науки, культуры, здравоохранения, спорта. В 2006 году «Балтийский банк» потратил на спонсорскую и благотворительную деятельность более 15 млн. 130 тыс. рублей. 

Поддержка спортивных мероприятий

Одним из приоритетных направлений спонсорского участия и благотворительной помощи для Балтийского банка явилась поддержка детских и юношеских спортивных мероприятий:
- уже на протяжении нескольких лет «Балтийский Банк» оказывает помощь детскому футбольному клубу «Локомотив»;

- в 2006 году Банк оказывал активную поддержку Российской Федерации джиу джитсу. С помощью «Балтийского банка» были  проведены: Открытый Чемпионат России (19 февраля 2006 года), Первенство России среди юношей и девушек (8 апреля 2006 года). Была оказана благотворительная помощь сборной команде России для участия в Кубке Европы (Германия, 1-4 июня 2006 года);

- по уже устоявшейся традиции «Балтийский банк» выступил спонсором V Юношеского фестиваля спортивной борьбы Северо-Западного федерального округа, прошедшего в конце сентября - начале октября 2006 года;

- банк оказал благотворительную помощь в создании музея Спорта при Комплексной школе высшего спортивного мастерства.

Благотворительная помощь науке, культуре и искусству

В рамках помощи петербургской науке и культуре Балтийский Банк уделяет серьезное внимание гордости отечественного искусства -  Большому Драматическому театру им. Г.А. Товстоногова, оказывая ежегодное благотворительное содействие Фонду. 

В течение ряда лет Балтийский Банк является соучредителем и спонсором премии-стипендии им. Я. И. Френкеля в области физики конденсированного состояния. Присуждение этой премии, отмечающей авторов наиболее выдающейся работы по итогам конкурса,  проходит ежегодно. Средства, выделенные Банком в 2006 году, были направлены на выплату премиальных стипендий по итогам конкурса научных работ.

Традиционно Банк оказывает благотворительную помощь Федерации Космонавтики. При благотворительной поддержке Балтийского Банка Северо-Западной межрегиональной организацией «Федерация космонавтики» с 10 по 15 апреля 2006 года был проведен ряд праздничных мероприятий, приуроченных к 45-летию со дня первого в мире полета человека в космос. Также была оказана помощь для разработки школьных профориентационных программ по Санкт-Петербургу.
Поддержка образования

В 2006 году была оказана адресная спонсорская помощь крупнейшим учебным заведениям Санкт-Петербурга. Материальная помощь была направлена: 

- Санкт-Петербургскому Государственному Политехническому Университету, 
- Нахимовскому военно-морскому  училищу, 
- Санкт-Петербургскому Технологическому университету растительных полимеров,
- Пушкинскому военному институту радиоэлектроники Космических войск им. Маршала авиации Савицкого, 
- Медицинскому факультету СПбГУ,
- Санкт-Петербургской государственной химико-фармацевтической академии,
- Военно-Морскому инженерному институту.

Также в рамках  программы поддержки образования была оказана помощь в организации Санкт-Петербургского образовательного форума 2006 «Интеллектуальный потенциал России», проводимый с 22 по 24 марта 2006 г. и Центральной военно-морской библиотеке.   

Поддержка здравоохранения

В сфере здравоохранения была оказана помощь Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, РНИИТО им. Вредена, городской больнице №26, городской поликлинике №117. Материальная помощь была направлена для содействия в профилактике и охране здоровья жителей Санкт-Петербурга, а также  на приобретение оборудования, необходимых препаратов, ремонт лечебных комплексов. 

Региональные спонсорские программы

В 2006 году Балтийский Банк оказал благотворительную помощь на проведение праздничных мероприятий, посвященных 110-летию Нижегородского трамвая. Также была оказана материальная помощь на изготовление детских игровых площадок к 90-летнему юбилею г. Мурманска. 
Благотворительность и спонсорство

ОАО «Банк «Санкт-Петербург» в 2006 году

Финансирование социальных программ помощи детям, ветеранам, малоимущим, поддержка культуры, искусства, образования, здравоохранения, спорта, выделение средств на реализацию программ восстановления исторических памятников Санкт-Петербурга являются основными направлениями спонсорской и благотворительной деятельности Банка «Санкт-Петербург». 

В июле 2006 года Банк «Санкт-Петербург» вошел в состав попечительского совета Детского дома-школы № 27 и включил помощь этому детскому учреждению в  программу благотворительной и спонсорской деятельности Банка на постоянной основе. В прошедшем году Банк приобрел для детского дома компьютерную и офисную технику, методическую литературу, осуществил ремонт санитарно-медицинского блока. Для воспитанников были организованы поездка в аквапарк, незабываемая новогодняя елка и празднование Дня рождения детского дома.

Банк продолжал реализацию долгосрочной многоцелевой программы «Классика и будущее», которая была разработана банком в 1993 году совместно с Комитетом по культуре Администрации Санкт-Петербурга. Поддержка классического музыкального искусства и помощь музыкально одаренным детям – приоритетные направления этой программы. Стипендии, учрежденные Банком «Санкт-Петербург», ежемесячно выплачиваются лучшим учащимся музыкальных школ и музыкально одаренным детям из малообеспеченных семей и детских домов города. В 2006 году Банк выделил средства на организацию концерта, посвященного 10-летию программы «Классика и будущее».

В прошедшем году Банк выделял средства на реализацию общегородских благотворительных проектов. В рамках программы «Подарок городу» Банк финансировал воссоздание знаменитого витража Великокняжеской усыпальницы Петропавловской крепости. Благотворительным фондом имени Д.С. Лихачева при финансовой поддержке Банка реализован грандиозный проект – общедоступный некоммерческий Интернет-портал «Энциклопедия Санкт-Петербурга» на английском языке. Фонду развития исторического наследия «Кронштадт» были выделены средства на осуществление деятельности по восстановлению исторических памятников.

В рамках разовых обращений Банком оказывалась помощь общественным  и благотворительным организациям:

· Фонду помощи детям с ожогами и ортопедическими заболеваниями «Маленькая страна» на оказание помощи институту имени Г.И. Турнера;
· Межрегиональной организации Ленинградских ветеранов войны и военной службы;
· Санкт-Петербургской общественной организации «Жители блокадного Ленинграда»;
· Санкт-Петербургской общественной организации художников-инвалидов «Международный университет»;
· Санкт-Петербургской общественной благотворительной организации многодетных семей «Оптимист»;
· Санкт-Петербургской Ассоциации международного сотрудничества на проведения бала выпускников детских домов;
· Региональной общественной организации «Федерация баскетбола Санкт-Петербурга» на проведение праздничных мероприятий, посвященных 100-летию российского баскетбола.
Банк оказывал поддержку театрам, церковным организациям:

· Театру юного зрителя им. А.А. Брянцева на проведение VII Международного театрального фестиваля «Радуга»;
· Театру «Зазеркалье» (Благотворительный фонд «Арлекин») на проведение ежегодного фестиваля детских театров «Арлекин»;
· Подворью Патриарха Московского и всея Руси «Феодоровский городок» (г. Пушкин) на проведение строительно-реставрационных работ;
· НИИ Православной иконологии (изостудия «Святогорье).
Общая сумма средств, выделенных Банком «Санкт-Петербург» в 2006 году на осуществление благотворительной и спонсорской деятельности, составила 12 млн. рублей.
Благотворительная и спонсорская деятельность

ЗАО «КАБ «Викинг» в 2006 году

На протяжении многих лет первый коммерческий банк новой России – банк «Викинг» следует принципам социальной ответственности бизнеса. 

Программа Банка по оказанию материальной, технической и гуманитарной помощи направлена и на заботу о юных дарованиях, нуждающихся в поддержке, и на духовное развитие общества, на социальную поддержку незащищенных слоев населения и на содействие здравоохранению. Банк сотрудничает с детскими домами, школами, больницами, благотворительными и общественными организациями.

В начале двадцатого столетия Генрих Иванович Турнер, основоположник детской отечественной ортопедии, писал: «Останавливая внимание общества на мире калек, среди которых я вращаюсь, чувствую, что выполняю просьбу в их грустном взоре – просьбу о том, чтобы Россия, культурно прогрессирующая, уделила на их долю часть достояния своей культуры». И через столетие эти слова не потеряли своей жизненной остроты. В 2006 году банковское сообщество Северо-Запада России откликнулось на просьбу детского ортопедического института имени Г.И. Турнера об оказании благотворительной помощи. Банк «Викинг» принял участие в финансировании реконструкции пищеблока института. 

Многолетняя целенаправленная программа Банка, существующая с 1995 года  – это финансовая поддержка инвалидов, имеющих на содержании несовершеннолетних детей. Для реализации программы благотворительной помощи людям, нуждающимся в специальном уходе и на персональные пенсии инвалидам в 2006 году банк «Викинг» выделил свыше 1 000 000 рублей. 

На протяжении нескольких лет Банк оказывает помощь маленьким петербуржцам. Среди благотворительных программ существует как и разовая адресная помощь, так и долгосрочные проекты: сотрудничество с Балетной театральной школой им Л.В. Якобсона, Специальным коррекционным детским домом-школой №18, школой-интернатом для слепых и слабовидящих детей им. К.К. Грота,  где проживают и обучаются дети-инвалиды и дети-сироты. А также, Банк сотрудничает и с другими детскими учреждениями. 

Банк «Викинг» вносит свой ежегодный спонсорский вклад в обеспечение мероприятий различной направленности. 

Уже не первый год благородное дело содействия развитию физкультуры и спорта выражено в финансовой поддержке мероприятий, проводимых Санкт-Петербургской шахматной федерацией. В 2006 году банк «Викинг» финансировал массовый трехдневный турнир ветеранов, посвященный прорыву блокады Ленинграда, товарищеский матч, посвященный 80-летию М.Е. Тайманова, на котором лучшие юниоры города сражались на шахматной доске с именитыми шахматистами. Банк принимал самое активное участие в организации турнира «ФИНЭК»-2006 с нормой международного мастера и международного гроссмейстера, крупного мероприятия «Шведская весна-2006», посвященного выезду талантливых спортсменов в Швецию для обмена опытом и участия в международном турнире. 

Участие банка «Викинг» в формировании имиджа Санкт-Петербурга как важного финансово-экономического центра России – значимая составляющая спонсорской деятельности. С этой целью на протяжении нескольких лет, а также и в 2006 году Банк перечислял спонсорские средства для проведения Международного банковского конгресса.

Мир и гармония в современном обществе возможны в том случае, если каждый из нас будет оказывать посильное содействие нуждающимся. Спонсорская поддержка и благотворительная помощь стали добрыми традициями банка «Викинг».

Благотворительная и спонсорская деятельность 
банков Восточно-Европейской финансовой корпорации в 2006 году

Благотворительная и спонсорская деятельность занимают особое место в рамках социальной политики, осуществляемой Восточно-Европейской Финансовой Корпорацией.

Одним из основных направлений этой политики является образовательная программа «Школа Банковского Клиента», реализуемая ВЕФК на протяжении уже 3-х лет.

Эта учебная программа ставит своей целью дать всем заинтересованным лицам возможность получить знания о банковской деятельности, об услугах, предоставляемыми кредитными организациями.

Программа была разработана Восточно-Европейской Финансовой Корпорацией совместно с Комитетом по образованию Санкт-Петербурга и была внедрена ВЕФК в середине 2004 года. Однако интерес к проекту вышел за пределы Санкт-Петербурга, и сейчас учебный курс «Школа Банковского Клиента» преподается также в учебных заведениях Ленинградской области, Великого Новгорода, Воронежа, Пскова, Костромы. В 2007 году перечень этих городов будет значительно расширен: в стадии подписания договоры с учебными заведениями Самары, Калуги, Иваново, Чебоксар, Екатеринбурга, Ижевска и т.д.

Учитывая популярность данной программы, руководством ВЕФК было принято решение распространить ее не только на учащихся образовательных учреждений, но и на другие категории граждан. В частности, для ознакомления с программой предполагается открыть сеть обучающих центров на базе банковских офисов ВЕФК. Количество таких центров на Северо-Западе и в других российских регионах на первом этапе должно составить более двадцати единиц.

Всего на реализацию данного проекта Корпорацией выделено 9 млн. рублей. Только в Санкт-Петербурге в течение 2005/2006 учебного года в проекте участвовало 170 школ, где прошли обучение 9 630 учащихся. В 2006/2007 учебном году число учащихся возросло до 17000.

На конкурсе «Педагогические инновации-2006», проводимом Международным Фондом Ролана Быкова, Клубом учителей «Доживем до понедельника» и Международным общественным фондом социально-экономических и политологических исследований «Горбачев-Фонд», учебно-методическая программа «Школа Банковского Клиента» получила Диплом 2-й степени Российской Академии Образования.

Со всей определенностью можно говорить о том, что реализация программы «Школа банковского клиента» имеет огромное значение как для обучающихся, так и для банковской системы страны в целом, ведь результатом ее является повышение общего уровня экономической грамотности населения. 

С ноября 2006 года все желающие могут ознакомиться с материалами курса Школы Банковского Клиента на сайте Восточно-Европейской Финансовой Корпорации – здесь можно получить информацию об истории данного проекта, ознакомиться с материалами курса, загрузить программное обеспечение и т.д.

Кроме того, Корпорация традиционно принимает участие в реализации целого ряда других образовательных проектов. В частности, Корпорация по мере своих сил пытается решить проблему получения молодыми людьми высшего образования. ВЕФК заключены договоры о сотрудничестве в сфере подготовки специалистов для банковских структур ВЕФК с Государственным Морским Техническим Университетом, Академией управления и экономики, Высшей банковской школой-колледжем. Молодым людям, пришедшим на работу в ВЕФК и желающим связать с Корпорацией свой профессиональный рост, предоставляется возможность получения в банках ВЕФК кредита на обучение.

В сфере получения качественного профильного образования Корпорация помогает и молодым специалистам своего давнего партнера – одного из крупнейших промышленных предприятий Северо-Запада - ОАО «Пролетарский завод». Впервые набор студентов Санкт-Петербургского Государственного Морского Технического Университета на ОАО «Пролетарский завод» по системе кредитования оплаты за обучение был произведен в 2005 году. В настоящее время по системе кредитования ВЕФК на заводе работают и проходят обучение более 30 человек. 

С целью привлечения и закрепления молодых кадров на предприятии, Корпорация предложила сотрудникам ОАО «Пролетарский завод» программу ипотечного кредитования. Молодым специалистам, имеющим стаж работы на предприятии не менее 1,5 лет, будет предоставляться льгота по оплате ипотечного кредита.

Некоторые программы Корпорации в сфере образования напрямую адресованы выпускникам детских домов – этой категории социально-незащищенных людей, которым во много раз сложнее адаптироваться к реалиям взрослой жизни. Программа ВЕФК, разработанная специально для детей-сирот, носит название «Путевка в жизнь». Начало этой программе было положено 17 мая 2006 года, когда в рамках 3-ей Ярмарки трудовых ресурсов Санкт-Петербурга состоялось подписание договора между Санкт-Петербургской общественной организацией защиты прав детей-сирот «Путевка в жизнь» и ОАО «Пролетарский завод». В рамках подписанного договора Пролетарским заводом ведется тщательный подбор воспитанников детских домов для дальнейшего обучения по целому ряду специальностей.

Помимо образовательных программ, Восточно-Европейская Финансовая Корпорация старается посильно поддерживать всевозможные спортивные мероприятия. Традиционно, особое внимание здесь уделяется детям-сиротам. Так, в частности, летом 2006 года Корпорация выступила генеральным спонсором турнира по футболу среди 23 команд детских домов на Кубок губернатора Ленинградской области. Прошедшие соревнования – это продолжение серьезной работы, проводимой Восточно-Европейской Финансовой Корпорацией по развитию детско-юношеского спорта. В июне 2006 года губернатор Ленинградской области В. Сердюков направил в адрес ОАО «Восточно-Европейская Финансовая Корпорация» в лице ее президента А.В. Гительсона благодарность за оказанную финансовую помощь в проведении этого футбольного турнира.

Активное участие в реализации благотворительных и спонсорских программ принимают и региональные банки ВЕФК. Так, в 2006 году Президент Удмуртской Республики Александр Волков в своем письме на имя председателя Правления ОАО «Уральский Трастовый Банк» Юрия Порошина выразил благодарность коллективу Банка за участие в воссоздании Свято-Михайловского Собора.

Воронежский филиал Корпорации награжден благодарностью «за особый вклад в благородное дело защиты детства, за доброту, милосердие и реальную помощь». 
Постоянной поддержкой филиала пользуется школа-интернат №1 г. Воронежа для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Псковский филиал ВЕФК в преддверии  новогодних праздников провел акцию по оказанию помощи воспитанникам Усвятского приюта, где проживают и воспитываются 20 ребят разного возраста - от 4-х до 16-ти лет. Так, сотрудники филиала купили для воспитанников приюта книги, игрушки, развивающие игры, школьные принадлежности. 
Кроме того, филиал подарил сиротскому приюту компьютер. За оказанную помощь воспитанникам Усвятского приюта, Псковский филиал Корпорации получил благодарственное письмо от Председателя Псковского областного отделения Российского детского фонда В.В. Антонова. Кроме того, в 2006 году Псковский филиал ВЕФК выступил спонсором традиционного областного конкурса бальных танцев.

В 2006 году Восточно-Европейская Финансовая Корпорация принимала активное участие в организации и финансировании общегородских праздничных торжеств. Так, летом прошлого года Корпорация выступила Генеральным спонсором 7-го ежегодного Праздника Хлеба в Санкт-Петербурге. С 2000 года инициаторами проведения Праздника Хлеба выступают Администрация Санкт-Петербурга, Ассоциация «Хлебопеки Санкт-Петербурга», Государственный Центр «Хлеб» и крупнейшие хлебопекарные, кондитерские и мукомольные предприятия города. Праздник посетили несколько десятков тысяч жителей и гостей Санкт–Петербурга.

В октябре 2006 года ВЕФК стала генеральным спонсором Городского праздника «Sigma Volkswagen Day 2006». Вниманию петербуржцев на главной и детской сценах была представлена красочная развлекательная программа.

Все приведенные выше мероприятия – это лишь часть социальных проектов Корпорации. Адресатами финансовой помощи ВЕФК в 2006 году также стали Управление МЧС РФ, учреждения здравоохранения, фонды помощи памятникам искусства и архитектуры, а также комитеты по организациям культурно-массовых мероприятий.

Подобную тенденцию активной жизненной позиции в реализации социальных мероприятий планируется сохранить и в будущем.
Благотворительная и спонсорская деятельность 

ЗАО АБ «Газпромбанк» в 2006 году

Социальная ответственность перед обществом является одним из важнейших приоритетов для  «Газпромбанка».

Благотворительная и спонсорская программа Банка – программа «Возрождение» - направлена на сохранение и развитие духовных и культурных ценностей России, нравственных основ российского общества. В программу включены проекты, имеющие высокую социальную ориентированность и отвечающие сложившейся в Банке традиции оказания благотворительной и спонсорской поддержки. В течение ряда лет Банк реализует долгосрочные и разовые благотворительные проекты по оказанию помощи малообеспеченным слоям населения, детским приютам и школам-интернатам, учреждениям культуры, общественным организациям и фондам, русской православной церкви.

Банк постоянно выступает спонсором общероссийских и международных культурных событий, оказывает посильную помощь Государственному музею изобразительных искусств им. А.С.Пушкина, Государственному Историческому музею, Музеям Московского Кремля.

Большую помощь оказывает «Газпромбанк» в восстановлении Спасо-Преображенского Валаамского Ставропигиального мужского монастыря и Свято-Николо-Шартомского монастыря, участвует в восстановлении храма Рождества Пресвятой Богородицы в Старом Симонове, вкладывает средства в издание многотомной «Православной энциклопедии». Усилия Банка получили высокую оценку святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II.

В мае 2006 года в пятый раз Генеральным спонсором 42-го фестиваля "Петербургская музыкальная весна" стал «Газпромбанк». Фестиваль был посвящен памяти выдающегося отечественного композитора Андрея Петрова, который был инициатором учреждения и бессменным руководителем этого замечательного музыкального праздника. Банк, который на протяжении многих лет поддерживал с Андреем Петровым тесные дружеские отношения, вносит, таким образом, свой конкретный вклад в дело сохранения и развития общественных духовных ценностей, возрождения лучших национальных традиций в сфере классической музыкальной культуры. 

Основным направлением благотворительной деятельности филиала АБ «Газпромбанк» (ЗАО) в Санкт-Петербурге  является адресная помощь  больным, обездоленным, оказавшимся в трудных ситуациях детям.  В частности, в рамках этой программы были направлены средства на приобретение медикаментов для маленьких пациентов отделения реанимации ожогового отделения  Детской городской больницы №1 Санкт-Петербурга, онкологическому детскому отделению 31-ой городской больницы, оплачена операция на глазах 9 месячной девочке. В течение нескольких лет оказывается также конкретная поддержка Никольскому детскому дому Тосненского района Ленинградской области.

В 2006 году «Газпромбанк» принял участие в финансировании капитальной реконструкции пищеблока в клинике Научно-исследовательского детского ортопедического института им. Г.И.Турнера в Санкт-Петербурге. Филиал в числе других финансовых учреждений Санкт-Петербурга профинансировал капитальную реконструкцию этого объекта, что позволило в кратчайшие сроки ввести пищеблок в эксплуатацию и обеспечить больным детям бесперебойное и качественное питание.

Филиал в Санкт-Петербурге оказывает финансовую поддержку отдельным социальным программам и культурным проектам. 

В рамках социальной программы поддержки параолимпийского движения оказана помощь Футбольному клубу «Нева-Спорт».

Осенью 2006 года Санкт-Петербургский филиал «Газпромбанка» поддержал «Петербургский театральный журнал», наиболее полно освещающий театральную жизнь. Журнал объединил на своих страницах театральную Россию и Европу - от маленьких театров российской провинции до Национального театра Великобритании и Комеди Франсез. Его номера лежат в актерских гримерках в маленьком Братске или Канске - и в библиотеках крупнейших университетов Европы и США. Редакция консультирует ведущие европейские фестивали и собирает фестивали российские. 

Оказана благотворительная помощь: Дому ветеранов сцены им. М.Г. Савиной Союза театральных деятелей Российской Федерации, а также Санкт-Петербургскому  Академическому Театру им. Ленсовета на постановку нового спектакля «Шелк», на издание книги воспоминаний о безвременно ушедшем художественном руководителе театра.

Благотворительные проекты Дрезднер Банк ЗАО в 2006 году

Kidsave International. Благотворительный взнос в пользу российских детей-сирот.

Diema’s Dream Foundation. Пожертвование в пользу детей-инвалидов.

Союз Немецкой Экономики. Пожертвование на восстановление Фрауэнкирхе (Церкви Богородицы) в г.Дрезден.

Центр Национальной Славы. Пожертвование в рамках мероприятия в честь барона А.Л.Штиглица в Санкт-Петербурге.

Детский ортопедический института им. Трутнера. Благотворительный взнос.

РБОФ Фонд "Иллюстрированные книжки для маленьких слепых детей". Благотворительный взнос.

Немецкая школа в Москве. Благотворительный взнос для Рождественского базара.

Проект «Книги на немецком для школ в Ростове-на-Дону» Ф.Шмадеке. Пожертвование для покупки книг на немецком языке.

Благотворительная и спонсорская деятельность

ОАО КБ «ЕвроситиБанк» (г. Пятигорск) в 2006 году
Будущее любого бизнеса тесно связано с социальным благополучием и стабильностью. ОАО КБ «ЕвроситиБанк» традиционно уделяет особое внимание развитию социальных проектов Ставропольского края и Кавказских Минеральных Вод. 

В 2006 году благотворительная деятельность банка была сосредоточена на оказании помощи наиболее нуждающимся учреждениям и организациям региона. 

Среди адресатов финансовой помощи – Пятигорская городская общественная организация инвалидов войн и воинской службы, Комплексный Центр социального обслуживания населения, Школа-интернат для слабослышащих детей города Пятигорска. 

«ЕвроситиБанк» - постоянный спонсор надежды регионального спорта – футбольной команды «Машук», а также одного из старейших музыкальных коллективов Ставрополья – народного казачьего ансамбля «Хуторок».

Справедливо полагая, что в руках юных горожан – будущее региона, банк уделяет особое внимание поддержке молодежи городов-курортов. Так, на протяжении 2006 года «ЕвроситиБанк» оказывал помощь талантливым студентам из малообеспеченных семей крупнейшего в регионе Кавминвод Пятигорского государственного лингвистического университета.

Социальная политика банка выходит за рамки стандартного сотрудничества. В 2006 году банк выступил спонсором талантливой пятигорской шахматистки Ирины Милосердовой. В январе состоялся Открытый международный фестиваль по шахматам, где14-летний кандидат в мастера спорта, Ирина стала лучшей среди девочек до 18-лет. Впереди у спортсменки – новые турниры, и банк намерен и впредь содействовать становлению будущей шахматной звезды.

Благотворительная деятельность в Санкт-Петербурге

ОАО «Зенит» в 2006 году
Банк «ЗЕНИТ» является учредителем Творческой школы «Мастер-класс», основной задачей которой является создание возможностей для творческого и культурного роста наиболее способных юных музыкантов и художников из регионов России. Ежегодно под патронажем банка «ЗЕНИТ» и Творческой школы «Мастер-класс» проводятся образовательно-просветительские акции, включающие в себя концерты, мастер-классы, творческие встречи, конкурсы и выставки. В качестве наиболее ярких примеров таких акций можно привести:

- фестиваль «Молодые таланты России»;

- конкурс юных художников «Мой Восход».

В 2006 году Банк «ЗЕНИТ» оказал финансовую помощь Научно-исследовательскому детскому ортопедическому институту им. Г.И. Турнера (г. Пушкин).

Также Банк «ЗЕНИТ» занимается возрождением регби в России через создание детских школ в регионах. Банк поддерживает профессиональную команду «Слава» (Москва). На средства банка открыты регбийные ДЮСШ в Москве, Петербурге, Альметьевске, Казани и Липецке.

Благотворительная деятельность в Санкт-Петербурге

ОАО «Международный банк Санкт-Петербурга» в 2006 году
ОБРАЗОВАНИЕ

- Международным банком Санкт-Петербурга оказана спонсорская помощь факультету менеджмента Санкт-Петербургского Государственного Университета для дальнейшего развития факультета и реализации новых проектов.

- Банком оказана материальная помощь Санкт-Петербургскому Региональному Общественному фонду «Благотворительный фонд развития факультета менеджмента Санкт-Петербургского Государственного Университета» на развитие факультета менеджмента, как центра образования, науки и консультирования. 

- МБСП оказал спонсорскую помощь ООО «Юридический центр Сервис» на закупку книг издательства Р. Асланова «Юридический центр Пресс» для учреждений и организаций Санкт-Петербурга. 

- Международный банк Санкт-Петербурга оказал финансовую помощь Совету Молодых Ученых Санкт-Петербурга в издании материалов научно-практического симпозиума молодых ученых и специалистов «Актуальные проблемы и перспективы развития Северо-Запада». 

КУЛЬТУРА

- Международным банком Санкт-Петербурга оказана спонсорская помощь Всемирному клубу петербуржцев в организации и проведении Торжественной Ассамблеи клуба в Эрмитажном Театре, а так же оказана поддержка в проведении благотворительного вечера «Торжественный прием в Зимнем Дворце», все полученные средства от которого направлены на финансирование проекта Государственного Эрмитажа по превращению восточного крыла Главного Штаба в музей искусств 19-го и 20-го веков. 

- Банком оказана финансовая помощь Международному Фонду канцлера Горчакова на уставную деятельность. Фонд ставит своей целью возвращение национальной памяти о незаслуженно забытых выдающихся россиянах. Фонду удалось осуществить ряд проектов, связанных с именами Горчакова, Тютчева, Румянцева и др.

- Оказана спонсорская помощь ЗАО «Киностудия «Балтик Видео» на создание фильма под рабочим названием «Академик Игорь Спасский»; съемки фильма ведутся в связи со 100-летним юбилеем ФГУП «ЦКБ МТ «Рубин» и 80-летним юбилеем Генерального конструктора и начальника предприятия, академика РАН, И.Д. Спасского.

- Международный банк Санкт-Петербурга оказал спонсорскую помощь Российскому обществу преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ) на проведение мероприятий, реализуемых в рамках различных аспектов его благотворительной деятельности.

- Банком оказана финансовая помощь Северо-Западной межрегиональной общественной организации Федерации космонавтики России для осуществления уставной деятельности.  

- Международным банком Санкт-Петербурга оказана благотворительная помощь Региональному Общественному Фонду содействия укреплению национального самосознания народа «Центр Национальной славы» на организацию мероприятий памяти А.Л. Штиглица; на восстановление уникального памятника истории и архитектуры - приграничного православного храма России - церкви Святой Троицы города Ивангород и  на уставную деятельность. 

СПОРТ

- Международный банк Санкт-Петербурга оказал благотворительную помощь Баскетбольному  клубу «ДИНАМО-Санкт-Петербург».
- Банк оказал финансовую помощь Федерации Биатлона в изготовлении медалей и кубков к соревнованиям по биатлону.
- Международным банком Санкт-Петербурга оказана финансовая помощь в организации Международного турнира по водному поло.

- Международный банк Санкт-Петербурга участвовал в организации всероссийских соревнований сильнейших лыжников-гонщиков на лыжероллерах «Лыжный спринт на Дворцовой».

ПРОЕКТЫ, КОНКУРСЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

- Международным банком Санкт-Петербурга оказана спонсорская помощь в Церемонии по перезахоронению праха Императрицы Марии Федоровны. 

- Оказана благотворительная помощь МПРО прихода Храма в честь Святой Троицы.
- Банк оказал финансовую поддержку в ремонте парусника «Юный Балтиец». Ремонт ведется на Канонерском судоремонтном заводе. 

- МБСП оказал финансовую помощь Санкт-Петербургскому общественному фонду поддержки ветеранов фельдъегерской службы.
- Международный банк Санкт-Петербурга традиционно выступил генеральным спонсором Международного Банковского конгресса в Санкт-Петербурге.
- Международный банк Санкт-Петербурга принял участие в развитии архитектурно-художественной подсветки зданий Санкт-Петербурга в рамках реализации программы «План мероприятий по развитию наружного освещения «СВЕТЛЫЙ ГОРОД» на 2004 – 2007 годы».
- Банком оказана благотворительная помощь Региональному некоммерческому благотворительному Фонду социальной поддержки ветеранов УФСБ России по СПб и ЛО.

- Международный банк Санкт-Петербурга оказал помощь научно-исследовательскому детскому  ортопедическому институту им. Г.И. Турнера 

- МБСП оказана благотворительная помощь  НК «Попечителей президентского полка» на осуществление проекта по изготовлению юбилейных знаков.

Благотворительная деятельность в Санкт-Петербурге 

ЗАО АКБ «Межрегиональный инвестиционный банк» в 2006 году
В июне 2006 года банк принял участие в Благотворительной программе Центра Национальной Славы по увековечиванию памяти крупнейшего российского благотворителя XIX века, государственного деятеля, промышленника, финансиста и мецената Александра Людвиговича Штиглица и был награжден Дипломом и бронзовой медалью памяти барона А.Л.Штиглица.

В октябре 2006 года банк продолжил участие в деятельности Центра Национальной Славы. И за вклад в реализацию Благотворительной программы по увековечиванию памяти выдающегося российского государственного деятеля, дипломата и флотоводца, первого кавалера ордена Андрея Первозванного, графа Федора Алексеевича Головина банку был присвоен статус «Жертвователя». Банк был награжден Дипломом и серебряной медалью.

Кроме того, ЗАО АКБ «МИБ» осуществляет регулярную спонсорскую помощь Общественному Фонду поддержки Международных банковских конгрессов, являясь постоянным участником этих авторитетных форумов. В 2006 году банк принял участие в XV Международном банковском конгрессе. 

Благотворительная деятельность в Санкт-Петербурге 

ОАО «Акционерный банк "Россия" в 2006 году
В 2006 году банк оказал благотворительную и спонсорскую помощь:
- ФГУ «Научно-исследовательскому  детскому ортопедическому институту им. Г.И. Турнера»;

- РОФ СУНСН «Центру Национальной славы»;

- Фонду поддержки правоохранительной деятельности;

- Общегородскому празднику «Алые паруса».

Благотворительная деятельность в Санкт-Петербурге 

АКБ "Национальный Залоговый Банк" в 2006 году
Санкт-Петербургский филиал оказал спонсорскую помощь Центру восстановительного лечения "Детская психиатрия" на приобретение Новогодних подарков и приглашение профессионального Деда Мороза для проведения детского праздника.

Благотворительная деятельность в Санкт-Петербурге 

ОАО АКБ «Национальный резервный банк» в 2006 году
Широкое участие Национального Резервного Банка в благотворительных и спонсорских проектах не только подтверждает социальную направленность его деятельности, но и является дополнительным свидетельством его финансовой устойчивости и стабильности. Банк традиционно рассматривает благотворительную деятельность как помощь социально незащищенным слоям населения и содействие социально-культурному развитию России.

В Санкт-Петербурге НРБанк в 2006 году:
· В течение 2002-2006 годов направил два млн. долларов США на строительство здания Центра детской гематологии и трансплантологии имени Р.М.Горбачевой.  Строительство Центра является первым и пока единственным в России примером, когда на внебюджетные средства, создается столь крупное и социально значимое медицинское учреждение, позволяющее обеспечить должный уровень обслуживания и лечения детям Северо-Западного региона РФ, страдающим от лейкозов.

· Оказал благотворительную помощь в размере 50 000 руб. ФГУ Научно-исследовательскому детскому ортопедическому институту им. Г.И.Турнера.

· Направил 40 000 руб. для  организации спортивного мероприятия инвалидов ФСКИ "Баски". 

· Оказал финансовую поддержку ФПМТХР "Центр Современного искусства» в размере 15 000 долл. на подготовку материалов и издание книги «Николай.Иванов» о знаменитом итальянском теноре российского происхождения.

· Для приобретения уникального итальянского музыкального инструмента «Бандонеон» направил 300 000 руб. Молодежному камерному оркестру  Санкт-Петербургского Государственного университета.

· Для постановки оперы "Анна Болейн" оказал благотворительную помощь ФПМТХР "Центр Современного искусства» в размере 70 000 руб.

· Оказал благотворительную поддержку  Большого Драматического Театра им. Товстоногова в размере 80 000 руб.

· Для проведения спектакля, посвященного  Булату Окуджаве,  оказал благотворительную помощь  в размере 30 000 руб. драматическому театру «Комедианты».

Благотворительная и спонсорская деятельность

ОАО «Северо-Западный инвестиционный банк «Объединенный капитал» в 2006 г.
Открытое акционерное общество «Северо-Западный инвестиционный банк «Объединенный капитал» в 2006 г.  в рамках спонсорской деятельности банком оказал финансовую поддержку  Научно-исследовательскому детскому ортопедическому институту им. Г.И.Турнера в размере 200 000 тыс. руб.  на восстановление  пищеблока этого медицинского учреждения в рамках совместной программы Главного управления Банка России по Санкт-Петербургу и Ассоциации банков Северо-Запада.       

Благотворительная и спонсорская деятельность

ЗАО АКБ «Промсвязьбанк» в 2006 году

АКБ «Промсвязьбанк» выступил генеральным спонсором глобального проекта международного значения с  участием ведущих мировых музыкантов -  III Международного фестиваля «Музыкальный Эрмитаж», который проходил в Санкт-Петербурге с 19 по 26 февраля 2006 года.

Благотворительная и спонсорская деятельность
ОАО «Промышленно-строительный банк» в 2006 году

Благотворительная и спонсорская деятельность Промышленно-строительного банка носит системный характер. Формируя структурную политику деятельности в этой области, ПСБ  отдает предпочтение долгосрочным проектам, способствующим повышению капитализации брэнда. Банк участвует в  проектах, направленных на поддержку  российской культуры, сохранение художественных и исторических ценностей, а также содействует программам, ориентированным на помощь молодежи и социально незащищенным слоям населения.
Поддержка образования, физкультуры и спорта
В 2006 году Промышленно-строительный банк продолжил реализацию проекта именных стипендий. Стипендии ПСБ  получили 50 студентов ВУЗов Санкт-Петербурга и 10 студентов из таких городов  как Киров, Череповец, Псков и Петрозаводск.
Благотворительную помощь банк оказал Санкт-Петербургскому городскому Дворцу Творчества Юных. На выделенные  средства было отремонтировано учебное судно «Юный Балтиец». Немалое внимание руководство банка уделяет поддержке отечественного спорта. Так в июле  ПСБ поддержал проведения международного турнира по водному поло среди женских команд мира «Kirish Cup».
Социальные программы, поддержка здравоохранения
ПСБ на протяжении многих лет сотрудничает с Санкт-Петербургским отделением общероссийского общественного фонда «Российский фонд мира».  В результате  этого сотрудничества оказывается помощь детским домам и интернатам, медицинским учреждениям и ветеранским организациям, а так же адресная помощь отдельным гражданам.
Значительные средства  Промышленно-строительный банк пожертвовал научно-исследовательскому институту детской ортопедии им. Турнера. Эти средства были направлены на реконструкцию пищеблока. Так же на средства ПСБ было приобретено дорогостоящее медицинское оборудование для одной из клиник Военно-медицинской Академии.
Большое внимание ПСБ уделяет ветеранам воинской службы и ветеранам Великой Отечественной войны. В июле 2006 ПСБ пожертвовал  денежные средства  Международной организации инвалидов, ветеранов и пенсионеров  органов внутренних дел и войск  Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Так же банк  оказал содействие в   организации награждения ветеранов-подводников медалями « 100 лет подводного флота», оплатив изготовление медалей.
Промышленно-строительный банк  не оставляет без внимания проблемы   Российского флота.  В  марте 2006 года, в преддверии празднования 100 летнего юбилея подводного флота, Промышленно-строительный банк оказал благотворительную помощь Кронштадскому  морскому кадетскому корпусу.
ПСБ оказывает финансовую  помощь  различным общественным некоммерческим организациям. В сентябре 2006 при поддержке ПСБ Администрация города Приозерска организовала празднование  «Дня города».
Поддержка культуры и искусства
В 2006 году банком были выделены спонсорские деньги   на реконструкцию старейшего на Северо-западе Архангельского театра драмы им. М.В.Ломоносова .  Переведены средства Санкт-Петербургской Государственной филармонии им. Шостаковича (ПСБ – генеральный спонсор филармонии).В 2006 году банк продолжил свое сотрудничество с международным театральным фестивалем  «Балтийский Дом».

 В 2006 году при поддержке ПСБ в Краснодаре  впервые прошла международная акция «Ночь музеев».
Промышленно-строительный банк в своих спонсорских программах уделяет большое внимание сохранению  культурных  исторических памятников. Так  в сентябре  банк выделил средства на восстановление после пожара Свято-Троицкого Измайловского собора. В ноябре 2006 года ПСБ пожертвовал значительную сумму на создание памятника Андрею Первозванному.
В 2006 году при финансовой  поддержке ПСБ  вышел в свет  специальный номер журнала «Звезда», посвященный 100-летию академика Д.С. Лихачева. Также банк проспонсировал создание фильма «Дмитрий Лихачев. Частные хроники»,   автором которого  выступила известная петербургская журналистка, внучка Д. Лихачева, Зинаида Курбатова.

Форумы, конгрессы, выставки

ПСБ участвует  в формировании имиджа города как важного финансово-экономического центра страны. С этой целью банк традиционно выделяет спонсорские средства для таких мероприятий, как Международный банковский конгресс и Петербургский экономический форум. Так же банк регулярно выступает в качестве спонсора ряда отраслевых выставок.

Сотрудничество с органами государственной власти и силовыми ведомствами
Уже несколько лет банк шефствует над атомным подводным крейсером «Дмитрий Донской» и ракетным крейсером «Маршал Устинов». На средства банка были оборудованы кают-компании, осуществляется санаторно-курортное лечение морских офицеров, приобретение оргтехники.
.

Благотворительная и спонсорская деятельность 

ОАО «Санкт-Петербургский Индустриальный Акционерный Банк» 
в 2006 году

Следуя принципам социальной ответственности бизнеса, Банк с каждым годом расширяет программу своей благотворительной деятельности. Уже на протяжении нескольких лет СИАБ уделяет особое внимание оказанию благотворительной помощи Ветеранам Великой Отечественной войны, вдовам и матерям военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга, детям-инвалидам и сиротам. Банк также активно участвует в поддержке различных культурных и образовательных проектов, способствует сохранению исторических ценностей. 

 

В начале 2006 года за помощью к Банку обратился Свято-Благовещенский Никандровский мужской монастырь. Во времена советской власти монастырь был разграблен, и икона Святого Никандра до сих пор оставалась в частной коллекции. СИАБ помог монастырю выкупить икону.

 

В рамках поддержки культурно-образовательных мероприятий Банк оказал спонсорскую помощь Санкт-Петербургской Детской музыкальной школе имени В.В.Андреева. 15 января 2006 года, при помощи ОАО "СИАБ", в музыкальной школе состоялся Андреевский вечер, посвященный 145-летию со дня рождения великого русского композитора.

 

В социальной деятельности Банка "СИАБ" особое внимание мы уделяем тем, кому оно необходимо в первую очередь. Отдавая дань уважения блокадникам, осознавая потребность этих людей в особой заботе и внимании, Банк принял активное участие в организации Обществом "Жители блокадного Ленинграда" праздника "62-я годовщина освобождения Ленинграда от блокады".

 

В феврале 2006 года ОАО "СИАБ", откликнувшись на просьбу о помощи, пожертвовал денежные средства Научно-исследовательскому детскому ортопедическому институту им. Г.И. Турнера. Институт является уникальным, единственным в России и Европе лечебным учреждением, оказывающим специализированную помощь детям с любой ортопедической патологией. В последнее время, самой серьезной проблемой, ставящей под угрозу само существование института, стало аварийное состояние пищеблока Института, которое не ремонтировалось уже 74 года. К счастью, проблему удалось решить, в том числе благодаря помощи нашего Банка.

 

В марте 2006 года СИАБ принял участие в благотворительной деятельности Регионального Общественного Движения "Большая Медведица". Банк перечислил средства на организацию и проведение праздничного концерта, посвященного Международному Женскому дню, для вдов и матерей военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга, и женщин-ветеранов силовых структур.

 

Также, в марте 2006 года, в рамках поддержки христианского культурно-просветительского радио "Град Петров", Банк перечислил денежные средства для оплаты времени вещания по будним дням. Радио Санкт-Петербургской Митрополии Русской Православной Церкви "Град Петров" уже 5 лет работает в петербургском эфире, ориентируя своё вещание на литературные, исторические, философские и духовно-просветительские программы. Десятки тысяч постоянных слушателей, многие из которых пожилые люди и инвалиды, обрели возможность слушать православную радиостанцию в дневное время.

 

В апреле 2006 года, на праздник Святой Пасхи, СИАБ вновь оказал помощь Свято-Благовещенскому Никандровскому мужскому монастырю, перечислив средства на приобретение церковной утвари. Позднее, Банк также оказал материальную поддержку Спасо-Преображенскому мужскому монастырю, расположенному на острове Валаам.

 

В начале мая 2006 года Муниципальный Совет "Московская застава" обратился к Банку с просьбой принять участие в работе по улучшению социально-экономического положения инвалидов и участников Великой Отечественной войны в рамках акции "Подарок ветерану". По уже сложившейся традиции СИАБ оказал ветеранам адресную материальную помощь.

 

В мае и в июне Банк внес значительный вклад в реализацию благотворительных программ Центра Национальной Славы по увековечиванию памяти выдающихся российских деятелей: финансиста и мецената, Александра Людвиговича Штиглица, а также дипломата и флотоводца, Федора Алексеевича Головина.

 

Забота о ветеранах - участниках Великой Отечественной войны – не может ограничиваться только юбилейными датами. Именно поэтому, в сентябре, Банк откликнулся на просьбу о помощи, поступившую от членов общества "Жители Блокадного Ленинграда". СИАБ организовал для них автобусную экскурсию по местам Боевой Славы.

 

Также, в конце года, Банк вновь оказал благотворительную поддержку Научно-исследовательскому детскому ортопедическому институту им. Г.И. Турнера, перечислив средства на счет фонда помощи детям с ожогами и ортопедическими заболеваниями "Маленькая страна".

Благотворительная и спонсорская деятельность

Северо-Западного банка Сбербанка России в 2006 году

В юбилейный для Сбербанка России 2006 год остались неизменными традиции благотворительности, также имеющие 165-летнюю историю. В частности, Северо-Западный банк Сбербанка России вновь вложил немалые средства в развитие образования и науки, поддержание музейного и театрального дела, восстановление историко-архитектурных памятников Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона. Достаточно просто взглянуть на объекты благотворительности банка, чтобы представить, насколько обширен перечень адресов благотворительности.

Александринский театр 

В течение 2006 года Северо-Западный банк выступил генеральным спонсором празднования 250-летия Российского государственного академического театра драмы  им. А.С. Пушкина (Александринского), выделил средства на проведение Международного театрального фестиваля «Александринский», в котором принимали участие известные театры России, Польши, Франции, Финляндии и Италии. Также Северо-Западный банк Сбербанка России учредил премии по итогам премьерных спектаклей театрального сезона. В юбилейном году премии присудили  за наибольший вклад в реставрацию театра. Лауреатами стали Чепуров Александр Анатольевич, руководитель творческо-исследовательской части и Тесленко Анатолий Иванович, главный инженер театра. 

Государственный Русский Музей

Продолжается многолетнее сотрудничество с Государственным Русским музеем.  Благодаря финансовой поддержке Сбербанка России ведутся реставрационные работы четырех скульптур Летнего сада: «Нерон», «Церера», «Аллегория чистоты» и «Юноша в лавровом венке». А в канун дня рождения Санкт-Петербурга в Летнем саду состоялось торжественное открытие двух отреставрированных скульптур — Аполлона и одной из двух композиций, носящих общее название «Похищение сабинянки». 

Помимо этого в 2006 году Северо-Западный банк Сбербанка России принял участие в выпуске компакт-диска «История Летнего сада. В гостях у императора Петра Великого» («Летний Сад. От Петра до наших дней») и выступил официальным спонсором необычного конкурса Государственного Русского музея среди учениц старших классов школ Ленинградской области на звание «Русской принцессы», призванного выявить и поддержать наиболее одаренных девушек. 

Музыкальные проекты

Особенностью года можно назвать большое количество музыкальных проектов, реализованных при поддержке Сбербанка России. Это впервые прошедший в феврале в Санкт-Петербурге совместный гала-концерт звезд мировой оперной сцены Рене Флеминг и Дмитрия Хворостовского, концерты арт-группы «Хор Турецкого», программа Мариинского театра «Регионы России», проходившая в рамках Фестиваля «Звезды белых ночей», XIV международный музыкальный фестиваль «Дворцы Санкт-Петербурга». Торжественное открытие музыкального форума состоялось в большом зале Санкт-Петербургской филармонии. А во время концерта в Константиновском дворце художественному руководителю и главному дирижеру Государственного академического камерного оркестра России К. Орбеляну почетная гостья фестиваля Доротея Шредер вручила скрипку собственного изготовления. Инструмент был передан в дар от имени Президента, Председателя Правления Сбербанка России А. И.  Казьмина. 
При поддержке Северо-Западного банка Сбербанка России с большим успехом прошли в Санкт-Петербурге II музыкальный фестиваль молодых исполнителей русской исполнительской школы «Crescendo» и II Фестиваль «Масленица в Мариинском» Государственного академического Мариинского театра. Ярким, запоминающимся зрелищем стал XI международный фестиваль военных духовых оркестров.

В течение года Северо-Западный банк Сбербанка России выступал спонсором IV фестиваля «Почетные граждане Петербурга», организованного Фондом «Петербургское наследие и перспектива» по идее народного артиста СССР, композитора Андрея Павловича Петрова. По замыслу организаторов в рамках фестиваля прошли концерты, каждый из которых был посвящен одному из Почетных граждан Санкт-Петербурга, отметившему в 2006 году свой юбилей. В 2006 г. фестиваль чествовал лауреата Нобелевской премии, академика Ж. И. Алферова, заслуженного мастера спорта СССР, заслуженного тренера СССР и России, заслуженного деятеля искусств России Т.Н. Москвину, академика РАН, генерального конструктора ЦКБ МТ «Рубин», Героя Социалистического труда И.Д. Спасского.

Ветеранам Великой Отечественной войны

В рамках городской программы “Долг” банк продолжает шефство над Государственным стационарным учреждением социального обслуживания “Дом ветеранов войны № 2”. В 2006 году были выделены средства на ремонт наружных инженерных сетей, а накануне 9 мая сотрудники Северо-Западного банка Сбербанка России приехали поздравить жителей Дома ветеранов войны №2, вручили им цветы и подарки. Это не единственная помощь Северо-Западного банка Сбербанка России ветеранам Великой Отечественной войны: ежегодно администрациям районов и советам ветеранов выделяются средства на празднование Дня снятия блокады, Дня Победы и Дня пожилого человека.  Банк принял активное участие в общественной жизни города: проведении всероссийской акции «Георгиевская ленточка».

Церковь Святой Троицы в г. Ивангород и институт им. Г.И. Турнера

Совместно с Региональным общественным фондом содействия укреплению национального самосознания народа «Центр Национальной Славы», банк вновь, как и в прошлом году, стал участником мероприятий памяти выдающегося государственного деятеля, промышленника и финансиста, крупнейшего мецената XIX века барона А.Л. Штиглица. Помимо существенно продвинувшейся вперед реставрации церкви Святой Троицы в г. Ивангород, был организован сбор средств для Научно-исследовательского детского ортопедического института им. Г.И. Турнера в г. Пушкин. Благодаря помощи Северо-Западного банка Сбербанка России, других банков, организаций и частных лиц в институте им. Г. И. Турнера был открыт новый пищеблок, частично произведен ремонт. 

В качестве еще одного подарка больным детям банк преподнес несколько сотен экземпляров книг: «Письма о добром» Д. С. Лихачева, «Петербургская книга мира», «Опаленные блокадой». Кроме того, в канун Нового года были подарены книги с красочными иллюстрациями петербургской художницы Ольги Воронцовой. В двух книгах собраны сказки А. С. Пушкина и В.А. Жуковского: «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о попе и работнике его Балде» и «Спящая царевна». 

Их издание посвящено памяти знаменитого издателя, библиофила, ученого Петра Александровича Ефремова, немалую часть своей жизни посвятившего сберегательным кассам. Поэтому к 165-летнему юбилею Сбербанка России Северо-Западный банк решил подарить детям книги сказок именно тех писателей, произведения которых когда-то выходили в свет при активном участии П.А. Ефремова. 

«Письма о добром» Д.С. Лихачева

В год 165-летнего юбилея Сбербанка России и 100-летия Д. С. Лихачева Северо-Западный банк принял участие в акции дарения книги Д.С. Лихачева «Письма о добром» всем выпускникам школ Санкт-Петербурга и Ленинградской области, а также сделал «сказочный» подарок детским и сельским библиотекам Ленинградской области. 
Совместно с Благотворительным фондом «Мир книжной культуры» Северо-Западный банк Сбербанка России ведет издательскую работу уже несколько лет. В год 100-летия академика Д.С. Лихачева банк принял участие в выпуске новых изданий писателя. Всего в 760 школах Санкт-Петербурга было вручено 43 тысячи экземпляров книги, а в 443 школах Ленинградской области – 11 600 экземпляров. «Письма о добром» получили в подарок выпускники Кронштадтского морского кадетского корпуса, Санкт-Петербургского суворовского военного училища, 506-го Краснознаменного учебного отряда подводного плавания им. С.М. Кирова, Нахимовского военно-морского училища, а также лучшие студенты нескольких ВУЗов города. Так, в теплой дружеской и, одновременно, торжественной атмосфере при участии Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации С.М. Миронова, также принимавшего большое участие в этом совместном проекте, состоялось вручение книги «Письма о добром» студентам Санкт-Петербургского государственного университета.

Для студентов и школьников

По инициативе Ленинградской областной общественной благотворительной организации «Панда» был впервые организован выпускной бал для 250 детей-сирот Ленинградской области и 26 детей Беслана, обучавшихся в школе №373 г. Санкт-Петербурга и получивших в июне 2006 года школьные аттестаты. Северо-Западный банк Сбербанка России поддержал идею, выделив средства на организацию праздника с участием известных эстрадных исполнителей. 

Государственному образовательному учреждению начального профессионального образования «Экономический профессиональный лицей Санкт-Петербурга» и Санкт-Петербургскому Суворовскому военному училищу Северо-Западный банк Сбербанка России помог приобрести современное оборудование для компьютерных классов. 

А к 60-летию Факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета банк выделил деньги на создание виртуального музея истории факультета журналистики, доступного всем пользователям Интернета. 

Другие адресаты помощи

В течение года банк постоянно оказывал поддержку муниципальным, образовательным, спортивным учреждениям, учреждениям культуры и т.д. Среди адресатов помощи: АБДТ имени Г.А. Товстоногова, Санкт-Петербургский государственный симфонический оркестр «Классика», кинофестиваль «Окно в Европу» в Выборге, Санкт-Петербургский государственный университет, Физико-технический институт им. А.Ф. Иоффе, Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов, НОУ «Институт экономическая школа», Международный благотворительный фонд «Константиновский», Благотворительный фонд им. К.К. Грота, ФГУ «РосНИИТО» им. Р.Р. Вредена, Государственное учреждение здравоохранения «Городская больница №32», Смольнинское блокадное общество, НП «Гимназия тенниса» и многие другие организации. 

Северо-Западный регион

В Калининграде и Мурманске банк традиционно продолжает оказывать шефскую помощь Балтийскому и Северному флотам МО РФ. Выделяются средства на реставрацию памятников русского деревянного зодчества – Государственного музея-заповедника “Кижи” (Карелия) и Успенской церкви в поморском селе Варзуга (Мурманская обл.), а также Государственного мемориального историко-литературного и природно-ландшафтного музея-заповедника А.С. Пушкина – «Михайловское» (Псковская обл.). В Новгороде – выделены деньги на ремонт МУПИ «Новгородский театр для детей и молодежи «Малый».
В завершение 2006 года, названного годом благотворительности в России, Северо-Западный банк принял участие в масштабной благотворительной программе «Дети и родители против рака» в рамках телевизионного проекта 5 канала «Настоящий герой», проходившего под патронатом губернатора Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко. Деньги, собранные организаторами, будут израсходованы на необходимые лекарства и медицинское оборудование для онкологических клиник. Северо-Западный банк выделил на реализацию  этой программы 1 миллион рублей. 

Общая сумма средств, выделенных Северо-Западным банком Сбербанка России на благотворительные проекты:

-  в 2003 году составила 8 млн. рублей; 
- в 2004 году –  более 13  млн. руб.; 
- в 2005 году – более 30 млн. руб.; 
- в 2006 году – около 32 млн. руб.

Социальная, благотворительная и спонсорская деятельность

Ханты-Мансийского банка в 2006 году

Ханты-Мансийский банк, являясь крупнейшим финансово-кредитным учреждением региона,  уделяет особое внимание реализации различных социальных программ, направленных на улучшение качества жизни населения Югры.   

Активно включившись в работу по выполнению национального проекта «Доступное жилье», организация  стала  одним из победителей открытого конкурса Правительства ХМАО на право участия в окружной   ипотечной программе. По итогам прошедшего года общий портфель ипотечных кредитов банка превысил 6 млрд. рублей.  С помощью этих средств  улучшить свои жилищные условия смогли более 3 тыс. семей. 

На протяжении ряда лет банк  продолжает активно развивать проект «Социальная карта». На сегодняшний день их выпущено порядка 130 тыс., в том числе 40 тыс. для пенсионеров. По «Социальной карте» на остаток денежных средств пенсионерам начисляется повышенный процент и только по итогам прошлого года,  держателям  было перечислено порядка 50 млн. рублей дохода. 

Ханты-Мансийским банком учреждена также специальная стипендия для лучших студентов государственных ВУЗов автономного округа. 

На протяжении двух лет банк реализует программу «Юность Сибири». Целью проекта является развитие потенциала будущих специалистов в сфере маркетинга, экономики, менеджмента, организации продаж, психологии и социологии. Молодые люди получили возможность пройти стажировку, а в дальнейшем начать профессиональную карьеру в Ханты-Мансийском банке. 

Традиционным стало и  участие финансово-кредитной организации  в поощрении выпускников – медалистов школ округа. Ежегодно, каждому, закончившему учебное заведение с золотой или серебряной медалью, вручается  бесплатная социальная  карта с зачисленной на нее премией. 

Регулярно направляются  средства на строительство и реконструкцию храмов, оказывается материальная помощь пенсионерам, инвалидам, ветеранам, малообеспеченным семьям. 

В частности, особое внимание уделяется реализации различных социальных программ по развитию культуры, спорта, сохранению исторического наследия Югры,  а также персонифицированной поддержки населения региона. 

Так  в течение двух последних лет Ханты-Мансийский банк направил на спонсорство и благотворительность более 300 млн. рублей. 

В числе наиболее значимых мероприятий, в финансировании которых приняла участие кредитная организация строительство храма Воскресения Христова в г. Ханты-Мансийске,  помощь в проведении театрального фестиваля «Чайка», гастролей МХТ имени Чехова, концертов Мариинского театра, Дней славянской письменности и культуры, подготовке цикла тематических документальных фильмов об автономном округе.
Оказана благотворительная помощь Санкт-Петербургской инженерной академии и Санкт-Петербургскому кадетскому ракетно-артиллерийскому корпусу. 

Не меньшее внимание  Ханты-Мансийский банк уделяет  поддержке спорта. На протяжении ряда лет финансовая организация  является спонсором международных соревнования по биатлону, всероссийских и окружных состязаний по волейболу, боксу, баскетболу, шахматам, плаванию, автогонкам. 

Как отметил президент банка Дмитрий Мизгулин: «Мы не на словах, а на деле доказываем то, что банк является действительно социально ответственной организацией, работающей на процветание округа и его жителей. Ежегодно из чистой прибыли выделяются средства на строительство и реконструкцию храмов, оказание материальной помощи пенсионерам, инвалидам, ветеранам, малообеспеченным семьям. Ведь в итоге, мы напрямую заинтересованы в благополучии наших клиентов, так как именно от них зависит стабильность Югры!».    
Благотворительная и спонсорская деятельность

ОАО «Энергомашбанк» в 2006 году
С 2001 года «Энергомашбанк» реализует социальную программу «Шаг за шагом к будущей профессии», цель которой - адаптация в обществе и всестороннее развитие детей-инвалидов, получение конкурентоспособных профессий и достойного статуса на современном рынке труда. В рамках программы «Энергомашбанк» оказывает ОО «Радуга» финансовую поддержку, выделяя средства на оплату уроков рисования в изостудии, занятий в классах лепки и пантомимы.

Суммы помощи: 
- в 2004 году - 102,1 тыс. руб.; 
- в 2005 году - 122,4 тыс. руб.;

- в 2006 году -   87,1 тыс. руб.

ОО «Радуга» объединяет детей-инвалидов по слуху разного возраста (5-25 лет), которые учатся как в общеобразовательных, так и специальных школах, а также в университетах и художественной Академии. Все ребята владеют устной и жестовой речью, обучаются английскому языку.

Главная задача организации — творческая реабилитация детей с нарушением слуха, их адаптация и интеграция в общество. При ОО «Радуга» разработана и осуществляется программа комплексной творческой реабилитации. Уникальность метода заключается в том, что развитие способностей детей происходит благодаря комплексу занятий различными видами творческой деятельности. Большое внимание уделяется арттерапии. В студиях, созданных при ОО «Радуга», дети занимаются лепкой из глины, пантомимой, рисованием, танцами, английским языком. В результате, впервые в Петербурге, в 2002 году совместно с «Энергомашбанком» был выпущен календарь с рисунками детей. Также ребята успешно участвуют в фестивалях и в творческих конкурсах, много раз становились победителями международных фестивалей.

В брошюре представлена информация 

о благотворительной и спонсорской деятельности 

двадцати двух банков региона в 2006 году.
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