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Благотворительная и спонсорская деятельность ООО КБ «АГРОПРОМКРЕДИТ» в 2008 году

Развитие Банка «АГРОПРОМКРЕДИТ» в гармонии с внешней средой и в интересах всего общества мы рассматриваем как стратегический приоритет и важный фактор достижения успеха. Благотворительность и спонсорство стали важным направлением банковского менеджмента, нацеленным на поддержание климата доверия к Банку и его услугам и в итоге — на достижение успеха в бизнесе.

Благотворительная и спонсорская деятельность ООО КБ «АГРОПРОМКРЕДИТ» основана на принципе социальной ответственности и активной гражданской позиции руководства Банка и его сотрудников. Главное направление этой деятельности — оказание целевой поддержки тем, кто в наибольшей степени нуждается в ней. Особое внимание Банк уделяет оказанию благотворительной помощи детям. Одним из важных направлений в благотворительной и спонсорской деятельности Банка является поддержка начинаний в области искусства, просвещения и спорта, сохранения и возрождения духовного наследия России. Научный потенциал страны является залогом прогресса и экономического роста, поэтому традиционно оказывает адресную помощь научным и образовательным учреждениям России.
2008 год
· «Союз молодежи Сургута» при поддержке Банка «АГРОПРОМКРЕДИТ» провел социальную акцию «Подари улыбку детям!», приуроченную к Всемирному дню ребенка, объявленному в 1954 году Организацией объединенных наций (ООН). 

· Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» учредил специальный приз национальной премии «Семья России». 

· В рамках поддержки программы реализации национальных проектов в области здравоохранения Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» оказал помощь в проведении Окружной научно-практической конференции «Кардиохирургическая служба Югры — 10 лет». 

· Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» пожертвовал на строительство нового Богоявленского храма в одном из красивейших мест Кургана — на излучине реки Тобол при пересечении улиц Красина и Климова. 

· Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» выступил одним из спонсоров Курганской областной легкоатлетической эстафеты. 

· Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» оказал поддержку в проведении XXIX Всероссийского турнира по вольной борьбе в Оренбурге. 

· Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» выступил одним из организаторов Чемпионата по кикбоксингу в Тюмени. 

· Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» выступил партнером телемарафона акции помощи детям-инвалидам «История надежды» в Сургуте.
Благотворительная и спонсорская деятельность

ОАО Банк «Александровский» в 2008 году

В 2008 году Банк «АЛЕКСАНДРОВСКИЙ» осуществлял благотворительную деятельность по следующим направлениям:

-  100 тыс.руб. были направлены Научно-исследовательскому детскому ортопедическому Институту им. Г.И.Турнера; 

-  50 тыс. руб. были переданы на благотворительные цели в связи с проведением юбилейных мероприятий 70-летия Мурманской области (согласно письму № 01-16/168 от 04.03.2008 губернатора Мурманской области).
Также хотелось бы отметить, что в 2007 году Банком «АЛЕКСАНДРОВСКИЙ» были сделаны благотворительные перечисления на общую сумму 325 400 руб., а именно:

-  125400 руб. – в виде благотворительного взноса на социально-экономическое развитие района (по письму № 14/07-ПР от 20.02.2007);
-  200000 руб. – спонсорская помощь в фонд помощи детям с ожогами и ортопедическими заболеваниями «Маленькая страна».
Поскольку данные о благотворительной деятельности банка за 2007 год не подавались, возможно, информация найдет отражение в брошюре за 2008 г.

Культурная и благотворительная деятельность ОАО «АЛЬФА-БАНК» 

на Северо-Западе  в 2008 году
В 2008 году Альфа-Банк продолжил активную поддержку национального театра, живописи, литературы, музыки. Мероприятия, организованные при его участии, имели широкий общественный резонанс и по праву стали важными событиями в культурной жизни России. Особое место в благотворительных инициативах Банка занимают проекты, направленные на помощь социально незащищенным слоям населения – детям, инвалидам, ветеранам. В рамках данного направления мы активно сотрудничаем с благотворительными фондами и организациями, такими как благотворительная программа поддержки тяжелобольных детей «Линия жизни». Большое внимание Банк уделяет поддержке инициатив по охране окружающей среды.

Поддержка культуры и искусства

Альфа-Банк придает большое значение поддержке российского искусства. Каждый год Банк организует выставки, позволяющие всем желающим познакомиться с наиболее интересными образцами национальной и зарубежной живописи и фотографии. Альфа-Банк предоставляет российским зрителям возможность увидеть знаменитых российских и зарубежных исполнителей. Концерты звезд мировой эстрады и лучших оркестров, гастроли театральных трупп, организованные Банком, стали уже доброй традицией. От классики до современности, от классического балета до ирландского танца – Банк заботится о том, чтобы жители России могли увидеть все самое интересное на театральных сценах и в концертных залах. Приоритетным направлением своей социальной деятельности Банк считает финансирование музыкальных фестивалей в регионах России, а джазовые фестивали давно стали для него своего рода визитной карточкой.
· гастроли Приморского академического краевого драматического театра имени М.Горького 

В июне в  Петербурге на сцене БДТ имени Г.А. Товстоногова  в рамках «Дней культуры Приморского края» выступила труппа  Приморского академического краевого драматического театра имени М.Горького. Гастроли прошли под патронажем Губернатора Приморского края, Администрации Приморского края и при поддержке Альфа-Банка. 

Приморский академический краевой драматический театр имени М. Горького, возглавляемый известным режиссером народным артистом России Ефимом Звеняцким, является одним из лучших драматических театров России. В сезоне 2007-2008 гг. театр отметил юбилей – 75 лет со дня основания. Ефим Звеняцкий делает ставку на спек​такли зрелищные, музыкальные, доступные всем и каждому. На гастролях в Санкт-Петербурге театр представил свои лучшие спектакли: «Поминальная молитва», «Укрощение строптивой», «С любимыми не расставайтесь», «Пять вечеров», «Шут Балакирев» и мюзикл «Биндюжник и король».

· «Балтийские сезоны»

Третий год подряд Альфа-Банк поддерживает фестиваль искусств «Балтийские сезоны». 5-ый  юбилейный фестиваль прошел в Калининграде с июля по ноябрь 2008 года. Фестиваль «Балтийские сезоны» - крупномасштабный культурный проект, его главным организатором является Российское театральное государственное агентство, художественный руководитель и генеральный продюсер - Давид Смелянский. Также поддержку фестивалю оказали Министерство культуры и массовых коммуникаций РФ, Правительство Калининградской области, Министерство культуры Калининградской области, Федеральное агентство по культуре и кинематографии. 

Мероприятие открылось концертной программой «Увертюра к фестивалю», участие в которой приняли камерный оркестр «Виртуозы Москвы», ансамбль «Терем-квартет» и заслуженный коллектив России академический симфонический оркестр Санкт-Петербургской филармонии под управлением Юрия Темирканова. За время фестиваля зрители увидели более 30-ти спектаклей и концертов, которые прошли на сценах Калининградского областного драматического театра, Кафедрального собора, филармонии и областного Музыкального театра.

В сезоне-2008 приняли участие московские театры: под управлением Олега Табакова, художественный театр им. А.П.Чехова, театр «Мастерская П.Н.Фоменко», «Сатирикон», Национальный филармонический оркестр России под руководством Владимира Спивакова, а также Александрийский театр из Санкт-Петербурга, мастерская Руслана Кудашова Санкт-Петербургской академии театрального искусства, Большой театр кукол из Петербурга, Уральский академический филармонический оркестр под руководством Дмитрия Лиис и молодые дарования стипендиаты Международного благотворительного фонда «Новые имена», школа-студия имени В.И.  Немировича-Данченко при МХТ имени А.П.Чехова, ГИТИС Мастерская Романа Виктюка и другие театральные вузы.

· «ДонЧентоДжаз»

В августе 2008 года состоялся Третий международный открытый джазовый фестиваль «ДонЧентоДжаз» - один из самых молодых и амбициозных джазовых фестивалей России. Альфа-Банк является спонсором фестиваля с 2006 года. 

Основными площадками джазового фестиваля на открытом воздухе стали Певческое поле в ЦПКиО и сквер напротив здания Правительства Калининграда. За 2 года «ДонЧентоДжаз» завоевал большую популярность среди жителей города и его гостей. Еще в 2006 году, когда Санкт-Петербургский филиал поддержал первый фестиваль, свободных мест, несмотря на дождь, не было. В этом году фестиваль собрал более 10 тыс. зрителей. В рамках фестиваля прошли мастер-классы для молодых музыкантов, которые провели известные российские и зарубежные исполнители. 

Зрителям представилась возможность послушать множество самых разных по стилям, очень достойных музыкальных коллективов. В их числе: итальянский «Montefiori Cocktail», итало-французский аккордеонист Ришар Гальяно (Richard Galliano), Noche de Boleros (Poland), интернациональный проект, созданный восемью музыкантами из Латинской Америки и Польши, израильская группа «Yuval Ron & The Residents of the Future», легендарный московский джазист Николай Арутюнов, основатель группы «Лига блюза», со своим новым проектом «Funky Soul», «Vaya Con Dios», музыкальные коллективы из Польши, прибалтийских государств и, конечно, ведущие калининградские джазовые музыканты. 

· Выставка «Выбор Forbes» в А-Клубе

К открытию «А-Клуба» (отделение по обслуживанию VIP-клиентов) в Петербурге 6 марта 2008 года Альфа-Банк совместно с журналом Forbes подготовили уникальное событие — выставку «Выбор Forbes», представляющую работы интересных и перспективных российских художников с высоким инвестиционным потенциалом. Общая стоимость выставленных работ на сегодняшний день составляет около 180 тыс. евро. VIP-клиенты Альфа-Банка получили уникальную возможность первыми увидеть эти работы на закрытом показе непосредственно в отделении банка, получить профессиональную консультацию и приобрести их. Выставка была открыта в течение 2-х дней — 7–8 марта в отделении «А-Клуба».

«Проведение эксклюзивных выставок картин для клиентов и гостей «А-Клуба» уже стало доброй традицией и визитной карточкой VIP-обслуживания Альфа-Банка. Так, с большим успехом в прошлом году в одном из «А-Клубов» в Москве прошел закрытый просмотр произведений живописи из коллекции парижской галереи «Казо-Беродьер», а к открытию в Барвихе мы приурочили выставку картин всемирно известной галереи Лари Гагосяна. Как коллекционер, могу с уверенностью сказать, что сегодня есть возможность вкладывать средства в актуальное искусство, выбирая работы пока еще недооцененных авторов. Через 5–10 лет многие из представленных работ могут стать конкурентноспособными и, возможно, за них будут платить не меньше, чем за произведения западных коллег», — сообщил Петр Авен, Президент Альфа-Банка.

Также была проведена пресс-конференция, на которой Максим Кашулинский главный редактор русской версии журнала Forbes, сообщил о концепции проекта «Выбор Forbes», а Пьер Броше,  известный коллекционер современной живописи, рассказал собравшимся о тенденциях и веяниях в современном искусстве, а также об инвестиционной привлекательности представленных работ. 
Благотворительность

Благотворительность – важная сторона социальной деятельности Альфа-Банка. Наши филиалы в регионах России на протяжении многих лет патронируют самые незащищенные слои населения: детей-сирот, детей с ограниченными физическими возможностями и ветеранов. Прошедший год не стал исключением: количество благотворительных организаций и инициатив, а также детских домов и домов ветеранов, которым Банк оказывает помощь, снова увеличилось.

· «Рождественское чудо»

Традиционно сложилось, что почти у каждого филиала, в каждом городе, где присутствует Альфа-Банк, есть свои подшефные детские дома, которым оказывается постоянная адресная помощь. Кроме того, периодически проводятся различные акции, в которых принимает участие весь Банк. 

Например, в декабре 2008 года прошла общебанковская акция «Рождественское чудо». Инициаторами проведения акции стали сотрудники Банка, которые решили своими силами устроить праздник воспитанникам детских домов. По итогам акции, было собрано большое количество игрушек, одежды, а также денежных средств. Причем сотрудники постарались выяснить потребности каждого детского дома, чтобы помощь была действительно нужной. Так, в Петербурге, в специализированный детский дом отправились помимо игрушек и подарков для детей, паровая гладильная установка и другое профессиональное оборудование для глажки белья, а также несколько компьютеров. 

· Альфа-Банк героям великой войны

Альфа-Банк оказывает постоянную поддержку ветеранам Великой Отечественной войны. Многие филиалы Банка поддерживают праздничные мероприятия и дарят подарки ко Дню Победы. В 2008 году мы начали программу помощи Героям Советского Союза. Таким образом, была проведена всероссийская акция «Альфа-Банк героям великой войны». В Санкт-Петербурге Альфа-Банк совместно с администрацией Выборгского района организовал концерт, а также подарки и праздничный стол для ветеранов. 

· Благотворительная программа «Линия жизни»

Уже четыре года Альфа-Банк оказывает поддержку благотворительной программе «Линия жизни». Благотворительная программа «Линия жизни» начала работу 1 июня 2004 года. Программа была создана по инициативе ведущих российских компаний и частных лиц, которые не остались равнодушны к проблеме высокой детской смертности в нашей стране. В ходе этой инициативы, направленной на оказание финансовой помощи тяжелобольным детям, Банк не только выступает как корпоративный спонсор Программы, но и дает своим сотрудникам возможность осуществлять индивидуальные адресные пожертвования. В ходе сотрудничества с Программой Банк регулярно проводит различные акции, направленные на дополнительный сбор средств для детей, нуждающихся в помощи.

С сентября 2008 года у клиентов Альфа-Банка появилась новая возможность - делать благотворительные пожертвования, воспользовавшись готовым шаблоном в Интернет-банке «Альфа-Клик», либо сделав банковский перевод на расчетный счет фонда. При этом Альфа-Банк не взимает с клиентов никаких комиссий за перевод средств. По итогам первых двух месяцев работы общая сумма пожертвований превысила один миллион рублей, что позволит провести операции на сердце 14 маленьким гражданам России из разных городов и населённых пунктов. Кроме этого, бюджет, предназначавшийся в 2008 году для приобретения новогодних подарков для наших партнеров и клиентов, было решено направить в фонд «Линия жизни» на финансирование хирургических операций маленьким пациентам.

· Благотворительный аукцион в Калининграде

В День защиты детей филиал «Калининградский» совместно с благотворительной Программой «Линия жизни» провел благотворительный аукцион-продажу картин, целью которого был сбор средств на лечение детей, страдающих врожденными пороками сердца и аритмией. 

Главным гостем аукциона был Алексей Леонов — вице-президент Альфа-Банка, космонавт, дважды Герой Советского Союза, Почетный гражданин города Калининграда, художник. Вела торги известная телеведущая Фекла Толстая, активным помощником стал писатель и актер Евгений Гришковец, прибывший на мероприятие для выступления перед участниками аукциона (что было подарком с его стороны). 

В ходе аукциона были проданы все работы, в том числе детские (для продажи также были представлены 9 картин, созданных начинающими талантливыми калининградскими художниками в возрасте от 7 до 12 лет из детской художественной школы). За картины было выручено 1,5 млн. рублей. Все собранные средства пошли на операции детям с пороками сердца и приобретение кардиостимуляторов для них в рамках программы «Линия жизни». 

· Всемирный фонд дикой природы (WWF)

Альфа-Банк заботится о мире, в котором мы живем. Являясь членом Корпоративного клуба Всемирного фонда дикой природы (WWF), Банк поддерживает начинания, направленные на сохранение разнообразия флоры и фауны, а также естественных мест обитания редких животных на территории России. Сохранить богатства планеты для наших потомков – вот цель сотрудничества Альфа-Банка и WWF. 

Благотворительная карта Visa–Альфа-Банк–WWF позволяет клиентам, партнерам и сотрудникам Банка внести свой вклад в дело охраны природы России. 0,3% от каждой покупки, сделанной при помощи этой карты, Банк за счет собственных средств переводит на поддержку программ WWF России.

Северный Флот      

В 2008 году Альфа-Банк продолжил сотрудничество с Северным Флотом. В рамках соглашения, подписанного в 2007 году, экипажу миноносца «Адмирал Ушаков» оказывается  помощь в поддержании технической готовности корабля, совершенствовании его учебно-материальной базы, бытовых и социальных условий службы личного состава экипажа корабля. Кроме шефства над экипажем, Альфа-Банк совместно с Северным Флотом в течение года активно участвовал в культурной жизни города Североморск. 

Так, в сентябре в Североморске проходил фестиваль домашнего видео «Семейные хроники 2008», главным организатором которого выступило Телевидение Северного Флота. Генеральным спонсором фестиваля и номинации «Гран-При» стал Альфа-Банк. Впервые у жителей флотской столицы появилась возможность стать участниками фестиваля любительского видео. 
Благотворительная и спонсорская деятельность

ОАО «БАЛТИНВЕСТБАНК» в 2008 году

Ежегодно БАЛТИНВЕСТБАНК выделяет значительные средства на благотворительные проекты: финансирование реставрации памятников истории и современных культурных проектов, развитие спорта, социальные программы помощи общеобразовательным и медицинским учреждениям, детским домам, оказание поддержки правоохранительным органам и т.д.

За 2008 год объем средств, направленных Банком на благотворительность, превысил 10 млн. рублей. 

Социальные программы

На регулярной основе БАЛТИНВЕСТБАНК оказывает материальную помощь Центру досуга и развития для детей инвалидов «Умка». Комитет данной организации проводит постоянную работу, направленную на развитие, защиту и социальную адаптацию детей с ограниченными возможностями. Регулярно проводятся игровые и познавательные мероприятия, рассчитанные на включение детей-инвалидов, детей-сирот и детей, имеющих онкологические заболевания в культурную и общественную жизнь города.

Традиционно, на протяжении нескольких лет Банк осуществляет целевую, ежемесячную помощь семьям с детьми инвалидами от рождения и социально-незащищенным семьям.

В 2008 году Банк стал участником губернаторской благотворительной программы по оказанию адресной помощи ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов «Долг». 

Образование, культура и искусство

БАЛТИНВЕСТБАНК принимает активное участие в деятельности Центра Национальной Славы. Так, в 2008 году банк внес значительный вклад в реализацию благотворительной программы «Служение отечеству: события и имена». 

В 2008 году Банк выступил спонсором съемок документального фильма «Академик Игорь Спасский» посвященного подводному флоту России.  В прошедшем году Банком были выделены  значительные средства Московскому патриархату на строительство и реконструкцию храмов.

Особое внимание БАЛТИНВЕСТБАНК уделяет реализации различных образовательных и культурных программ. Традиционно банк помогает учебным заведениям. Так в 2008 году банк принял участие в организации и проведении мероприятий СПбГУ Профсоюзов, оплатил очередной период обучения Лихачевой Е.М., правнучке академика Д.С. Лихачева. В 2008 году Банком была оказана финансовая помощь Культурному фонду  «Знаменитые универсанты СПбГУ».  Была оказана финансовая помощь «Фонду сохранения животного мира и природы», «Фонду содействия органам Госнаркоконтроля», «Центру культурных и общественных мероприятий» и  другим организациям, принял участие в проведении кинофестиваля «Окно в Европу».   

Форумы, конгрессы

БАЛТИНВЕСТБАНК ведет активную благотворительную деятельность, которая связана с участием в программах, направленных на поддержку банковской сферы. 
Так, банк выделил средства Санкт-Петербургскому общественному фонду поддержки МБК для обеспечения проведения банковских конгрессов в Санкт-Петербурге и Ассоциации российских банков на проведение программ, направленных на развитие и укрепление банковской системы России.
Благотворительная и спонсорская деятельность 

ОАО «Балтийский Банк» в 2008 году

Традиционно поддержку Балтийского Банка находят учреждения образования, науки, культуры, здравоохранения, спорта. В 2008 году Балтийский банк потратил на спонсорскую и благотворительную деятельность более 24 млн. 135 тыс. рублей.

Поддержка спортивных мероприятий
Одним из приоритетных направлений спонсорского участия и благотворительной помощи для Балтийского банка явилась поддержка детских и юношеских спортивных мероприятий.
Уже на протяжении нескольких лет Балтийский Банк оказывает помощь детскому футбольному клубу «Локомотив».
В 2008 году Банк оказывал активную поддержку Российской Федерации джиу джитсу. С помощью Балтийского Банка были проведены: Открытый Чемпионат России, Первенство России среди юношей и девушек. По уже устоявшейся традиции Балтийский Банк выступил спонсором VII Юношеского фестиваля спортивной борьбы Северо-Западного федерального округа. Была оказана благотворительная помощь сборной команде России для участия в соревнованиях и сборах.

Благотворительная помощь науке, культуре и искусству
В рамках помощи петербургской науке и культуре Балтийский Банк уделяет серьезное внимание гордости отечественного искусства — Большому Драматическому театру им. Г.А. Товстоногова, оказывая ежегодное благотворительное содействие Фонду.

В течение ряда лет Балтийский Банк является партнером СПб ФТИ им. Иоффе, оказывая содействие институту помощь в развитии материально-технической базы научного и образовательного процесса.
Традиционно Банк оказывает благотворительную помощь Северо-Западной межрегиональной организации «Федерация космонавтики».

В 2008 году при поддержке Балтийского Банка проводились съемки фильма «Жизнь и творчество Даниила Гранина», снятого к  90-летию писателя.

Балтийский Банк является постоянным спонсором премии «Радиомания» — самого престижного профессионального конкурса в области радио в России.

Также в 2008 году была оказана адресная спонсорская помощь учебным заведениям, медицинским учреждениям, воинским частям в различных регионах РФ.

Благотворительная и спонсорская деятельность
ОАО «Банк «Санкт-Петербург» в 2008 году

Основным направлением благотворительной деятельности Банка является реализация долгосрочных программ, направленных на поддержку в сфере образования и воспитания молодого поколения.

Банк продолжил реализацию долгосрочной программы помощи детскому дому-школе № 27, начатую летом 2006 года, когда Банк вошел в состав Попечительского совета учреждения. К началу учебного года был завершен капитальный ремонт спального корпуса ДДШ. Затраты Банка на ремонт в три раза превысили средства, инвестированные в детский дом за предыдущие годы. На торжественном праздновании дня рождения Колпино Банку был вручен специальный приз «Золотое сердце» за большой вклад в развитие учреждения. 

В рамках программы «Классика и будущее», которую Банк с 1993 года реализует совместно с Санкт-Петербургским Филармоническим обществом и Комитетом по культуре Администрации Санкт-Петербурга, продолжалась выплата стипендий музыкально одаренным детям. 

Банк принимает активное участие в реализации значимых городских программ в сфере культуры и искусства. В 2008 году Банк «Санкт-Петербург» стал генеральным партнером Михайловского театра в постановке спектакля «Спартак», при поддержке банка были проведены и зарубежные гастроли балета. В рамках ежегодной Рождественской ярмарки Банк стал участником благотворительного аукциона «Пушкинская азбука».

В партнерстве с администрацией города реализуются программы, связанные с социальной поддержкой ветеранов Великой Отечественной войны, блокадников и инвалидов. Являясь участником губернаторской программы «Долг», Банк «Санкт-Петербург» профинансировал приобретение путевок для лечения пожилых петербуржцев.

Банк вносит свой вклад и в реализацию социально-значимых общегородских проектов. В дар городу Банк преподнес уникальную вакуумную моющую машину AQUAZURA 2000 CONCEPT, предназначенную для мытья тротуаров и пешеходных зон. 


Банком регулярно выделяются значительные средства на финансирование проектов, связанных с сохранением и восстановлением исторических памятников. Банк приступил к согласованию документации для предстоящей реставрации уникального Большого Готторпского глобуса Кунсткамеры.

Общий объем средств, направленных Банком в 2008 году на благотворительные цели, составил 50 млн.  рублей.

Благотворительная и спонсорская деятельность

ЗАО «КАБ «Викинг» в 2008 году
2008 год – юбилейный год для Банка «Викинг» - Банк провел в плодотворной работе над реализацией долгосрочных проектов по оказанию материальной, технической и гуманитарной помощи. Все программы Банка были направлены на заботу о юных дарованиях, на духовное и культурное развитие общества, на социальную поддержку незащищенных слоев населения, на содействие здравоохранению и спорту. На протяжении года Банк тесно сотрудничал с детскими домами, школами, больницами, благотворительными и общественными организациями. Банк  ежегодно вносит спонсорский вклад в поддержку мероприятий различной направленности. 

Социальные и общественные программы
В 2008 году Банк продолжил реализацию многолетней программы, существующей с 1995 года, - это финансовая поддержка инвалидов, имеющих на содержании несовершеннолетних детей. На благотворительную помощь людям, нуждающимся в специальном уходе, и на выплату персональных пенсий инвалидам в 2008 году Банк  выделил свыше 1 000 000  рублей.

На протяжении многих лет Банк «Викинг» оказывает финансовую поддержку маленьким жителям не только Санкт-Петербурга, но и всего Северо-Западного региона России. Среди благотворительных программ осуществляется как разовая адресная помощь: спонсорство детского конкурса по бальным танцам в городе Чудово Новгородской области, так и долгосрочные проекты: финансовая поддержка Балетной театральной школы им. Л.В.Якобсона, Детского дома № 8, Специальной Школы-интерната № 1 для слепых и слабовидящих детей им. К.К.Грота. 

В 2008 году Банк «Викинг» продолжил оказание финансовой помощи Научно-исследовательскому детскому ортопедическому институту им. Г.И.Турнера. 

Со школой-интернатом № 6 Красногвардейского района Санкт-Петербурга, где проживают 70 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, у Банка «Викинг» сложились давние партнерские отношения. В 2008 году в рамках спонсорского проекта были выделены средства на проведение ремонтных работ в школе, а сотрудники Банка приняли активное участие в организации зимнего сада для воспитанников интерната. В преддверии самого светлого и радостного праздника, Нового 2009 года, Банк не мог не вспомнить про своих маленьких подопечных. В рамках акции «Подари игрушку детям» Банк направил в школу новогодние игрушки, гирлянды, мягкие игрушки для подготовки к празднику.

Осенью 2008 года сотрудники Банка «Викинг» откликнулись на призыв Администрации города и сделали реальный вклад в благоустройство Северной столицы, приняв активное участие в работе по подготовке городских территорий к зимнему периоду.

Поддержка физкультуры и спорта
Банк не первый год содействует развитию физкультуры и спорта. В 2004-2006 годах «Викинг» оказывал активную финансовую поддержку Санкт-Петербургской шахматной федерации. С ноября 2007 года Банк выступает спонсором мероприятий, проводимых Шахматной федерацией Северо-Западного федерального округа.

В 2008 году при финансовой поддержке Банка «Викинг» был проведен традиционный шахматный фестиваль «ФИНЭК-2008». В разные годы фестиваль открыл дорогу таким известным шахматистам, как Екатерина Корбут, Никита Витюгов, Татьяна Шадрина. Благодаря этому мероприятию повышается спортивное мастерство молодых шахматистов Северо-Запада России, студентов ФИНЭКА, появляется возможность выполнения ими нормативов «международный мастер», «международный гроссмейстер», осуществляется пропаганда шахмат в студенческой среде.

На протяжении всего 2008 года Банк «Викинг» принимал активное участие в организации большого количества шахматных турниров не только в Санкт-Петербурге, но и за его пределами. Банк выступил спонсором многих чемпионатов  (Чемпионат России среди юниоров, Чемпионат СЗФО среди ветеранов, Чемпионат ГШК им.Чигорина, Первенство СЗФО среди юношей и девушек), ежегодных шахматных фестивалей и турниров, в том числе международных  («Юные надежды СЗФО», «Весенние каникулы – 2008», «Псков-2008», «Ладожское лето – 2008», «Белые ночи – 2008»).

Межбанковские мероприятия
Участие  в формировании имиджа Санкт-Петербурга как важного финансово-экономического центра России – значимая составляющая спонсорской деятельности банка «Викинг». На протяжении нескольких лет Банк перечисляет средства на проведение Международного банковского конгресса. В 2008 году Банк в очередной раз оказал финансовую помощь организаторам 17-го Международного Банковского Конгресса (МБК-2008)  и выступил спонсором традиционного шахматного турнира среди участников и гостей Конгресса.

Ежегодно при финансовой и организационной поддержке Банка «Викинг» в рамках Межбанковского спортивного зимнего праздника проводится шахматный турнир среди сотрудников банков.

Образование и культура

В 2008 году Банк «Викинг» продолжил оказание материальной помощи образовательным учреждениям Северной столицы. Банк безвозмездно передал Санкт-Петербургскому университету технологии и дизайна приборы, необходимые для проведения испытаний текстильных материалов. Новое оборудование будет способствовать развитию материально-технической базы университета и повышению эффективности учебного процесса. 

Оказание финансовой помощи научным и культурным мероприятиям – важная составляющая спонсорской деятельности Банка «Викинг». При финансовой поддержке Банка в конце 2008 года в Санкт-Петербурге прошел Пятый международный аспирантский семинар «Влияние финансового кризиса на финансовые рынки России и Германии». В рамках мероприятия преподаватели, аспиранты и студенты российского и немецкого вузов смогли обсудить актуальные проблемы мировых финансовых рынков, обменяться опытом, заслушать научные доклады.

Банк «Викинг» оказал спонсорскую помощь Фолк-шоу группе «Колесо» в организации поездки на международный фестиваль искусств «Fringe», который состоялся в августе 2008 года в Эдинбурге (Шотландия). «Колесо» - уникальный коллектив, который возрождает национальные традиции, праздники, обряды, песни и игры. По мнению руководства банка, поддержка национальных традиций, русской истории, и искусства будет способствовать сохранению культурного наследия и возрождению духовности в России.

Отличительной чертой всех общественных, спонсорских и благотворительных проектов ЗАО «КАБ «Викинг» является стремление реализовать представления о социальной ответственности бизнеса перед обществом и продолжение исторических традиций отечественного предпринимательства.  
Благотворительная и спонсорская деятельность 
ОАО «Банк ВТБ Северо-Запад» в 2008 году 
Участие ОАО «Банк ВТБ Северо-Запад» в спонсорских и благотворительных проектах занимает особое место в социальной деятельности банка, подтверждает приверженность лучшим традициям меценатства и служит доказательством финансовой устойчивости и стабильности. Формируя структурную политику деятельности в этой области, банк  отдает предпочтение долгосрочным проектам, способствующим повышению капитализации бренда. Банк ВТБ Северо-Запад участвует в  проектах, направленных на поддержку  российской культуры и искусства, сохранение художественных и исторических ценностей, а также содействует программам, ориентированным на помощь молодежи и социально незащищенных слоев населения. Благотворительные и спонсорские проекты Банка ВТБ Северо-Запад реализуются не только в Санкт-Петербурге, но и в других городах России, в которых работают филиалы банка.

Поддержка науки  и образования

В 2008 году Банк ВТБ Северо-Запад продолжил реализацию проекта именных стипендий. Программа, действующая с 1994 года, была создана с целью финансовой поддержки высших учебных заведений, оказания материальной помощи наиболее талантливым студентам и формирования кадрового резерва банка молодых квалифицированных специалистов. Сейчас именную стипендию Банка ВТБ Северо-Запад в размере 2300 руб. получают 50 студентов, обучающихся на экономических специальностях в четырех ведущих петербургских вузах (Государственный университет, Политехнический университет, Инженерно-экономический университет и Университет экономики и финансов). Еще 12 стипендий выплачивается в других регионах присутствия Банка ВТБ Северо-Запад.

На факультете журналистики Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) прошли семинары «Творческие мастерские современных журналистов»,  «Этика и право СМИ»,  спонсором которых выступил Банк ВТБ Северо-Запад. 

Банк ВТБ Северо-Запад также оказал финансовую поддержку международному некоммерческому партнерству преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ), обозначив тем самым важность укрепления позиций  русского языка как великого достояния и уникального средства общения в стране и мире. 

Банк ВТБ Северо-Запад является многолетним партнером Санкт-Петербургского государственного политехнического университета (СПбГПУ) и Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина), оказывает им спонсорскую и благотворительную помощь.

Особое внимание уделяется поддержке российской науки. В 2008 году банк оказал финансовую помощь Северо-Западной межрегиональной общественной организации «Федерация космонавтики Российской Федерации».
Социальные программы, поддержка здравоохранения
В рамках реализации губернаторской благотворительной программы «Долг» ОАО «Банк ВТБ Северо-Запад» в год 63-ей годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. оказал благотворительную помощь на приобретение путевок на санаторно-курортное лечение в здравницы Санкт-Петербурга и Ленинградской области для ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. 

На протяжении многих лет Банк ВТБ Северо-Запад сотрудничает с Санкт-Петербургским отделением общероссийского общественного фонда «Российский фонд мира». В результате  этого сотрудничества оказывается помощь детским домам и интернатам, медицинским учреждениям и ветеранским организациям, музеям, памятникам истории и культуры, а также адресная помощь отдельным гражданам. 

Уже несколько лет Банк ВТБ Северо-Запад шефствует над тяжелым подводным крейсером Северного флота ТК-20 «Северсталь», а также ракетным крейсером «Маршал Устинов»

Банк ВТБ Северо-Запад оказал благотворительную помощь научно-исследовательскому институту детской ортопедии им. Г.И. Турнера. Средства были направлены в Фонд помощи детям с ожогами и ортопедическими заболеваниями «Маленькая страна». Также банк оказал поддержку Санкт-Петербургскому Государственному Учреждению здравоохранения «Детская городская больница №17 Святителя Николая Чудотворца». 
В 2008 году была оказана финансовая поддержка Фонду реализации культурных программ «Царскосельский карнавал». Средства направлены в больницу №38 им. Н.А. Семашко, реабилитационный центр «Дом надежды на Горе», Городскую детскую больницу им. Святой Ольги и Свято-Успенский Святогорский мужской монастырь Псковской Епархии. 

Банк ВТБ Северо-Запад оказал финансовую помощь в организации  выставки работ выпускников и учащихся петербургского Художественно-эстетического лицея № 190 и Санкт-Петербургской городской художественной школы. Инициированная Законодательным Собранием благотворительная акция «От сердца к сердцу» проводилась во второй раз при непосредственном участии банка. В рамках акции около 100 работ были переданы в дар детским больницам города: детской городской больнице №2 Святой Марии-Магдалины и Санкт-Петербургскому  городскому клиническому онкологическому диспансеру.

Поддержка культуры и искусства

На протяжении всей своей истории банк оказывал финансовую помощь таким крупным центрам искусства, как Мариинский и Александринский театры, Государственная академическая филармония им. Шостаковича, Театр музыкальной комедии и Большой драматический театр им. Товстоногова.

В 2008 году Банк ВТБ Северо-Запад в IV раз подряд выступил генеральным спонсором международного фестиваля «Балтийский Дом», одного их самых популярных театральных форумов, проводимых в России, и премии «Балтийская Звезда». 

Банк ВТБ Северо-Запад в своих спонсорских программах уделяет большое внимание сохранению  культурных  исторических памятников. В 2008 году банком было оказано пожертвование Международному Фонду канцлера А.М. Горчакова на осуществление благотворительной деятельности в сфере просвещения, Православной местной религиозной организации подворья Введено-Оятского женского монастыря, Санкт-Петербургской епархии русской православной церкви на осуществление реставрации Храма Святой блгв. княгини Анны Кашинской.

Уже несколько лет выступая  меценатом Филармонии им.Шостаковича, Банк ВТБ Северо-Запад оказал благотворительную помощь Региональному Общественному фонду друзей Санкт-Петербургской Филармонии им.Д.Д.Шостаковича.
Форумы, конгрессы, выставки

Банк ВТБ Северо-Запад участвует  в формировании имиджа города как важного финансово-экономического центра страны. С этой целью банк традиционно выделяет спонсорские средства для таких мероприятий, как Международный банковский конгресс и Петербургский экономический форум. Также банк регулярно выступает в качестве спонсора ряда отраслевых выставок.

В 2008 году Банк ВТБ Северо-Запад выступил спонсором конференции Моринтех-Практик «Информационные технологии в судостроении-2008», спонсором Межрегиональной общественной организацией «Санкт-Петербургский творческий Союз журналистов» в подготовке и проведении церемонии вручения профессиональной журналистской премии «Золотое перо – 2007», самого авторитетного профессионального конкурса журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, а также оказал спонсорскую помощь в организации и проведении конференции «Развитие системы торгово-экономического сотрудничества регионов Северо-Запада России и провинций Китайской Народной Республики» в рамках IV Торгово-инвестиционной ярмарки стран Северо-Восточной Азии.
Благотворительная и спонсорская деятельность

ОАО «Газпромбанк» в 2008 году

Газпромбанк осознает себя как социально ответственную компанию и принимает активное участие в реализации благотворительных и спонсорских программ.

На протяжении ряда лет Банк оказывает поддержку детским лечебным и образовательным учреждениям, учреждениям культуры, общественным организациям и фондам, малообеспеченным слоям населениям. Большое внимание уделяется  развитию образования, науки, спорта.

Здравоохранение, медицинские учреждения

Приоритетным направлением благотворительной деятельности филиала в 2008 г. было оказание помощи детским лечебным учреждениям, адресная помощь детям, остро нуждающимся в дорогостоящем лечении. Средства неоднократно направлялись на приобретение медикаментов и оборудования для ожогового и онкологического отделений детской городской больницы №1 Санкт-Петербурга, на приобретение оборудования для Детской городской больницы Святой Ольги. Была оказана финансовая помощь в  изготовлении уникальной титановой конструкции для распрямления позвоночника подростка, оплачена офтальмологическая операция трехлетней девочке.  

Социальные проекты

В рамках городской программы «Долг» Газпромбанк оказал значительную финансовую помощь Межрегиональному Санкт-Петербурга и Ленинградской области общественному фонду победы в Великой Отечественной войне «Победа» на приобретение путевок для лечения и отдыха блокадников и ветеранов Великой Отечественной войны. 

Культура

В 2008 г. благотворительная помощь была оказана следующим учреждениям культуры: Российский государственный академический Большой драматический театр имени Г.А.Товстоногова, Санкт-Петербургский академический театр им. Ленсовета, Всероссийский театральный фестиваль им. А.М. Володина «Пять вечеров». Также поддержку получил  «Петербургский театральный журнал» для издания книги о И.П. Владимирове к 90-летию со дня рождения режиссера.  
При содействии петербургского филиала Газпромбанка в Русском музее прошла первая выставка полотен Импрессионистов и Старых мастеров из собрания аукционного дома Christie’s.

Образование, наука

В целях поддержания отечественного образования и науки в 2008 г. филиал учредил именные стипендии для студентов и молодых преподавателей ФИНЭКа.

Газпромбанк также выступил спонсором международной конференции «Энергетика XXI века: экономика, политика, экология», посвященной проблемам развития энергетики России, ЕС и США, вопросам сбалансированности спроса и предложения на энергоресурсы. 

Благотворительные и спонсорские проекты 
Банка ЗЕНИТ в 2008 году

Банк ЗЕНИТ реализует ряд значимых социальных программ как регионального, так и федерального масштаба. Благотворительные и спонсорские программы Банка направлены на поддержку культуры, искусства, спорта и социально незащищенных слоёв населения. 
С 2000 г. Банк ЗЕНИТ является учредителем Творческой школы «Мастер-класс», которая оказывает всестороннюю поддержку юным художникам и музыкантам из российских регионов. За 8 лет существования «Мастер-класса» более тысячи детей из 200 российских городов приняли участие в творческих школах, проводимых «Мастер-классом» при участии профессоров Московской консерватории и мастеров живописи. Ежегодно проходит межрегиональный конкурс юного художника «Мой восход». Межрегиональный фестиваль «Молодые таланты России», в котором наряду с московскими мэтрами принимают участие юные музыканты, в 2008 г. охватил   Казань, Нижнекамск, Липецк, Нижний Новгород, Альметьевск и другие города. В октябре  2008 года творческая школа вышла на новый уровень – представители «Мастер-класса» стали победителями международного конкурса «Кубок Мира по баяну и аккордеону», который проходил в Глазго. На этом состязании Россия была представлена впервые. Триумф во всех номинациях стал результатом многих лет работы.
Являясь членом Попечительского Совета Российского Национального Оркестра под управлением н.а. РФ М.Плетнева, Банк на протяжении нескольких лет является спонсором знаменитого «Волжского турне» - ежегодных гастролей оркестра по поволжским городам (Казань, Самара, Нижний Новгород, Саратов и др.). Не стал исключением и 2008 год. Кроме того, Банк выступил спонсором II Международного конкурса оперных артистов, организованного Центром оперного пения под руководством Г. Вишневской в мае 2008 г.
Архитектура и скульптура также являются значимыми объектами поддержки для Банка. Финансируются реставрационные работы в Благовещенском соборе Казанского Кремля и Раифском Богородицком мужском монастыре в Татарстане, благодаря финансовой помощи банка закончено восстановление Игуменского корпуса в монастыре «Коренная Рождества Пресвятой Богородицы мужской пустыни» в Курске. При содействии Банка ряд крупных проектов реализовал скульптор Л.М. Баранов, в частности, была проведена его персональная выставка «Диалоги с историей» в Вологде и в честь трехсотлетнего юбилея Госпиталя им. Бурденко в Москве был открыт памятник Петру I и доктору Николаю Бидлоо – одному из основоположников российской медицины.
Еще одним важным долгосрочным проектом является взаимодействие с благотворительной организацией «Операция Улыбка», которая оказывает помощь детям с челюстно-лицевыми дефектами. В сентябре 2008 г. при финансовом участии банка была проведена акция в Грозном по проведению бесплатных операций нуждающимся в хирургической помощи детям. Банк отказался от традиционной к Новому году сувенирной продукции, перечислив эти средства в пользу «Операции Улыбка». 
Банк уделяет особое внимание системной поддержке спорта. Всестороннее содействие оказывается такому необычному для России виду спорта, как регби – Банк является спонсором Союза Регбистов России и РК «Слава», одного из сильнейших российских регби-клубов. Сезон 2008 года был для «Славы» очень удачным: мужская и женская команды клуба стали серебряными призерами Чемпионата России по регби. На протяжении шести последних лет под патронажем Банка и РК «Слава» во многих российских регионах функционируют юношеские регбийные школы, в которых занимается более 3,5 тысячи детей. Также Банк финансирует соревновании по рафтингу команды «Алтай-Рафт» и оказывает поддержку Федерации рафтинга России.
Банк ЗЕНИТ поддерживает 50 профессоров Московского Авиационного Института и почетных пенсионеров из Казани выплачивая им пожизненные пенсии, а также участвует в организации ряда мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы как в Москве, так и в регионах.

Каждый из социальных проектов Банковской группы ЗЕНИТ отличает уникальность, долгосрочный характер и системный подход к решению существующих проблем. Интеграция новых банков в Банковскую группу расширяет и углубляет уже существующие программы.
Дочерние банки банка ЗЕНИТ – ОАО АБ «Девон – Кредит», ООО Банк ЗЕНИТ Сочи, ОАО «Липецкомбанк», ОАО «Спиритбанк» поддерживали как основные направления благотворительной деятельности основного акционера (так ОАО АБ «Девон – Кредит» осуществляет софинансирование РК «Слава» и ТШ «Мастер-класс», ОАО «Липецкомбанк» и ООО Банк ЗЕНИТ Сочи - ТШ «Мастер-класс»), так проводил и свои собственные благотворительные перечисления в области культуры, спорта и поддержке малоимущих слоев населения. ОАО АБ «Девон – Кредит» помогал в проведении национальных праздников таких, как Сабантуй, опекал детские дома, оказывал помощь в проведении конкурсов и фестивалей. ОАО Липецкомбанк осуществлял помощь в реставрации православных храмов, поддерживал городские мероприятия - фестиваль одаренных детей «Новое время», праздник Дня семьи, учреждение именных стипендий победителям городских олимпиад по экономике. ООО Банк ЗЕНИТ оказал финансовую помощь пострадавшим в 2008 году жителям Республики Южная Осетия, сделал финансовые пожертвования в адрес здравниц, а также учреждений здравоохранения и культуры. Продолжая традиции других дочерних банков, ОАО «Спиритбанк» помогал детским спортивным школам, Тульской областной филармонии, а также оказывал целевую помощь семейному детскому дому и другое.
Достижения Банка ЗЕНИТ в сфере благотворительности и спонсорства были оценены по достоинству. В 2008 году Банк стал номинантом всероссийского конкурса «Корпоративный донор России», а также получил благодарность от фонда CAF Россия за поддержку инициативы «Благотворительность вместо сувениров». Кроме того, в рэнкинге корпоративной благотворительности, организованном газетой «Ведомости» при содействии PricewaterhouseCoopers осенью 2008 года, Банк занял 6-ое место среди финансовых корпораций по эффективности и объемам благотворительных программ и также был награжден почетным дипломом за вклад в российскую благотворительность.

Благотворительная и спонсорская деятельность 

ОАО «Международный банк Санкт-Петербурга» в 2008 году
1.  ОБРАЗОВАНИЕ

-  Международный банк Санкт-Петербурга постоянно оказывает  материальную поддержку Санкт-Петербургскому Региональному Общественному фонду «Благотворительный фонд развития факультета менеджмента Санкт-Петербургского Государственного Университета» на развитие Высшей Школы Менеджмента и факультета менеджмента, как центра образования, науки и консультирования. 

-  В 2008 году Президент Международного банка Санкт-Петербурга Сергей Викторович Бажанов продолжил выплату ежемесячных именных стипендий, учрежденных им в 2007 году, для 10 студентов Энергетического факультета Ульяновского Политехнического Университета. Стипендии получают ребята, наряду с отличной учебой ведущие активную общественную, научную, культурную или спортивную жизнь. При этом преимущество отдается детям, особенно нуждающимся в финансовой поддержке.

2.   КУЛЬТУРА

-   Международным банком Санкт-Петербурга оказана спонсорская помощь Всемирному клубу Петербуржцев. 

-  Оказана спонсорская помощь ЗАО «Киностудия «Балтик Видео» на создание фильма, посвященному И.Д. Спасскому,  в связи со 100-летним юбилеем ФГУП «ЦКБ МТ «Рубин» и 80-летним юбилеем Генерального конструктора, академика РАН, Игоря Дмитриевича Спасского. 

-  Международный банк Санкт-Петербурга оказал спонсорскую помощь Российскому обществу преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ) на проведение мероприятий, реализуемых в рамках деятельности данного общества.

-  Банком оказана финансовая поддержка на развитие Северо-Западной межрегиональной общественной организации Федерации космонавтики России.  

-  Оказана благотворительная помощь МОФ «Центр Национальной славы».

-   Спонсорская поддержка была предоставлена Фонду «Петербургский           международный экономический форум».

-
Банком оказана финансовая  помощь Благотворительному фонду НО                   «Таврический»  для проведения экологического конгресса.

-  Международный банк Санкт-Петербурга выделил средства на  проведение Ассамблеи «Морское собрание Санкт-Петербурга». 

 -  Банк профинансировал подготовку альбома  «Морские храмы Санкт-Петербурга».

 -  Спонсорская поддержка была оказана организации «ДИП-Клуб».

 -  «Международным банком Санкт-Петербурга» оказана финансовая помощь   

ОР «Ассоциация  аэронавигационного обслуживания».

3. СПОРТ

-
 Международный Банк Санкт-Петербурга провел в Ульяновске уже ставшие традиционными ежегодные соревнования по лыжным гонкам на Призы Президента банка Сергея Викторовича Бажанова.

-  Банком оказана финансовая помощь Федерации Биатлона Санкт-Петербурга.

-  Оказана спонсорская помощь ООО «Кинеф» для подготовки и проведения очередного этапа соревнований Международного турнира по водному поло в г.Кириши.

-
 Международный банк Санкт-Петербурга профинансировал организацию всероссийских соревнований сильнейших лыжников-гонщиков на лыжероллерах «Лыжный спринт на Дворцовой», проводимых в июле в Санкт-Петербурге. 

4. ПРОЕКТЫ, КОНКУРСЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

-  Оказана материальная поддержка Фонду Канцлера Горчакова А.М.

·  Банком оказана благотворительная помощь Региональному некоммерческому благотворительному Фонду социальной поддержки ветеранов УФСБ России.

-   Благотворительная помощь оказана Санкт-Петербургскому Фонду  содействия органам Госнаркоконтроля.

· Международный банк Санкт-Петербурга перечислил целевой взнос для обеспечения проведения банковских конгрессов Санкт-Петербургскому общественному Фонду поддержки Международных банковских конгрессов.

Благотворительная и спонсорская деятельность 

Морского банка в 2008 году
В 2008 году МОРСКОЙ БАНК (ОАО) оказал благотворительную помощь следующим организациям:
1. Калининградская региональная общественная организация ветеранов войны и военной службы (Областной комитет ветеранов войны и военной службы) – финансовая помощь в размере 5 000 (Пять тысяч) рублей на подписку газеты «Калининградская правда» - для распределения подписки между ветеранами Великой Отечественной войны, принимающими наиболее активное участие в военно-патриотическом воспитании населения.
2. Храм Покрова Пресвятой Богородицы (Русская Православная Церковь Смоленско-Калининградская епархия Калининградское благочиние) – финансовая помощь в размере 5 000 (Пять тысяч) рублей на приобретение подарков учащимся воскресной школы прихода к Празднику Рождества Христова.
3. Храм великомученика и целителя Пантелеймона, расположенный в поселке «Лесное» в национальном парке «Куршская коса» - финансовая помощь в размере 5 000 (Пять тысяч) рублей на поддержание Храма в надлежащем виде.
4. Балтийское районное отделение Калининградской областной организации Общероссийской Общественной организации «Всероссийского общества инвалидов» - финансовая помощь в размере  10 000 (Десять тысяч) рублей на поощрение инвалидов в честь двадцатилетия образования «Всероссийского общества инвалидов».
5. ГУВД г.Москвы Управление уголовного розыска «СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ» - финансовая помощь в размере 250 000 (Двести пятьдесят тысяч) рублей на создание памятника Трепалову А.М. и всем погибшим сотрудникам МУРа.
Благотворительная и спонсорская деятельность 
ОАО АКБ «Национальный Резервный Банк» в 2008 году
Широкое участие Национального Резервного Банка в благотворительных и спонсорских проектах не только подтверждает социальную направленность его деятельности, но и является дополнительным свидетельством его финансовой устойчивости и стабильности. Банк традиционно рассматривает благотворительную деятельность как помощь социально незащищенным слоям населения и содействие социально-культурному развитию России.

Санкт-Петербургский филиал Национального Резервного Банка:
·   Оказал благотворительную помощь ФПМТХР "Центр Современного искусства» в размере 90 000 руб.
·   Направил 20 000  руб. для организации компьютерного класса для детской больницы Г.А.Альбрехта. 
·   Предоставил ООИ «Профессия» 21 000 руб. для организации рабочих мест и оказании помощи в трудоустройстве инвалидов.
·   Направил благотворительный взнос  для  организации концерта "Клоун-мим театр "Лицедеи" для детей-инвалидов в размере 15 000 руб.
·   Оказал  финансовую помощь детским домам в размере 17 112  руб. для приобретения книг и вещей.
·   Оказал благотворительную помощь школе-интернату №8  в размере 26 800 руб.
·   Оказал финансовую поддержку проведения  спортивного праздника НП "Федерация дзюдо СЗ" в размере 60 000 руб., и т.д.

Благотворительная и спонсорская деятельность

Петрозаводского Муниципально-коммерческого банка 

ОАО «Онего» в 2008 году

С момента своего создания в 1993 г. ОАО Банк «Онего» следует русским традициям благотворительности. В 2008 году благотворительность являлась одним из важных направлений деятельности банка. Банк поддерживал учреждения образования, культуры, здравоохранения. В частности, помощь была оказана Молодежно-культурному центру в г. Кондопога, Музыкальному театру Республики Карелия, Детской республиканской больнице.

На протяжении многих лет ОАО Банк «Онего» сотрудничает с Межрегиональным общественным благотворительным фондом поддержки здравоохранения «Здоровье». В результате этого сотрудничества оказывается помощь дошкольным и образовательным, а также медицинским учреждениям Республики Карелия. Такое же долгосрочное сотрудничество связывает банк с Карельским благотворительным фондом Катанандова «Детям Карелии». Основная цель работы фонда заключается в оказании адресной материальной помощи детям, особо нуждающимся в социальной поддержке или оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Фонд оказывает помощь детям из малообеспеченных семей и детям-сиротам в получении образования, медицинской помощи. Большое внимание уделяется поддержке семьи, материнства и детства, а также особо одаренных детей. 

В истекшем году банк оказывал финансовую помощь Сортавальскому городскому обществу инвалидов, оплачивал подписку на детские журналы для Сортавальского детского дома, а с 2009 года решил взять над ним шефство.

Не остался банк в стороне и от помощи жителям Южной Осетии, пострадавшим в результате грузино-осетинского конфликта.

Важным направлением благотворительности было оказание финансовой помощи православным приходам на строительство церквей и восстановление храмов.

В 2009 году ОАО Банк «Онего» планирует, несмотря на кризис, продолжить свою благотворительную деятельность.
Благотворительная деятельность
ЗАО АКБ «Петербургский городской банк» в 2008 году
Благотворительная деятельность ПЕТЕРБУРГСКОГО ГОРОДСКОГО БАНКА  основана на искреннем желании оказать помощь тем, кто в ней действительно нуждается.

Одним из направлений социальной политики Банка является помощь больным детям. В 2008 году продолжилось тесное сотрудничество с Центром восстановительного лечения «Детская психиатрия». В прошедшем году было оснащено техникой и необходимым оборудованием 8 рабочих мест врачей-психиатров.

В прошедшем году была оказана благотворительная помощь на  обследование и лечение в Германии Димы Шевчука, 3х-летнего мальчика, тяжело больного неклассифицируемой эпилепсией. Для малыша и его мамы профессионализм и опыт немецких врачей были  единственной надеждой на выздоровление, поскольку специалисты в России не смогли поставить точный диагноз и назначить необходимое лечение. Сейчас малыш прошел курс полное обследование и курс терапии, благодаря чему болезненные приступы стали не такими частыми, и наметилась положительная динамика в выздоровлении мальчика.  

Произошедший летом 2008 года Грузино-Осетинский конфликт никого не оставил равнодушным. Совет директоров  ПЕТЕРБУРГСКОГО ГОРОДСКОГО БАНКА принял решение об оказании гуманитарной помощи жителям Южной Осетии, пострадавшим в результате военных действий.

Для осетинских семей была приобретена большая партия средств бытовой химии, предметов личной гигиены, медикаментов и постельных принадлежностей.
В преддверии начала учебного года Банк также направил в Южную Осетию большую партию школьных товаров и канцелярских принадлежностей.

Кроме того, сотрудниками Банка самостоятельно был организован сбор средств первой необходимости. Силами сотрудников были собраны детские игрушки, одежда, постельные принадлежности и  средства личной гигиены.  
Благотворительная деятельность 

ОАО «Акционерный банк "Россия" в 2008 году
Благотворительная деятельность ОАО «АБ «РОССИЯ» направлена на  возрождение российских традиций, поддержание статуса Санкт – Петербурга как культурной столицы, на  оказание реальной помощи жителям  города.

В рамках  развития проекта Центра Национальной Славы «Служение Отечеству: события и имена»  ОАО «АБ «РОССИЯ» внес благотворительный взнос в программу по увековечению памяти выдающегося российского государственного деятеля, дипломата и военаначальника, генерал-губернатора Восточной Сибири, графа Н.Н. Муравьева-Амурского. В марте 2008 года в Санкт – Петербурге были проведены торжественные мероприятия, посвященные его памяти: смотр курсантов Санкт – Петербургского Суворовского военного  училища, выпускником которого являлся граф Н.Н. Муравьев Амурский; торжественное богослужение памяти  в храме Рождества св. Иоанна Предтечи при  Суворовском военном училище; торжественный вечер памяти в Санкт – Петербургском государственном университете. 

Уже второй год  подряд ОАО «АБ «РОССИЯ»  выделяет  денежные средства благотворительному фонду «Поддержки и развития Санкт-Петербургского Дома музыки «Алексеевский». Банк выплачивает  стипендии лучшим молодым музыкантам -  солистам по результатам всероссийского отбора, учрежденного БФ «Алексеевский». В 2008 году были выделены 2 стипендии для молодых музыкантов. Одну из них получил   Мирослав Култышев (фортепиано) – лауреат многочисленных  международных юношеских конкурсов. Молодой пианист  с 2006 года является стипендиатом ОАО «АБ «РОССИЯ» и активным участником программ Санкт-Петербургского Дома Музыки.

Вторая стипендия была выделена  Павлу Милюкову (скрипка). Павел Милюков – лауреат многих престижных международных конкурсов лауреат III Международного конкурса скрипачей им. Давида Ойстраха. 

Наряду со стипендиями молодым музыкантам, ОАО «АБ «РОССИЯ» выделены также  премии педагогам Санкт-Петербургской консерватории, которые воспитали победителей международных конкурсов – заслуженной артистке РФ, профессору Н.Н. Серегиной, заслуженному артисту РФ, профессору А.М. Сандлеру.

Как и в предыдущие годы,  ОАО «АБ «РОССИЯ» выступил в качестве главного спонсора праздника выпускников «Алые Паруса». Это мероприятие прошло под девизом «РОССИЯ. Страна возможностей». Напутственное слово выпускникам произнесла Губернатор города В.И. Матвиенко. Был дан большой концерт, в котором приняли участие ведущие молодежные ансамбли и исполнители.  Кульминацией праздника явилось свето -пиротехническое шоу на воде в акватории Невы и появление корабля-мечты под алыми парусами. Празднование транслировалось в прямом эфире телерадиокомпании "Петербург - Пятый канал".

Благотворительная и спонсорская деятельность

Северо-Западного банка Сбербанка России в 2008 году

В 2008 году Северо-Западному банку Сбербанка России ОАО удалось воплотить в жизнь традиционные долгосрочные проекты, направленные на поддержку ведущих театров и музеев России, возрождение историко-культурных памятников, развитие образования, медицины, науки, спорта, уделить большое внимание социальным вопросам. 

Помощь ветеранам

Продолжая  шефство над Домом ветеранов войны №2, начавшееся в 2005 году в рамках губернаторской программы «Долг», банк перечислил средства на приобретение медицинского оборудования. Также в рамках этой программы были выделены средства на путевки в санатории и профилактории Санкт-Петербурга и Ленинградской области для жителей города - ветеранов Великой Отечественной войны.

В 65-ю годовщину прорыва блокады банк выступил спонсором праздничного концерта «Слушай, Ленинград!», поддержав инициативу  газеты «Известия» и Михайловского театра. Более 600 ветеранов войны и труда, защитников Ленинграда стали зрителями грандиозного представления с участием лучших исполнителей.
Также к этой праздничной дате Северо-Западный банк оказал финансовую помощь Общественной организации «Смольнинское блокадное общество Центрального района Санкт-Петербурга», Государственному  Учреждению «Комплексный центр социального обслуживания населения Центрального района Санкт-Петербурга», Общественной организации  «Объединение инвалидов «Могикане», Санкт-Петербургской организации ветеранов войны и военной службы «Ораниенбаумский плацдарм» и Благотворительному общественному Фонду Санкт-Петербурга «Дайте Шанс». 

В День Победы, 9 мая, Северо-Западный банк совместно с фондом «Друзья Русского музея» организовал праздничный концерт для ветеранов в Летнем саду. В городе и области в местах проведения массовых праздничных мероприятий работали «полевые кухни», где пенсионеры могли отведать каши и согреться горячим чаем.

По сложившейся традиции Северо-Западный банк Сбербанка России ОАО также оказал благотворительную помощь целому ряду организаций и учреждений на проведение праздничных мероприятий для ветеранов Великой Отечественной войны, посвященных Дню снятия блокады, Дню Победы и Дню пожилого человека. На выделенные средства были организованы торжественные чаепития, концерты, экскурсии. Часть денег была потрачена на помощь конкретным людям, ведь многие ветераны нуждаются в лекарствах, медицинской помощи, одежде и обуви; кому-то нужен ремонт жилья, печей, электропроводки, кому-то – материальная помощь на приобретение топлива: дров или угля. А тем ветеранам блокады, которым уже не под силу участие в общественных мероприятиях, подарки были доставлены на дом. 

На восстановление храмов

Северо-Западный банк ежегодно с 2005 года принимает участие в мероприятиях Регионального общественного фонда содействия укреплению национального самосознания народа «Центр Национальной Славы». В рамках программы взаимодействия в 2008 году в поселке Усть-Луга состоялась торжественная церемония освящения купола и креста, которые украсят храм Святой Троицы с приделом святого Николая Чудотворца. Спонсором строительства выступает Северо-Западный банк. Этот православный храм станет сердцем строящегося сейчас города-порта Усть-Луга. В дальнейшем порт превратится в крупнейший транспортный узел в Северо-Западном регионе.

Также в 2008 году банком были перечислены средства на восстановление Храма Святой Троицы в селе Кончезеро (Карелия), воссоздание собора Св. Екатерины в Царском Селе, реставрационные работы в Николо-Богоявленском морском кафедральном соборе, на возведение храма св. апостола Андрея Первозванного в Мурманске, церкви на территории курорта «Марциальные воды» в Карелии, реконструкцию Валдайского Иверского Святоозерского мужского монастыря.

Поддержка театров

Традиционно в течение года банк оказывал финансовую помощь в подготовке спектаклей Государственному академическому театру драмы имени А.С. Пушкина (Александринскому) и Академическому Большому Драматическому Театру им. Г.А. Товстоногова, а также выделил средства на ремонт зрительного зала Новгородского театра для детей и молодежи "Малый".

Благодаря помощи банка в Москве в рамках фестиваля «Золотая Маска» с успехом прошли гастроли Александринского театра, а в Санкт-Петербурге состоялся Третий Международный театральный фестиваль «Александринский», познакомивший зрителей с премьерами известных российских и европейских театральных коллективов.

Сохраняя национальное достояние

В рамках долгосрочной программы поддержки Государственного Русского музея на средства Сбербанка России было отреставрировано 7 скульптурных бюстов,  изготовлена копия статуи «Минерва», а также с большим успехом прошел VIII сезон ежегодной программы бесплатных воскресных концертов «Музыка Летнего сада».

Банк принимает участие в подготовке к 300-летнему юбилею Царского Села и продолжает оказывать финансовую помощь в осуществлении программы реставрационно-восстановительных работ Екатерининского и Александровского дворцов и парков, а также других архитектурных сооружений на территории музея. В 2007-2008 гг. на средства банка была осуществлена реставрация павильона «Вечерний зал».

В 2008 году продолжалась работа в рамках долгосрочных программ банка по реставрации памятника русского деревянного зодчества Государственного музея-заповедника «Кижи», музея и церкви на территории курорта «Марциальные воды» (Карелия), «Центрального дома судейского городка в Новгородском Кремле», Государственного мемориального историко-литературного и природно-ландшафтного музея-заповедника А.С. Пушкина (Псковская обл.). 

Здравоохранение

В 2008 году Сбербанк России оказывал помощь Научно-исследовательскому детско-ортопедическому институту им. Г.И. Турнера в г. Пушкине, Федеральному центру сердца, крови и эндокринологии им. В.А. Алмазова, отделению реанимации и отделению реабилитации Детской больницы Святой Ольги. 

Были выделены средства на изготовление специальных книг для 60 воспитанников Государственного образовательного учреждения  школа-интернат №1 для слепых и слабовидящих детей им. К.К. Грота по программе «Иллюстрированные книжки для маленьких слепых детей».

Поддерживая инициативу, направленную на профилактику и лечение раковых заболеваний, Северо-Западный банк Сбербанка России стал финансовым партнером  проекта по созданию в Санкт-Петербурге современного медицинского детского онкологического центра, над которым продолжает работу Российско-Американский Деловой Клуб. 

С готовностью наш банк откликнулся на просьбу о помощи Благотворительного фонда «Спасение», специализирующегося на оказании помощи детям, получившим серьезные травмы и ожоги в несчастных случаях. На этот раз перечисленные банком деньги были направлены на оплату операции двухлетнего Андроника Аветисяна и на покупку раневого покрытия «Ксенодерм перфорированный» для Челябинского Ожогового Центра Городской клинической больницы №6 для лечения детей, получивших обширные ожоги.

Образование и наука

Традиционно Сбербанк России выступает финансовым партнером Зимней школы молодых физиков-ядерщиков Физико-технического института им. А.Ф. Иоффе и выделяет средства на денежные премии для победителей конкурса лучших научно-исследовательских работ, финансово помогает институту в организации конференций. 
В 2008 году банк оказывал помощь таким учебным заведениям как Пушкиногорская санаторная школа-интернат, Высшая банковская школа, Экономический профессиональный лицей, Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет (ЛЭТИ), ИНЖЭКОН и Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов, Санкт-Петербургскому Суворовскому военному училищу. Финансовую поддержку получили  РГПУ им. А.И. Герцена, Университет МВД России, НП «Общество преподавателей русского языка и литературы», Федерация космонавтики России и НО «Ассоциация морских геологоразведочных организаций АрктикШельф». Значительные средства были выделены на организацию и проведение в Северо-Западном федеральном округе территориального этапа всероссийского конкурса среди педагогов общеобразовательных школ «Подвиг учителя».

Продолжалось сотрудничество с Благотворительным фондом «Мир книжной культуры» в рамках проекта «Книги Д.С. Лихачева – школьным библиотекам», в ходе которого тираж книги Д.С. Лихачева «Письма о добром» был разослан в 48 тысяч школ России!  Также при поддержке банка был проведен целый цикл мероприятий по передаче книг районным и школьным библиотекам, а в честь Года семьи и Дня Матери небольшие семейные библиотечки (8712 экз.) были подарены 954 многодетным и малообеспеченным семьям Санкт-Петербурга, Ленинградской и Псковской областей.
Для детских домов Санкт-Петербурга, Ленинградской области,  Калининграда, Карелии, Мурманска, Великого Новгорода и Пскова, а также Санкт-Петербургского Суворовского военного училища Северо-Западного региона Северо-Западный банк Сбербанка России оформил бесплатную годовую подписку на иллюстрированный познавательный журнал «Родина», посвященный истории Отечества.

В поддержку спорта

В числе программ по поддержке спорта в 2008 году были выделены средства на организацию Второй Олимпиады боевых искусств «Восток-Запад» (Martial Arts Olimpics «East - West Open»), в которой приняли участие более шести тысяч отечественных и зарубежных спортсменов. Впервые в конноспортивном клубе «Комарово»  с большим успехом прошел Кубок Сбербанка России среди детей по выездке.

Также банк выступил генеральным спонсором второго турнира по теннису «Открытый Кубок Общественного совета по малому предпринимательству при Губернаторе Санкт-Петербурга», оказал финансовую помощь футбольным клубам «Псков-747» (г. Псков) и «Балтика» (г. Калининград), а также Дворцу спорта «Юбилейный», где на средства банка был приобретен автобус для маленьких хоккеистов.

Фестивали и крупные музыкальные проекты

В 2008 году Сбербанк России вновь оказал спонсорскую поддержку рок-группе «ДДТ». 

В рамках программы VI фестиваля «Почетные граждане Санкт-Петербурга», генеральным спонсором которого выступил Северо-Западный банк Сбербанка России ОАО. Также Северо-Западный банк Сбербанка России ОАО выступил генеральным спонсором VII Международного Фестиваля балета «DANCE OPEN», который проходил в Санкт-Петербурге с участием российских и мировых звезд балета.  

При участии банка состоялся XVI Международный фестиваль Дворцы Санкт-Петербурга подаривший зрителям встречи с выдающимися музыкантами и звездами мировой оперной сцены, а также II Международный конкурс юных вокалистов Елены Образцовой, в котором приняли участие 210 одаренных школьников из России, США, Германии, Польши, Белоруссии и Украины, Азербайджана, Армении, Казахстана, Латвии и Литвы. Во Дворце спорта «Юбилейный» при спонсорской поддержке банка состоялся студенческий фестиваль «Stoodliner».
Шефская помощь

Продолжается шефство банка над Балтийским и Северным флотами МО РФ в Калининграде и Мурманске. Так, в 2008 году в  гарнизоне авиаторов Северного флота Североморск-3 состоялось торжественное открытие физкультурно-оздоровительного комплекса, построенного на средства, выделенные Сбербанком России по линии шефства над Северным флотом. В Пскове шефскую помощь банка получает 76-я гвардейская Черниговская Краснознаменная воздушно-десантная дивизия. Постоянным подшефным объектом банка в Калининграде является городской зоопарк. 

«Фотолетопись России»

Северо-Западный банк выступил генеральным партнером специальных выпусков альманаха «Фотолетопись Санкт-Петербурга» (выпуск, посвященный фестивалю «Почетные граждане Санкт-Петербурга») и «Фотолетопись России», в которую вошли два сборника - «Ленинградская область» и «Русский Север», рассказывающие о красоте природы, о людях, о достижениях регионов. В сборник «Русский Север» вошли восемь авторских очерков о Санкт-Петербурге, Мурманске, Великом Новгороде, Пскове, Карелии и Соловках. На его страницах можно увидеть также многочисленные объекты благотворительной помощи Северо-Западного банка Сбербанка России, фотографии ярких событий, осуществленных при спонсорской поддержке банка.  

К новогодним праздникам

В преддверии новогодних праздников Северо-Западный банк организовал и провел целую серию благотворительных мероприятий. 

Первым из них стала праздничная елка для 250 детей-сирот и детей из семей погибших военнослужащих (из Санкт-Петербурга и частично – Ленинградской области) в концертном зале «Гигант-Холл», организованная Банком совместно с Ассоциацией общественных объединений «Большая Медведица» и Региональной общественной организацией «Северная Пальмира». 

В выставочном зале «Смольный» на средства Сбербанка Ленинградской областной общественной благотворительной организации «Панда» был организован праздник для 150 самых маленьких детей-сирот из детских домов Ленинградской области, для многих из которых этот утренник стал первым. Он прошел в сказочной атмосфере, которую для детей создали молодые актеры-студенты. 

Благотворительная деятельность банка в 2008 году началась с традиционной акции – новогоднего представления для воспитанников детских домов Санкт-Петербурга, организованного при участии Сбербанка России и БКЗ «Октябрьский». «Новогоднее путешествие в легенду» для детей приготовили цирковые артисты из Китая. 

В рамках второй Петербургской Рождественской ярмарки, проходившей по инициативе Правительства Санкт-Петербурга совместно с Комитетом Экономического развития, промышленной политики и торговли под патронатом Губернатора Санкт-Петербурга Валентины Матвиенко, Северо-Западный банк принял участие в благотворительном аукционе «Пушкинская Азбука». Главной целью аукциона стал сбор средств для поддержки учреждений медицины и православного храма, нуждающихся в финансовой помощи. В качестве лотов были выставлены картины, созданные известными политическими и общественными деятелями, актерами, музыкантами и другими представителями творческой интеллигенции. Попробовать себя в живописи смогли такие известные лица, как Валентина Матвиенко, Михаил Пиотровский, Игорь Скляр и другие. Северо-Западный банк Сбербанка России принял участие в торгах и приобрел сразу две картины из серии «Пушкинская Азбука» - «Окно» кисти директора Государственного Русского музея Владимира Гусева и «Избушку», написанную директором Государственного музея-заповедника им. А.С. Пушкина «Михайловское» Георгием Василевичем. 

Сотрудники Новгородского отделения банка приняли участие благотворительном марафоне «Рождественский подарок» - лично от себя они внесли в фонд помощи 22 тысячи рублей, а от банка адресную помощь получили две новгородские семьи, выбранные из базы данных администрации Новгородской области. 

Общая сумма средств, выделенных на благотворительные проекты, в 2003 году составила 8 млн. рублей, в 2004 году –  более 13  млн. руб., в 2005 году – более 30 млн. руб., в 2006 году – около 32 млн. рублей, в 2007 году - более 43 млн. рублей. 

В 2008 году Северо-Западный банк выделил на благотворительные цели более 56 млн. рублей.


Благотворительная и спонсорская деятельность

ОАО «Санкт-Петербургский Индустриальный Акционерный Банк»

в 2008 году
Следуя принципам социальной ответственности бизнеса, Банк с каждым годом расширяет программу своей благотворительной деятельности. Уже на протяжении нескольких лет ОАО «СИАБ» уделяет особое внимание оказанию благотворительной помощи Ветеранам Великой Отечественной войны, вдовам и матерям военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга, детям-инвалидам и сиротам. Банк также активно участвует в поддержке различных культурных и образовательных проектов, способствует сохранению исторических ценностей.
В январе 2008 года «СИАБ» оказал поддержку обществу «Жители Блокадного Ленинграда» – выделил средства на организацию и проведение мероприятий, посвященных Дню Снятия Блокады.  Банк также оказал традиционную благотворительную поддержку блокадникам и в канун майских праздников, а в конце сентября  ветераны и блокадники  смогли совершить экскурсию по "Золотому Кольцу Славы" в город Новгород, организованную на средства Банка.
Совместно с администрацией Петроградского района в  преддверии дня Победы «СИАБ» принял участие в благотворительной акции для Ветеранов Отечественной Войны, выступив спонсором проведения военно-исторической реконструкции боев Великой Отечественной войны, сотрудники банка приняли участие в мероприятии «День донора».
 «СИАБ» также принял участие и в акции администрации Московского района «Подарок ветерану» в рамках программы «Мы благодарны Тебе, солдат Победы».
Благодаря спонсорской поддержке «СИАБ» стало возможным  проведение концертов в большом зале ГУ «Дом молодежи Санкт-Петербурга» и ДК Авиаработников к 23 февраля, а к 8 марта Банк выделил средства на показ благотворительных спектаклей в СПбАДТ им. В. Ф. Комиссаржевской.
В качестве комплексной поддержки культурно-исторического наследия в марте и сентябре  Банк оказал поддержку Центру Национальной Славы, внеся вклад в реализацию Благотворительной программы "Служение Отечеству: события и имена" по увековечению памяти выдающегося российского государственного деятеля, дипломата и военачальника, генерал-губернатора Восточной Сибири, графа Н. Н. Муравьева-Амурского.
В июне Банк выделил средства на проведение выставки сербского фотографа Дарко Дозета «Корни души: Косово и Метохия» в рамках проекта «Духовные связи: от Петербурга к Сербии». Сегодня кадры фотографа используют для репортажей ведущие информационные агентства всего мира, и теперь его лучшие работы посетили Санкт-Петербург.
«СИАБ»  также уделяет внимание вопросам помощи детским учреждениям и объектам здравоохранения. Так в апреле Банк выделил средства на организацию летнего отдыха для детей, откликнувшись на просьбу Научно-исследовательского детского ортопедического института им.  Г. И. Турнера.

Благотворительная и спонсорская деятельность 
ООО Коммерческого банка «Финансовый капитал» 
в 2008 году

В 2008 году банк "Финансовый капитал" оказывал:
-  поддержку благотворительному фонду «Мир книжной культуры» в рамках спонсорской программы;
-  спонсорскую помощь Санкт-Петербургскому общественному Фонду поддержки Международных банковских конгрессов в проведении XVI Международного банковского конгресса;
-  финансовую помощь Ленинградскому областному отделению ООФ «Российский
детский фонд».

Благотворительная и спонсорская деятельность

ОАО «Ханты-Мансийский банк» в 2008 году

Ханты-Мансийский банк поддерживает традиции меценатства

Ханты-Мансийский банк в 2008 году направил на спонсорскую и благотворительную помощь  более 130 млн. рублей.

Средства организации были адресованы на поддержку культуры и искусства, спорта, талантливой молодежи, оказание персонифицированной помощи населению, а также реализацию социально значимых программ. 
В прошедшем году банк, направлял средства на строительство и реконструкцию храмов, оказывал материальную помощь пенсионерам, инвалидам, ветеранам, малообеспеченным семьям. 
Как отметил президент Ханты-Мансийского банка Дмитрий Мизгулин, благотворительность является неотъемлемой частью деятельности организации. 
«Это принципиальная позиция, которая полностью поддерживается нашими основными акционерами. Сегодня особенно важна работа по реализации благотворительных программ, когда даже малейшая помощь может сыграть существенную роль для отдельного человека. Банк и в дальнейшем будет придерживаться политики меценатства, направленной на социально-экономическое развитие», - пояснил Д. Мизгулин. 
Только за последние три года на реализацию благотворительных проектов из прибыли Ханты-Мансийского банка было направлено более 400 млн. рублей. 

Благотворительная и спонсорская деятельность

ОАО «Энергомашбанк» в 2007 году

Энергомашбанк поддерживает полезные инициативы в области культуры и спорта и регулярно выделяет средства на спонсорскую и благотворительную деятельность. 

В течение восьми лет Банк оказывает благотворительную помощь общественной организации «Радуга», объединяющей неслышащих детей и молодых инвалидов по слуху раннего возраста. Банк поддерживает Программу «Шаг за шагом к будущей профессии», целью которой является всестороннее развитие и адаптация в обществе детей-инвалидов, получение ими конкурентоспособных профессий и достойного статуса на современном рынке труда. В частности, Энергомашбанк оплачивает занятия в изостудии, студии пантомимы, поездки на международные фестивали, проводит на территории своего головного офиса выставки рисунков. Программа уже принесла ощутимые результаты – практически все ребята из ОО «Радуга», закончившие среднюю школу, поступили в вузы Санкт-Петербурга. В 2008 году Энергомашбанк издал корпоративный календарь «Особый взгляд» с рисунками неслышащих детей из подшефной организации. Издание наглядно демонстрирует динамику личного и творческого роста юных художников.

Кроме того, Энергомашбанк выступал спонсором различных масштабных спортивных состязаний, проводившихся в Петербурге и Ленобласти. В частности, была оказана финансовая поддержка в проведении международных летних соревнований на лыжероллерах «Спринт на Дворцовой», а также проекта «Токсовский тур 2008–2012». 

Благотворительная и спонсорская деятельность

ЮниКредит Банка в 2008 году

C момента своего образования ЮниКредит Банк принимает самое активное участие в социальной жизни российского общества. За это время проделана значительная  работа, накоплен бесценный опыт, который сегодня служит основой для новых социальных инициатив.

Банк определяет в качестве основных приоритетов поддержку образования, помощь детским лечебным и оздоровительным учреждениям, ветеранским организациям, а также поддержку спорта, культуры, искусства и исторического наследия России.

Мы убеждены, что социальной сфере нашей страны сегодня просто необходима поддержка предпринимателей. Бизнес-сообщество способно оказать весомую помощь государству в решении глобальных задач повышения уровня жизни и охраны здоровья, преодоления демографического кризиса, загрязнения окружающей среды.

В рамках реализации Благотворительной программы ЗАО ЮниКредит Банк в 2008 году оказал материальную поддержку по следующим проектам:

Приобретение видеоторакоскопического оборудования  для онкологического диспансера
(Нижний Новгород)

Несмотря на развитость торакоскопии (лечение и диагностика с применением видеоаппаратуры) в России и в мире и невысокую стоимость соответствующего оборудования, в Нижнем Новгороде подобное оборудование было установлено лишь в одной больнице (на конец 2007 г.) что критически мало для города с населением в 1,5 млн человек. Сотрудники Банка откликнулись на просьбу о помощи от Городского онкологического диспансера Нижнего Новгорода и собрали средства на покупку оборудования, необходимого для полноценной диагностики и лечения. 

Согласно условиям внутрикорпоративной благотворительной программы, средства, собранные сотрудниками, удваиваются банком (т.е. 50% средств собирают сотрудники, а оставшаяся половина добавляется из бюджета банка).

Оказание помощи Ассоциации инвалидов, ветеранов и блокадников
(Санкт-Петербург)

Петербургский филиал Банка инициировал сбор средств для помощи Ассоциации в организации праздника 9 мая, в праздновании которого приняло участие более 150 ветеранов ВОВ и жителей блокадного Ленинграда. В августе 2008 года Банк погасил задолженность Ассоциации по аренде социально-значимых помещений (офиса, в котором также проводятся консультации с юристами, психологом, проводятся сеансы лечебного массажа, ведется прием граждан; помещений для сбора и раздачи гуманитарной помощи). А в конце года был организован сбор одежды для нуждающихся членов Ассоциации.

Сбор средств для пострадавших жителей г. Цхинвала Республики Южная Осетия

В связи с событиями в Южной Осетии, повлекшими за собой человеческие жертвы и разрушения, во внутрикорпоративную благотворительную программу был включен проект по сбору средств пострадавшим жителям республики. Собранные в кратчайший срок средства было решено направить адресно на восстановление разрушенного здания Православной гимназии «Рухс» города Цхинвала.

Издание книжек для слепых детей

Благотворительный фонд «Иллюстрированные книжки для маленьких слепых детей» создан в 1994 году для реализации одноименного Проекта Всемирного Десятилетия развития культуры, провозглашенного ООН и ЮНЕСКО.

Фонд издает и распространяет на безвозмездной основе за счет привлечения средств меценатов и спонсоров специальные цветные рельефные иллюстрированные книги в рамках Программы "Книжки в подарок". Благотворительный проект по оказанию помощи фонду ежегодно включается во внутрикорпоративную программу ЮниКредит Банка. В 2008 году средства, собранные сотрудниками, были утроены совместно нашим Банком и фондом Unidea.

Сбор средств для Фонда помощи детям больным вирусными гепатитами и ВИЧ-инфекцией «Радуга»

Несколько лет назад, в 2002 году, среди компаний, занимающихся борьбой с тяжелыми детскими заболеваниями, появился Детский благотворительный Фонд помощи больным вирусными гепатитами и ВИЧ-инфекцией. Основатели Фонда в качестве формы существования важной для нашей страны благотворительной структуры выбрали статус общественной и некоммерческой организации. Главной целью работы стала безвозмездная помощь нуждающимся людям, попавшим в ловушку одних из самых опасных недугов человечества. 

Деятельность Фонда разворачивается в нескольких направлениях. Основная работа затрагивает безвозмездную адресную помощь стационарным и амбулаторным больным, а также выделение средств для проведения диагностических консультативных мероприятий, разработку и реализацию обучающих программ для детей и подростков; осуществление санитарно-просветительской деятельности, организацию филиалов Фонда в различных регионах России, проведение научных конференций и семинаров для специалистов, публикацию тематических статей в медицинских изданиях. Фонд также занимается информационной работой среди населения. 

Совместно с благотворительным фондом Группы ЮниКредит Unidea мы выбрали "Радугу" для включения в нашу внутрикорпортивную благотворительную программу. Средства, собранные сотрудниками, были утроены совместно нашим банком и фондом Unidea.

Также Банк завершил выполнение следующих благотворительных проектов:

· Издание детской книги «Наше Родное» (рассказы и иллюстрации сделаны детьми) – Московская обл., г. Лобня;

· Реставрационные работы в Храме Рождества Пресвятой Богородицы в селе Поярково – Московская обл.;

· Благотворительный фонд помощи детям "Тёплый дом". Организация выездных мероприятий для групп семей весной 2008 года (при поддержке Unidea) – г. Санкт-Петербург;

· Приобретение линолеума в Детский корпус Воронежского специализированного Дома Ребенка – г. Воронеж;

· Приобретение автобуса для Детского дома – Челябинская обл., г.Копейск;

· Приобретение оборудования для Специальнаой общеобразовательнаой школы №10 для детей из неблагополучных семей (при поддержке Unidea) – г. Москва;

· Постройка Театра Мыши при Мышкинском народном музее – Ярославская обл., г. Мышкин;

· Оказание помощи детскому дому – Ярославская обл., г. Мышкин;

· Установка оконных блоков в школе-интернате №9 – г. Воронеж;

· Реставрация Храма Почаевской Божьей Матери  - Башкиртостан, г.Давлеканово;

· Приобретение автомобиля для Волгоградской областной общественной организации социальной реабилитации инвалидов – г. Волгоград;

· Приобретение лекарств для Родильного Дома №25 г. Москва;

· Приобретение новогодних подарков для детей из малообеспеченных семей и сирот из приюта при Храме Святого Великомученика Никиты - Московская обл..

В брошюре представлена информация 

о благотворительной, спонсорской и культурной  деятельности 

двадцати двух банков региона в 2008 году
Ассоциация банков Северо-Запада  благодарит руководителей и специалистов банков за подготовку и предоставление информации.
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