Правила командного тестирования по результатам обучающих семинаров
по теме «Повышение финансовой грамотности населения»

Командное тестирование (Чемпионат) - это состязание между командами учащейся молодежи (Участниками), где каждому Участнику предлагается посредством доступа через сеть Интернет к программному обеспечению Организаторов тестирования (сайт Чемпионата) ответить на одни и те же вопросы (командный тест).
Адрес сайта командного тестирования (Чемпионата) - http://champ.proftest.ru/  
Для участия в Чемпионате Участник должен подать заявку. Заявка может быть подана, как в письменной форме по эл.адресам: gluchshenko@nwab.ru; kovaleva@nwab.ru; iriza@nwab.ru, так и в устной форме по телефонам Центра профессионального образования и сертификации Ассоциации Банков Северо-Запада: (812) 438-1732; (812) 438-1730; (812) 318-3806.

Порядок подачи заявки на участие в командном тестировании
Достаточным условием для допуска к участию в командном тестировании является предоставление организаторам заявки.

 Требования к заявке: 

· Заявка должна содержать следующую информацию:

- название команды;

- указание на учебное заведение, факультет и курс;

- список (ФИО) участников команды (10 человек);
         - ФИО куратора команды с указанием телефонов и других необходимых данных, а также адрес электронной почты (E-Mail) для предоставления организаторами куратору кодового имени участника (идентификатора), пароля и итоговых материалов командного тестирования.

· Заявка должна содержать двухчасовой временной диапазон (от "__" до (+ 2)"__"  часов), в который команда планирует начать тестирование. Т.е. речь идет только о временном промежутке, в котором участник планирует "стартовать", после чего начинается отсчет времени, установленного для ответа на все вопросы соответствующего теста. Диапазон устанавливается с 6.00 до 20.00 (время московское).

· Заявка на участие в командном тестировании (Чемпионате) направляется организаторам до начала мероприятия.

Тесты командного тестирования (Чемпионата)
Участникам предлагается один тест состоящий из 50 вопросов, охватывающих 10 тем (по 5 вопросов в каждой теме).
1. Банковские кредиты;

2. Банковские вклады и банковские карты;

3. Платежные системы и денежные переводы;

4. Обязательное и добровольное страхование граждан;

5. Услуги профессиональных участников рынка ценных бумаг и рынок Forex;

6. Государственные и негосударственные пенсионные фонды;

7. Деятельность коллекторских организаций;

8. Услуги микрофинансовых организаций и услуги ломбардов;

9. Финансовые пирамиды и другие финансовые мошеннические схемы;

10. Надзорные органы и законодательство в сфере защиты прав потребителей финансовых услуг.

Порядок проведения командного тестирования (Чемпионата)
Имена участников командного тестирования (Чемпионата) после подачи заявок  вносятся организаторами в открытый список, с которым могут ознакомиться на сайте Чемпионатов все желающие.

Каждому участнику организаторами командного тестирования (Чемпионата) присваивается кодовое имя (идентификатор) и пароль, которые сообщаются путем направления сообщения по указанному в заявке адресу электронной почты. Идентификатор и пароль направляются участнику до начала командного тестирования (Чемпионата). В случае если пароль до начала командного тестирования (Чемпионата) не получен Участником, его представителям необходимо связаться с Организаторами Чемпионата.

Тестирование, по результатам  которого  будут определены победители и призеры командного тестирования  (Чемпионата), проводится  – «12» ноября 2013г.  Для участия в командном тестировании необходим компьютерный класс с возможностью выхода в Интернет. Ваша команда может участвовать в интернет-Чемпионате либо в своем учебном заведении, либо приехать в определенное заявкой время по адресу: Санкт-Петербург, Кронверкский проспект д.5  (ст. м. «Горьковская»), ИПО «Базис», ауд.116.  

· Время начала командного тестирования (Чемпионата) в день его проведения - 6.00 часов по московскому времени. 
· Время окончания командного тестирования (Чемпионата) в день его проведения - 22.00 часа по московскому времени. 
Для начала прохождения теста (тестов) участник должен пройти регистрацию в "Тест-секторе" сайта Чемпионатов по своему идентификатору и паролю (вход в тест-сектор).
Заходить в Тест-сектор сайта Чемпионата и начинать прохождение теста (тестов) каждый участник должен только в выбранный и указанный им в заявке 2-х часовой временной диапазон. Начинать тестирование раньше или позже установленного диапазона возможно только после предварительного согласования этого вопроса с организаторами командного тестирования.
Для прохождения командного теста один участник должен войти в Тест-секторе только с одного компьютера, и параллельно не может быть начат еще один или более процессов ответа на вопросы тестов Чемпионата. Участнику не разрешается проходить одновременно несколько тестов.
Отсчет времени, отведенного для прохождения одного теста, начинается с появлением первого вопроса.
На каждый вопрос предлагается до 6 вариантов ответов, из которых  правильный  только один ответ.
В случае, если по каким-либо причинам связь участника с программными средствами организаторов будет прервана, участник должен вновь немедленно войти в Тест - сектор сайта Чемпионатов по своим идентификатору и паролю и продолжить тестирование.
Сразу после окончания тестирования участнику будет сообщен результат его тестирования - балл, исчисляемый как процентное отношение количества вопросов, на которые были даны правильные ответы, к общему числу вопросов теста. 
Если участник не успел за установленное время ответить на все вопросы, общее их число для расчета баллов не уменьшается. 
После появления результата тестирования последнего Участника командного тестирования (Чемпионата) всем участникам становятся доступны в Тест-секторе личные результаты в расширенной форме (отчёт с указанием всех верных и неверных ответов).
Время, не использованное (сэкономленное) участниками при прохождении одного теста, НЕ учитывается при прохождении последующих тестов.
Состав команд определяется учебным заведением самостоятельно, количество  команд не ограничено. 
Победитель командного тестирования (Чемпионата) определяется наибольшим количеством данных правильных ответов по результатам теста (всех тестов). При равном количестве данных правильных ответов преимущество получает тот из участников, кто затратил на ответы меньшее количество времени.
Участники, не успевшие в установленный диапазон времени начать тестирование, могут его начать, только получив новые кодовое имя (идентификатор) и пароль.
В случае, если тестирование было по каким-либо причинам прекращено и продолжено более 2-х раз, за каждое последующее прекращение и продолжение тестирования (начиная с третьего) участник получает по одному штрафному баллу.
Все спорные вопросы согласуются организаторами только с уполномоченными лицами Участников. 
Организаторы не несут ответственности за сбои в тестировании, произошедшие вследствие плохого качества связи между программными средствами участника и организаторов. 
Порядок подведения итогов командного тестирования (Чемпионата)
Все официальные результаты командного тестирования (Чемпионата) представляются в режиме реального времени на сайте Чемпионата. 
Сразу после окончания тестирования Участнику предоставляется краткий отчет о результатах. 
После окончания тестирования Участник может в любое время входить в Тест-сектор сайта Чемпионатов и получать отчеты о своих результатах, а также актуализированные рейтинги Чемпионата. По окончании прохождения теста последним Участником Чемпионата отчет о его результате дополняется перечнем всех вопросов теста (итоговый отчет) с указанием неверных ответов и ссылками на соответствующие нормативные акты. 
По окончании командного тестирования (Чемпионата) всем участникам дополнительно направляются уведомления, содержащие ссылки на итоговый отчет. Кроме того, Организаторы направляют учебному заведению дополнительные отчеты командного тестирования (Чемпионата), с которыми по своему усмотрению он может ознакомить всех Участников. 
По итогам командного тестирования (Чемпионата) составляются рейтинг победителей. 
Официальные и открытые рейтинги командного тестирования (Чемпионата) формируются автоматически и представляются на сайте Чемпионатов таким образом, что в открытом (публичном) доступе видны только 5 (пять) лучших участников рейтинга.
При отсутствии каких-либо нарушений в проведении командного тестирования (Чемпионата) полученные по его окончании рейтинги признаются официальными. 
Процедура апелляции результатов Чемпионата осуществляется только неофициально.
Срок для апелляции результатов командного тестирования (Чемпионата) его участниками устанавливается в размере 5 календарных дней. Срок для рассмотрения заявленных апелляций Официальными наблюдателями и организаторами устанавливается также в размере 5 календарных дней. 
Контактная информация Организаторов командного тестирования:
Ассоциация Банков Северо-Запада, г.Санкт-Петербург, www.nwab.ru (ЦПОС)
 "Горячая" телефонная линия для связи с Организаторами: 438-1732; 438-3801; 438-1730
Регистрация участников проводится по эл. адресам:
Захарова Ирина Борисовна, директор ЦПОС iriza@nwab.ru
Ковалева Елена Константиновна, руководитель направления  kovaleva@nwab.ru
Глущенко Инесса Александровна, координатор проектов gluchshenko@nwab.ru
Проведение и техническая поддержка  командного интернет-тестирования: Агентство "ВЭП", г.Екатеринбург, e-Mail: info@vep.ru;
"Горячая" телефонная линия для связи с тех.поддержкой - (343) 379-01-69, 379-01-71, 379-01-73.
Телефон для справок: (343) 379-01-69, 379-01-71, 379-01-73, 
Должностные лица Агентства "ВЭП", ответственные за техническую поддержку в проведении  командного тестирования (Чемпионата):
Дерендяев Александр Владимирович, директор;
Соколова Оксана Анатольевна, начальник центра по работе с клиентами; 
Варзина Татьяна Станиславовна, менеджер по работе с клиентами.
