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Благотворительная и спонсорская деятельность

ОАО КБ «АГРОПРОМКРЕДИТ» в 2014 году

В 2014 году Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» традиционно уделял большое внимание социальным проектам, направленным на оказание адресной помощи тем, кто в ней наиболее нуждается: воспитанникам подшефных детских учреждений и пожилым людям. Кроме того, социальная деятельность Банка была направлена на повышение финансовой грамотности населения и на поддержку спортивных мероприятий в регионах.
Акция «Счастливые дети»

В июне 2014 года Банк провел ежегодную акцию «Счастливые дети», в рамках которой благотворительная помощь была оказана 18-ти подшефным детским учреждениям для детей в возрасте до 16-ти лет.

Благодаря активному участию в акции всех сотрудников Банка «АГРОПРОМКРЕДИТ» детским учреждениям были переданы предметы первой необходимости – средства гигиены, медикаменты, детское питание, а также комплекты развивающих игр для разных возрастных категорий, подарки для творчества – альбомы, цветные карандаши, пластилин, цветные мелки, блокноты, трафареты для создания рисунков и огромное количество игрушек. 

Особенный подарок получил Центр помощи «На Калинке» для детей, оставшихся без попечения родителей (г. Сургут): на собранные  Банком средства  было приобретено специальное оборудование для создания мультипликационных фильмов. Новое специальное оборудование поможет Центру в реализации проекта «Мульттерапия», в рамках которого воспитанники Центра самостоятельно создают мультипликационные фильмы о социальных проблемах, с которыми они столкнулись в семье и в обществе. Такая методика помогает проведению скрытой психотерапевтической работы с воспитанниками Центра.

Уже не первый год в ежегодной благотворительной акции «Счастливые дети» принимают участие и клиенты Банка. Вся собранная помощь стала настоящим подарком воспитанникам детских учреждений к Международному Дню защиты детей.

Акция «Всероссийский Месячник финансовой грамотности для воспитанников детских домов»

В сентябре 2014 года Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» поддержал проект Ассоциации Российских Банков «Всероссийский Месячник финансовой грамотности для воспитанников детских домов». 

Акция прошла в городах присутствия Банка «АГРОПРОМКРЕДИТ» – Барнауле, Бийске, Кемерово, Оренбурге, Бугуруслане, Бузулуке, Орске, Санкт-Петербурге, Тюмени, Екатеринбурге и Челябинске. Экспертами Банка были организованы открытые уроки, презентации и круглые столы для учащихся старших классов детских социальных учреждений – детских домов, школ-интернатов и реабилитационных центров. В ходе мероприятий обсуждались такие важные для подрастающего поколения вопросы, как необходимость учета доходов и расходов, зачем и кому нужно составлять личный финансовый план, как правильно пользоваться современными банковскими продуктами, как можно преумножить собственные средства, на что следует обращать внимание при выборе кредита или вклада. Все мероприятия проходили в игровой форме, для детей были подготовлены подарки и сладкие угощения.

За участие в проекте Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» был награжден Ассоциацией Российских Банков Почетным дипломом «За активное участие в месячнике финансовой грамотности». Банк был отмечен за доброту, милосердие, неравнодушие и умение сопереживать.
Мероприятия для воспитанников Центра постинтернатной адаптации, Челябинск

В 4-м квартале 2014 года в рамках реализации социальной программы Банка, направленной на поддержку людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» провел ряд мероприятий для воспитанников Центра постинтернатной адаптации в Челябинске. 

В частности, в октябре был организован поход на хоккейный матч для двадцати воспитанников Центра. Выпускники детских домов получили возможность увидеть, как в рамках регулярного первенства КХЛ хоккеисты «Трактора» на домашнем льду обыграли гостей из Братиславы (Словакия) – команду «Слован» – со счетом 3:2.

В декабре Банк пригласил ребят в кинолекторий Информационного Центра Атомной Энергии. В течение трех недель выпускники детских домов посмотрели цикл научно-популярных фильмов «Земля – Планета Солнечной системы», «История астрономии – освоение космоса», «Путешествие по городам мира».

А в канун Нового года для воспитанников Центра был организован прикладной творческий мастер-класс по изготовлению поздравительных открыток и элементов новогоднего декора. Открытки ребята подарили своим друзьям, воспитателям и педагогам, а композиции, выполненные в технике квиллинг, украсили комнаты Центра адаптации и офис Челябинского филиала Банка «АГРОПРОМКРЕДИТ».

Поддержка пожилых людей

Организация мероприятий для пожилых людей стала доброй традицией Банка «АГРОПРОМКРЕДИТ». Так, в апреле и сентябре 2014 года в Кемерово Банк провел благотворительные акции для ветеранов войны с ограниченными возможностями, а также тружеников тыла и инвалидов, состоящих в Совете ветеранов Центрального района г. Кемерово. В качестве подарка Банк оформил ветеранам бесплатную подписку на газету «Наши Земляки. Кузбасс». 

А в преддверии новогодних праздников Алтайский филиал Банка «АГРОПРОМКРЕДИТ» поздравил членов Союза пенсионеров города Барнаула с Новым годом и Рождеством. Кроме того, в течение 2014 года Банк несколько раз оказывал поддержку в организации спортивных мероприятий для пенсионеров и участвовал в проведении финансовых уроков в Университете пожилого человека. В рамках уроков финансовой грамотности специалисты Банка рассказывали о том, как выбрать надежный банк и правильно подобрать подходящую программу накопления, а также презентовали участникам собраний специальные условия по вкладам Банка «АГРОПРОМКРЕДИТ» для пенсионеров. 

Поддержка спорта

Поддержка спорта – одно из приоритетных направлений социальной деятельности Банка «АГРОПРОМКРЕДИТ». Уже более двух лет Банк является титульным спонсором хоккейного клуба «Автомобилист» (г. Екатеринбург). Сотрудничество с клубом – это дополнительная возможность для развития спорта в Уральском регионе. 

Традиционной для Банка стала и организация турнира по мини-футболу среди банковских команд Кемеровской области. В сентябре 2014 года Банк провел VII ежегодный турнир, матчи которого состоялись на стадионе «Шахтер» при содействии Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации г. Кемерово. Всего в соревнованиях приняли участие 12 команд. Турнир помогает поддерживать командный дух каждого из участников, а также привлекает внимание жителей города к здоровому образу жизни. 

В пятый раз Банк поддержал и участников 74-й легкоатлетической эстафеты, которая прошла в Кургане в апреле 2014 года. Спортивное состязание объединило сотни участников, представлявших учебные заведения, спортивные школы и коллективы предприятий всего Зауралья. Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» наградил специальными призами команды ветеранов, многократных участников этого состязания.
Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» уделяет особое внимание и детскому спорту. В Челябинске Банк стал одним из спонсоров XXV Всероссийского турнира памяти хоккеистов «Трактора», погибших под Ашой, среди команд мальчиков 2002 года рождения. Также Банк выступил спонсором III Всероссийского турнира по хоккею среди команд юношей 1998 года рождения, который проходил в Челябинске с 21 по 25 августа 2014 года и был посвящен памяти Александра Калянина. А в Магнитогорске Банк в четвертый раз выступил генеральным спонсором футбольного турнира дворовых команд на Кубок «Верстов.Инфо», учрежденного Общественной палатой Магнитогорска. 

Участие Банка «АГРОПРОМКРЕДИТ» в организации детских футбольных и хоккейных турниров и других мероприятиях, направленных на воспитание молодежи и выявление юных талантов, – это форма реализации одного из основных принципов работы Банка – принципа социальной ответственности кредитно-финансового учреждения.
Награда за журналистский подвиг

Уже несколько лет подряд Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» поддерживает конкурс «Журналистский подвиг» в Магнитогорске. Ежегодно лучшие авторы местных СМИ в торжественной обстановке награждаются памятными дипломами, денежными премиями и подарками. В третьем «Журналистском подвиге» приняли участие более 20 журналистов. Главным принципом отбора материалов на конкурс остается эффективное продолжение публикации, то есть положительное решение какой-либо социальной проблемы, поднятой в СМИ.  Партнерами конкурса традиционно выступили Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» и филиал ОАО «МРСК Урала» — «Челябэнерго».

Поддержка театрального искусства

Банк «АГРОПРОМКРЕДИТ» в Оренбурге уже второй год сотрудничает с Оренбургским театром музыкальной комедии, а Управляющий Оренбургским филиалом Банка Ирина Вишнякова включена в список членов наблюдательного совета театра. В рамках сотрудничества Банк оказывает финансовую помощь театру в постановке спектаклей, а клиенты Банка  «АГРОПРОМКРЕДИТ» получают возможность посещать спектакли в рамках совместных акций. Так, в  2014 году в преддверии Дня театра клиенты Банка получали особенный подарок – билеты в Оренбургский театр музыкальной комедии.
Кроме того, Банк является генеральным спонсором театрального сезона городского драматического театра им. Н.В. Гоголя в Бугуруслане. Вот уже второй год Банк помогает артистам театра претворять в жизнь яркие интересные проекты. В 2014 году в рамках открытия 114-го театрального сезона при поддержке Банка состоялось и торжественное вручение престижной премии за лучшую роль «Кумир». 

Благотворительная и спонсорская деятельность

ОАО «БАЛТИНВЕСТБАНК» в 2014 году

ОАО «БАЛТИНВЕСТБАНК» уделяет серьезное внимание благотворительной деятельности, включая социальные программы помощи общеобразовательным и медицинским учреждениям, детским домам, развитие спорта, оказание поддержки правоохранительным органам и т.д.

Традиционно, на протяжении ряда последних лет Банк осуществляет целевую помощь семьям с детьми инвалидами от рождения и социально-незащищенным семьям, ветеранам Великой отечественной войны и блокадникам.

В течение 2014 года БАЛТИНВЕСТБАНК оказывал финансовую поддержку Фонду помощи детям из социально-незащищенных семей «Теплый дом». В сферу деятельности фонда входит оказание материальной и социальной помощи, организация семейных тренингов, в том числе с помощью специально созданных семейных мастерских, занятия с малышами и подростками, медицинская помощь, включая работу психологов, дефектологов и репетиторов. Контроль финансовой отчетности фонда, утверждение планов развития и новых программ «Тёплого дома» осуществляется, в том числе, и благодаря участию представителей Банка в попечительском совете фонда. 

В свое время специально для этого проекта, БАЛТИНВЕСТБАНК запустил благотворительный проект по банковским картам – тарифный план «Теплый дом». Поддержка малоимущих семей осуществляется на добровольной основе за счет клиентов и партнеров БАЛТИНВЕСТБАНКа, оформивших любую банковскую карту платежной системы Visa или MasterCard с тарифным планом «Теплый дом». По условиям тарифа клиенты перечисляют в счет Фонда денежные средства в размере 0,3% от суммы операции по карте (оплата товаров и услуг в предприятиях торговли / услуг, операции получения наличных денежных средств через банкоматы и кассы).

Кроме этого, БАЛТИНВЕСТБАНК осуществлял целевую благотворительную поддержку Санкт-Петербургского центра досуга и развития для детей-инвалидов «Умка». В частности, банк поддержал ряд специальных благотворительных проектов (деловые игры, познавательные и культурные программы), рассчитанные на развитие, защиту, социальную адаптацию детей-инвалидов, детей-сирот, детей со сложными онкологическими заболеваниями, проживающих в Санкт-Петербурге и Ленинградской области. 

В 2014 году регулярную материальную помощь БАЛТИНВЕСТБАНК оказывал Детскому Благотворительному Фонду «Милосердие детям-сиротам». Данная организация сотрудничает с Банком долгие годы, и организует социальные проекты, городские благотворительные акции, направленные на улучшение материальной базы сиротских учреждений, личностную реабилитацию, а также социальную адаптацию выпускников детских домов. 

Также БАЛТИНВЕСТБАНК поддерживал Благотворительный фонд «Православная детская миссия имени преподобного Серафима Вырицкого». Фонд ведет духовно-просветительскую работу с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, в детских домах, интернатах, приютах и домах ребенка, оказывает благотворительную помощь детским сиротским учреждениям. БАЛТИНВЕСТБАНК помогал Фонду как материально, так и в лице сотрудников – волонтеров.

Благотворительная и спонсорская деятельность

ОАО «Банк «Санкт-Петербург» в 2014 году

Банк «Санкт-Петербург» придает большое значение успешному развитию региона и в своей деятельности придерживается принципов социальной ответственности бизнеса. Являясь самым крупным частным банком Северо-Запада, Банк «Санкт-Петербург» не отделяет себя от социально значимых программ города, принимая в них активное участие.

Особое внимание Банк уделяет реализации проектов по трем направлениям социальной ответственности: помощь детям в трудной жизненной ситуации, охрана окружающей среды и развитие финансовой грамотности петербуржцев.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ И СПОНСОРСКАЯ ПОМОЩЬ

В 2014 году Банк продолжил реализацию долгосрочной программы помощи колпинскому Центру для детей-сирот №27. Эта программа началась в 2006 году, когда Банк вошел в состав Попечительского совета учреждения. Банк не только поддерживает материально-техническую базу центра, но и помогает детям получить дополнительное профессиональное образование, заботится об их лечении и отдыхе. В 2014 году поддержка банка позволила воспитанникам центра посетить самое значимое событие в жизни страны – Олимпиаду в Сочи. Банк на постоянной основе поощряет талантливых педагогов центра.

Банк принимает активное участие в реализации значимых благотворительных городских программ. Вот уже несколько лет Банк оказывает поддержку благотворительному фонду социальных программ «Помощь бездомным собакам». В преддверии Нового года Банк «Санкт-Петербург» сделал подарок жителям Северной столицы, реализовав проект по благоустройству парковой инфраструктуры. Банк установил в парках и скверах города на Неве 130 скамеек. Из них 100 расположены в Красногвардейском районе и 30 – в Курортном. Конструкции изготовлены из прочных высококачественных материалов: дерева, полированного гранита и мрамора, что позволило сделать их вандалоустойчивыми и стилистически соответствующими архитектурному ансамблю Санкт-Петербурга.

Подтверждая звание Банка высокой культуры, Банк «Санкт-Петербург» постоянно поддерживает значимые городские культурные мероприятия. В 2014 году Банк уже в третий раз стал генеральным спонсором одного из самых ярких ежегодных культурных проектов города – традиционной петербургской акции «Ночь музеев». В ночь на 18 мая более 80 музеев, библиотек, выставочных центров представили свои экспозиции в рамках празднования Международного дня музеев. 

В конце августа Банк поддержал открытый пленер для желающих научиться рисовать в рамках выставки «Ван Гог. Ожившие полотна». Для всех участников пленэра Банк приготовил специальные подарки: цветные карандаши и блокноты для маленьких участников, сувениры для взрослых. Также все участники могли воспользоваться услугой по созданию карты с индивидуальным дизайном и увековечить свой рисунок в стиле Ван Гога на карте Банка «Санкт-Петербург».

Осенью при поддержке Банка состоялось яркое событие в культурной жизни Петербурга - уникальный концерт «Покровские песнопения» в Исаакиевском соборе с участием солистов Мариинского театра: Алексея Маркова, Марии Баянкиной и Камерного хора Смольного собора под управлением заслуженного артиста России Владимира Беглецова. Все собранные за счет концерта средства направлены на реставрацию уникальной иконы «Покров Богородицы».

ВОЛОНТЕРСКИЕ ПРОЕКТЫ СОТРУДНИКОВ

Начиная с 2012 года, наряду с традиционными благотворительными акциями, Банк оказывает помощь сотрудникам в реализации собственных волонтерских проектов. За 2014 год свыше 500 сотрудников Банка приняли участие в реализации нескольких крупных проектов, в том числе:

· участие в акции «Белый цветок» (помощь детскому хоспису);

· помощь детскому музыкальному театру «Радуга»;

· проведение уроков и мастер-классов для детей из колпинского Центра для детей-сирот №27, в том числе по финансовой грамотности;

· ремонт в помещениях лагерного центра для детей в сложной жизненной ситуации в деревне Тихковицы;

· сбор подарков и проведение новогоднего праздника для воспитанников детского дома в городе Сортавала.

Банк «Санкт-Петербург» осознает важность формирования здорового социального климата в Санкт-Петербурге, поэтому будет продолжать активное участие в общественной жизни города, реализуя традиционные благотворительные проекты и поддерживая волонтерские инициативы сотрудников Банка.

Благотворительные и спонсорские проекты

ЗАО «КАБ «Викинг» в 2014 году

Банк «Викинг» - Первый коммерческий банк новой России – более 25 лет успешно работает на рынке финансовых услуг. Все это время одним из главных направлений деятельности финансовой организации является реализация и различных благотворительных и спонсорских проектов. Традиционно следуя принципам социальной ответственности бизнеса, Банк «Викинг» с каждым годом расширяет свою социальную программу. 

В 2014 году Банк продолжил работу над долгосрочными благотворительными и спонсорскими проектами, расширил некоторые направления и успешно реализовал несколько новых программ.

Все социальные программы Банка «Викинг» направлены на заботу о юных дарованиях, на духовное развитие общества, на поддержку социально незащищенных слоев населения, на содействие здравоохранению, образованию, культуре и спорту. Банк «Викинг» на постоянной основе тесно сотрудничает с детскими домами, школами, больницами, образовательными учреждениями, благотворительными и общественными организациями. 

Социальный сектор

Социальные и благотворительные программы Банка «Викинг» включают как разовую адресную помощь, так и долгосрочные проекты: финансовая поддержка Школы балета Владислава Курамшина, Областной детской клинической больницы, Детского дома № 8, Детского дома № 6, Школы-интерната для слепых и слабовидящих детей им. К.К. Грота, где проживают и обучаются дети-инвалиды и дети-сироты, Волосовского районного детского дома № 1, приюта «Кроха».
С Областной детской клинической больницей у Банка «Викинг» сложились давние партнерские отношения. Уже не первый год Банк проводит благотворительную акцию «Доброе сердце», оказывая посильную помощь самым маленьким пациентам клиники, от которых отказались родители. В 2014 году Банк продолжил заботиться о своих маленьких подопечных. 
Банк на постоянной основе сотрудничает со Школой-интернатом № 6 Красногвардейского района Санкт-Петербурга для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Многие годы в образовательное учреждение направляется финансовая помощь на проведение ремонтных работ, приобретение развивающих пособий, игрушек, предметов гигиены. Под патронажем руководства Банка проводятся творческие конкурсы и фестивали, праздничные мероприятия для маленьких воспитанников школы. Особое внимание Банк уделяет выделению ежегодной помощи для подготовки и проведения новогодних мероприятий в Школе-интернате и покупке подарков, поскольку именно в этот семейный праздник обездоленные дети должны максимально чувствовать тепло и заботу. 

Образовательный сектор

Руководство Банка «Викинг» считает, что поддержка российского образования в сфере экономики, финансов и банковского дела является одним из важных направлений политики социальной ответственности бизнеса. Поэтому в целях развития отечественного образования и науки Банк «Викинг»  выделяет благотворительную помощь российским ВУЗам.

Четвертый год подряд Банк реализует программы именных стипендий, направленные на поддержку и стимулирование наиболее талантливых студентов ведущих экономических ВУЗов Санкт-Петербурга. Традиционно Банк «Викинг» два раза в год награждает по результатам сессий лучших студентов Санкт-Петербургского государственного университета и Санкт-Петербургского государственного экономического университета. Основными критериями при выборе стипендиатов являются отличные успехи в учебе и высокие достижения в научной и общественной деятельности. 

За значительный вклад в развитие системы подготовки молодых специалистов и укрепление основ экономического образования России, а также в знак признательности за благотворительную деятельность, направленную на улучшение условий обучения высококвалифицированных кадров и воспитание подрастающего поколения, Банк «Викинг» в лице Президента А.Я.Устаева удостоен Благодарности от Санкт-Петербургского государственного экономического университета.

Спортивный сектор

Банк «Викинг» на протяжении многих лет ведет активную работу, направленную на развитие физкультуры и спорта в Северо-Западном регионе.

Банк традиционно оказывает финансовую поддержку различным шахматным соревнованиям (от детских соревнований до крупных международных турниров), проводимым на территории Северо-Запада. Развитие шахматного спорта – одно из приоритетных направлений социальной деятельности Банка. Президент Банка «Викинг» А.Я.Устаев  с 2007 года является бессменным Президентом «Ассоциации федераций шахмат СЗФО» и прикладывает все возможные усилия для развития и популяризации шахматного спорта.

С 2009 года при деятельном участии Банка «Викинг» успешно работает Шахматная школа СЗФО.
В 2014 году Банк выступил организатором и генеральным спонсором нескольких крупных международных шахматных турниров, среди которых:

· Чемпионат России по быстрым шахматам среди мужчин и женщин 

·  Шахматный турнир в ходе XXIII Международного банковского конгресса (МБК) в отеле «Коринтия Невский Палас»
· летняя сессия Региональной гроссмейстерской шахматной школы СЗФО

· Юношеское Первенство СЗФО по шахматам
· Финал Кубка СЗФО 
· Открытый шахматный турнир ветеранов «Мемориал Я.Д.Зиндера». 
За заслуги в сфере физической культуры, спорта и плодотворный добросовестный труд Президент Банка «Викинг», Президент Ассоциации федераций шахмат СЗФО А.Я.Устаев удостоен Благодарности от Министерства спорта Российской Федерации.
Межбанковский сектор

Участие в формировании имиджа Санкт-Петербурга как важного финансово-культурного экономического центра России – значимая составляющая всех спонсорских и благотворительных  проектов Банка «Викинг». На протяжении многих лет Банк регулярно перечисляет денежные средства на проведение Международного банковского конгресса. В 2014 году Банк оказал финансовую помощь организаторам XXIII Международного Банковского Конгресса (МБК​-2014) «Банковский бизнес: новые реалии» и выступил спонсором и организатором традиционного шахматного турнира среди участников и гостей МБК. 

Ежегодно Банк «Викинг» совместно с АБСЗ (Ассоциация Банков Северо-Запада) выступает организатором Межбанковской новогодней елки, на которую приглашаются дети из подшефных социальных и образовательных учреждений. Активно участвует в межбанковских зимних праздниках, направленных на популяризацию и развитие спорта в банковском сообществе. 

Деятельность Банка «Викинг», направленная на развитие межбанковских отношений не раз была отмечена высокими наградами АБСЗ.

Культурный сектор

Большое место среди благотворительных и спонсорских проектов Банка «Викинг» занимают культурно-исторические проекты и программы, связанные с укреплением международного сотрудничества. 

Многие года Банк тесно сотрудничает с Генеральным консульством Словацкой Республики в Санкт-Петербурге. При участии Банка организуются фестивали словацкой культуры, проходят дни национальной кухни, организуются концертные программы словацких артистов. Благодаря этому повышается открытость Санкт-Петербурга для гостей из Словакии, укрепляются дружеские и партнерские отношения между странами. За вклад в дело укрепления международной дружбы руководство Банка в лице Президента А.Я.Устаева и Председателя Правления А.А.Заозерского не раз было отмечено благодарностями от Правительства Словацкой Республики. 

В 2014 году был проведен ряд совместных мероприятий, направленных на популяризацию словацкой истории и культуры, а также на укрепление туристических взаимодействий между странами. 

В июне 2014 года в Словацкой Республике прошел Конкурс чтецов русской поэзии. Организаторами мероприятия выступили Генеральное консульство Словацкой Республики в Санкт-Петербурге и лично Генеральный консул Аугустин Чисар, городские администрации и руководства местных школ. Банк «Викинг» совместно с отелями «Октябрьская» и «Санкт-Петербург» оказал организаторскую и спонсорскую помощь оргкомитету конкурса. Руководители Банка были в числе почетных членов конкурсного жюри. Благодаря Банку «Викинг» юные победители смогли посетить Санкт-Петербург, познакомиться с его историей, культурой, литературой.

С сентября 2014 года совместно с Генеральным консулом Словацкой Республики в Санкт-Петербурге был проведен ряд мероприятий, приуроченных к годовщине Победы в Великой Отечественной войны – торжественный прием в честь юбилея Словацкого национального восстания и празднование 70-летия освобождения городов Словацкой Республики от фашистских захватчиков.

***

В 2014 году Банк «Викинг» совместно с Большим Гостиным Двором реализовал ряд культурных проектов, направленных на развитие религии, культуры и истории.

9 июня 2014 года Митрополит Петербургский и Ладожский Варсонофий осветил храм на территории Большого Гостиного двора в Санкт-Петербурге. Домовой храм преподобного Серафима Вырицкого расположен в здании бывшего комитета по управлению Гостиным двором. Обустройство храма стало возможным благодаря добровольным пожертвованиям петербургских предпринимателей, среди которых Президент Банка «Викинг» А.Я.Устаев. За усердные труды во славу Святой Церкви Президент Банка получил серебряную медаль апостола Петра из рук Митрополита.   

8 декабря 2014 года в рамках III Санкт-Петербургского международного культурного форума в Большом Гостином Дворе состоялась презентация проекта «Международная Академия музыки Елены Образцовой». В центральном холе будущей Академии прошла торжественная церемония закладки капсулы с посланием будущему поколению.  Учредителями Академии стали Большой Гостиный Двор и Благотворительный фонд поддержки музыкального искусства «Фонд Елены Образцовой». 
Год назад Совет директоров ОАО «Большой Гостиный Двор», членом которого является Председатель Правления Банка «Викинг» А.А.Заозерский, одобрил план реконструкции здания будущей Академии, которое располагается на внутренней территории Гостиного Двора. Сейчас ремонтные работы в здании площадью 4,5 тыс.кв. м. ведутся полным ходом. Практически завершен ремонт фасада будущей Академии.

Спонсорские и благотворительные проекты
Банка ВТБ в СЗФО в 2014 году
Банк ВТБ занимает социально ответственную позицию, реализуя ряд масштабных благотворительных и спонсорских проектов. ВТБ поддерживает российские учреждения образования и здравоохранения, объекты культуры и искусства, стремится к сохранению художественных и исторических ценностей, а также содействует программам, ориентированным на помощь социально незащищенным слоям населения. 

Социальные проекты в области культуры
СЗРЦ ВТБ и входящие в зону его ответственности филиалы оказывают финансовую поддержку объектам национальной культуры и искусства. При содействии Банка в регионах СЗФО проводятся театральные и музыкальные фестивали, организуются выставки, городские праздники и другие значимые культурные события.

ВТБ принимает активное участие в культурной жизни Санкт-Петербурга. Банком поддерживаются Русский музей, Мариинский театр, Государственный Эрмитаж, Театр Бориса Эйфмана. ВТБ сотрудничает с таким крупным центрами искусства и культуры как Государственная академическая филармония им. Д.Д. Шостаковича,  Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия имени А.Л. Штиглица. 
На протяжении многих лет ВТБ выступает генеральным спонсором Международного театрального фестиваля «Балтийский дом» и Международной премии «Балтийская звезда». Фестиваль «Балтийский дом» является одним из наиболее ярких и значимых для города культурных проектов, собирает в Санкт-Петербурге лучшие европейские труппы и представляет премьеры ведущих режиссеров мирового театра. Банк ВТБ выступает генеральным спонсором фестиваля с 2005 года. XXIV «Балтийский дом» посвящен 450-летию со дня рождения Уильяма Шекспира и проходит под девизом «Шекспировские страсти».

В октябре 2014 года при поддержке ВТБ состоялась XI церемония вручения Международной премии за развитие и укрепление гуманитарных связей в странах Балтийского региона «Балтийская звезда». Генеральным спонсором премии девятый год подряд выступает Банк ВТБ. Премия «Балтийская звезда» присуждается деятелям искусства и культуры, представителям государственных, правительственных и иных официальных и деловых кругов, общественным деятелям, проживающим или работающим в странах Балтийского региона. В 2014 году лауреатами стали актер Олег Басилашвили, певица Елена Образцова, режиссер Римас Туминас, художники Светлана и Николай Карлыхановы. В номинации «Память» - певец Георг Отс и художник Владимир Корбаков.

С 21 по 24 апреля 2014 года при содействии ВТБ в Великом Новгороде прошел IX Международный конкурс юных пианистов им. С.В. Рахманинова, в котором приняли участие 27 исполнителей из разных регионов России, а также Северной Кореи, Китая и Финляндии. Это рекордное число участников за всю историю конкурса. Организатором фестиваля является «Дом музыки имени С.В. Рахманинова».

В Калининграде ВТБ традиционно оказывает помощь в проведении фестиваля искусств «Балтийские сезоны». Банк ВТБ шестой год подряд выступил официальным партнером этого праздника высокого искусства. Ежегодный крупномасштабный проект способствует развитию культурных связей между Россией и европейскими странами - традиционно на Фестивале будут представлены лучшие достижения современных мастеров музыки, танца и театра. Фестиваль «Балтийские сезоны» проводится с 2004 года под эгидой Министерства культуры РФ, Правительства и Министерства культуры Калининградской области и Российского государственного театрального агентства. 

В апреле 2014 года в Калининградской художественной галерее открылась выставка «Век Рубенса. Аллегорические, библейские и мифологические сюжеты в Искусстве Фландрии XVII столетия», организованная Калининградской художественной галереей совместно с Государственным Эрмитажем. Официальный партнером экспозиции выступил банк ВТБ. В экспозиции были представлены 30 живописных полотен и 36 гравюр знаменитых фламандских мастеров с изображениями сюжетов Священного писания, античных мифов, портретами именитых заказчиков, а также натюрмортами.

С 2002 года банк ВТБ является членом Фонда развития ГРМ «Друзья Русского музея», основная цель которого – поддержание деятельности музея по популяризации русского искусства, как в России, так и за рубежом. В 2004 году ВТБ вошел в состав Попечительского Совета музея. 9 апреля в корпусе Бенуа Государственного Русского музея открылась выставка художника, писателя и философа Николая Константиновича Рериха. Генеральным спонсором экспозиции, приуроченной к 140-летию со дня рождения мастера, выступил банк ВТБ. На выставке в Русском музее было представлено около 300 произведений живописи и графики, в том числе малоизвестных зрителю из коллекций Русского музея, Третьяковской галереи, ГМЗ «Петергоф», Музея-квартиры И.И. Бродского и частных собраний Петербурга.

В рамках программы сотрудничества в области сохранения культурного наследия и развития Государственного Эрмитажа (2014-2016 годы) 16 мая 2014 года в Санкт-Петербурге в залах Зимнего дворца открылась масштабная выставка «При Дворе российских императоров. Костюм XVIII-начала XX века в собрании Эрмитажа», генеральным спонсором которой выступил банк ВТБ. В экспозиции были представлены самые различные предметы быта: одежда, аксессуары, живопись, мебель, дворцовое серебро, а также иконы, ордена и церемониальное оружие – что в полной мере воссоздает образ русского императорского двора. 

С 6 по 15 июня 2014 года в Санкт-Петербурге в Михайловском саду Русского музея был проведен VII Международный фестиваль ландшафтного искусства «Императорские сады России», который прошел под знаком российско-британского Перекрестного года культуры и под патронатом Её Королевского Высочества Принцессы Кентской и губернатора Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко. В рамках фестиваля банк ВТБ поддержал проект звезды британского ландшафтного дизайна Энди Стеджена. В Санкт-Петербург на суд зрителей и жюри мастер привез проект, представляющий собой конструкцию из живых зеленых насаждений, являющуюся оригинальной зоной отдыха и релаксации и воплощающую самые современные тенденции в британском ландшафтном дизайне. Чтобы передать атмосферу русских березовых лесов, Энди Стеджен использует в своей композиции фактуру дерева, дополняя ее акцентами белого, а фоном для сада будут традиционные стриженные зеленые изгороди.

При поддержке СЗРЦ ВТБ в декабре 2014 года в Санкт-Петербурге прошел XV Международный зимний фестиваль «Площадь искусств». В программе - яркие премьеры, выступления звезд классического искусства первой величины. Так, например, на Фестиваль приехали тенор Иэн Бостридж и пианист Кристиан Блэкшоу (Великобритания), самый востребованный тенор наших дней Йонас Кауфман (Германия), пианист Хельмут Дойч (Австрия), знаменитый австрийский струнный ансамбль «The Philharmonics». В день закрытия фестиваля Заслуженный коллектив России академический симфонический оркестр Петербургской филармонии под управлением Юрия Темирканова исполнил Четвертую симфонию Густава Малера. 
Филиал Ленинградский областной поддержал организацию ежегодного кинофестиваля «Окно в Европу». Фестиваль российского кино «Окно в Европу» проводится с 1993 года в городе Выборге Ленинградской области с целью укрепления престижа отечественного кино, популяризации его лучших произведений, продвижения лучших фестивальных картин на широкий российский экран, привлечения российских дистрибьюторов к активной работе с российскими фильмами, упрочения деловых и творческих контактов с европейскими киноорганизациями, интеграции российского кино в единую европейскую кинематографическую культуру.

В декабре 2014 года при содействии филиала банка ВТБ в г.Петрозаводске на сцене Музыкального театра Карелии прошла премьера проекта «Карельские антифоны». Новую музыкальную программу представили национальный ансамбль песни и танца Карелии «Кантеле» и Петрозаводская государственная консерватория имени А.К. Глазунова. 

Помощь детям
С 2003 года в Банке ВТБ реализуется благотворительная корпоративная программа «Мир без слез», созданная с целью поддержки российских учреждений детского здравоохранения. Программа носит долгосрочный адресный характер. Банк напрямую финансирует приобретение дорогостоящего медицинского оборудования, лекарств и расходных материалов для детских социальных учреждений. За время существования Программы банк ВТБ оказал помощь десяткам детских медицинских и социальных учреждений по всей России. 

В сентябре 2014 году СЗРЦ ВТБ провел акцию «Мир без слез» в БУЗ ВО «Вологодская областная детская больница». Банк профинансировал покупку мебели, медицинской техники и диагностического оборудования, а также организовал праздник для ребят, находящихся там на лечении. Благотворительная акция была приурочена к 15-летию филиала Вологодский банка ВТБ. 

При поддержке Северо-Западного регионального центра Банка ВТБ Законодательное Собрание Санкт-Петербурга в восьмой раз провело  благотворительную акцию «От сердца к сердцу», приуроченную к Международному дню защиты детей. 11 июня 2014 года в Мариинском дворце открылась выставка работ студентов Санкт-Петербургской государственной художественно-промышленной академии имени А.Л. Штиглица и учащихся Гимназии №190. В рамках акции 106 картин будут переданы в дар детским больницам города: СПб ГБУЗ «Восстановительный центр детской ортопедии и травматологии «Огонек» и СПб ГБУЗ «Городская Мариинская больница». Банк ВТБ содействует проведению акции с 2007 года, финансируя оформление работ и их транспортировку для создания уютной атмосферы в больницах, которая способствует скорейшему выздоровлению маленьких пациентов.

Помощь ветеранам и инвалидам
Многолетней традицией СЗРЦ ВТБ является поддержка ветеранов, инвалидов, малообеспеченных граждан. Зачастую они испытывают материальные затруднения, переживают состояния одиночества и социальной изолированности. СЗРЦ ВТБ сотрудничает с общественными организациями ветеранов и инвалидов, проводит благотворительные акции, оказывает пожертвования, адресную материальную помощь. Северо-Западный региональный центр банка ВТБ участвует в приуроченной ко Дню Победы благотворительной программе «Долг», которая проходит под эгидой губернатора Санкт-Петербурга, а также регулярно направляет денежные средства на проведение других торжественных мероприятий по чествованию ветеранов. 
Поддержка образования
СЗРЦ ВТБ уделяет большое внимание поддержке ведущих государственных вузов Санкт-Петербурга – СПбГУ, Университету экономики и финансов, Политехническому университету и др. Помощь Банка направлена на развитие и укрепление научной и материально-технической базы образовательных учреждений, реализацию их инновационных и исследовательских программ. Также СЗРЦ ВТБ финансирует вузовские конференции, форумы, поддерживает проводимые вузами торжественные мероприятия.

Другие проекты

СЗРЦ ВТБ выступает спонсором профессионального конкурса журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области «Золотое перо», основной целью которого является выявление журналистов и коллективов средств массовой информации, добившихся своей деятельностью наибольшего уважения и признания. Конкурс организован Союзом журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Фондом развития и поддержки средств массовой информации, Северо-Западным окружным комитетом общественной организации «МедиаСоюз», Санкт-Петербургской Лигой журналистов, Гильдией собкоров Санкт-Петербурга.

В октябре 2014 г. СЗРЦ ВТБ оказал финансовую помощь Санкт-Петербургскому государственному бюджетному учреждению культуры «Государственный историко-художественный дворцово-парковый музей-заповедник «Гатчина» для осуществления проектов по реставрации и пополнению музейных коллекций.

В сентябре 2014 года СЗРЦ ВТБ поддержал Открытие исторической сцены Российского государственного академического Большого драматического театра им. Г.А. Товстоногова.

Филиал ОАО Банк ВТБ в г.Мурманске участвует в реконструкции памятника героям-североморцам  - защитникам Заполярья в рамках подготовки к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне и разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье.

В Петрозаводске ежегодно проводятся соревнования по спортивным бальным танцам - Кубок Карелии и Кубок мэра города Петрозаводска. Организаторы - Городской танцевальный клуб «Ритм» совместно с Администрацией Петрозаводского городского округа и Федерацией танцевального спорта Республики Карелия. Соревнования проводятся с целью роста интереса детей и молодежи к спортивному танцу, а также пропаганды здорового образа жизни. 

Благотворительная и спонсорская деятельность 

ЗАО КБ «Глобэкс» в 2014 году

Ежегодно банком «ГЛОБЭКС»  поддерживаются благотворительные фонды «Подари жизнь», «АдВита», фонд помощи хосписам «Вера», «Национальный социальный фонд», «Шаг навстречу», «Благотворительный онкологический детский фонд «Ромашка», а также «АиФ. Доброе сердце». Через эти благотворительные фонды оказывается помощь детям и взрослым с онкогематологическими и иными тяжелыми заболеваниями. В 2014 году Банк помог ряду больниц, санаториев, стационаров дневного пребывания и др. медицинским учреждениям. 

Кроме этого, финансовую поддержку от Банка получила Федерация плавания Ростовской области, Нижегородский хоровой колледж имени  Л.К. Сивухина, Саввино- Сторожевский ставропигиальный мужской монастырь. Традиционно банк является попечителем Литературной премии «Русский Букер», а также поддерживает Драматический театр «Колесо» им. Г.Б.Дроздова (г.Тольятти). В 2014 году банк являлся спонсором Открытого российского конкурса артистов балета «Арабеск» им. Екатерины Максимовой в Перми. Кроме того, в 2014 году выделена помощь на проведение Открытого Всероссийского фестиваля молодых исполнителей ансамблевой музыки «Сибирские музыкальные ассамблеи» (г.Новосибирск). 
Благотворительная и спонсорская деятельность 

ОАО Банк «Зенит» в 2014 году

Система социального инвестирования Банка ЗЕНИТ

Основываясь на многолетнем опыте работы, учитывая особенности социально-экономического развития, а также потребности различных групп населения регионов присутствия, сформирована единая, эффективно управляемая система социального инвестирования Банка ЗЕНИТ. Ее принципы закреплены в Стратегии благотворительной деятельности. В 2014 году система основополагающих документов была доработана и утверждена, как  многоуровневая, детально регламентирующая процесс принятия решения, оказания и оценки благотворительной помощи.

Социальное инвестирование Банка ЗЕНИТ проводится на долгосрочной последовательной основе. Благотворительные проекты развиваются с учетом опыта предыдущих акций, изучения социальных потребностей в регионах присутствия. 

Реализация долгосрочных программ в области культуры и спорта, системные проекты по развитию подрастающего поколения, поддержка незащищенных слоев населения способствуют созданию позитивной экономической и социальной ситуации в регионах  присутствия Банка ЗЕНИТ. 

Участие в конкурсах и рэнкингах «Благотворительность в России»

В 2014 году Банк ЗЕНИТ впервые вошел в тройку призеров «Финансового сектора» VII ежегодного международного конкурса «Лидеры корпоративной благо​твори​тель​ности». В общем рэнкинге мы также поднялись на более высокие позиции, заняв 22 место среди  59 компаний, принявших участие в этом серьезном и авторитетном исследовании газеты «Ведомости», PwC, Высшей школы менеджмента СПбГУ и «Форума доноров».
Банк ЗЕНИТ стал финалистом еще одного крупного проекта «Форума доноров». Во всероссийском конкурсе фотографий «Благотворительность в России» в десятку лучших вошла фото-история одной из медицинских акций Российской общественной организации «Операция Улыбка», проходившей при помощи Банка ЗЕНИТ.

Программы развития спорта

С 1997-го года реализуется масштабная программа поддержки детско-юношеского регби. С 2008 года Банк ЗЕНИТ жертвует денежные средства в Специализированный фонд управления целевым капиталом «Национальный специализированный Фонд поддержки детско-юношеского спорта» (rugby-fund.ru), с 2010 года - в Национальный благотворительный фонд развития детского регби (regbist.ru). Благодаря финансовой помощи Банка ЗЕНИТ Национальный благотворительный фонд развития детского регби поощряет детских тренеров, ведущих секции по регби (в 2014 году 44 детских тренера по регби получили стипендии и поддержку по благотворительным программам Фонда); помогает детским командам участвовать в региональных, всероссийских и международных соревнованиях по регби; обеспечивает детские регбийные команды спортивным инвентарем и экипировкой; организует и проводит всероссийские и международные турниры (программа помощи охватывает более 1 000 детей и подростков).

Фонд осуществляет благотворительную программу «Регби в школе», которая действует в рамках школьного учебного года. В 2013/2014 учебном году участниками программы «Регби в школе» стали 15 тысяч школьников из 39 общеобразовательных учреждений в 14 регионах России. Силами 53 учителей физической культуры и 32 тренеров-кураторов в школах проводились регулярные занятия физической культурой на основе регби, а также были организованы 260 школьных соревнований с элементами регби. В 2014/2015 учебном году в программе участвует уже более 16 тысяч школьников, 47 общеобразовательных учреждений из 19 регионов России, 63 учителя физической культуры и 31 тренер-куратор. За 2014 год по программе «Регби в школе» было проведено 6 региональных обучающих семинаров для учителей физической культуры в Москве, Калининграде, Прокопьевске, Омске и Севастополе.

  В 2014 году благотворительная помощь была оказана Курской специализированной ДЮСШ олимпийского резерва по фехтованию для проведения Всероссийского турнира по фехтованию памяти Мастера спорта России Кирилловой А.Б..

Банк ЗЕНИТ регулярно поддерживает баскетбольный клуб "УНИКС" Казани. На постоянной основе финансируется деятельность Межрегионального Профессионального Союза Игроков Континентальной Хоккейной лиги. Продолжается многолетняя программа сотрудничества со спортсменами - водниками Республики Алтай.

При поддержке Банка ЗЕНИТ в 2014 году в Казани состоялся благотворительный турнир по гольфу на приз Президента Республики Татарстан. 

На протяжении многих лет Банк ЗЕНИТ является генеральным спонсором Стрелкового союза России. Проведение Чемпионата и Первенства Европы по стрельбе из пневматического оружия в СК «Олимпийский» стало одним из самых значимых мероприятий в рамках программы спонсорства 2014 года.

Банк ЗЕНИТ уделяет большое внимание сохранению и развитию национальных видов спорта, традиций и культур. Ежегодно оказывается помощь на проведение народного праздника Сабантуй в Казани, Альметьевске, Санкт-Петербурге и Москве, организуются спортивные мероприятия с целью популяризации борьбы «курэш», греко-римской борьбы. 

Программы дополнительного пенсионного обеспечения, помощь незащищенным слоям населения, ветеранам войны и труда

Ежемесячные дополнительные пенсии от Банка ЗЕНИТ получают профессора МАИ; почетные пенсионеры Казани; дети, оставшиеся сиротами вследствие крушения теплохода «Булгария» в Татарстане; дети погибших шахтеров в различных городах  Кемеровской области; дети-инвалиды и одинокие старики, пострадавшие в результате наводнения в Крымске, а также ветераны эскадрильи «Нормандия - Неман». В 2014 году Банком ЗЕНИТ проведена очередная индексация размера негосударственных выплат всем категориям пенсионеров.

В 2014 году к программе негосударственных пенсионных выплат от Банка ЗЕНИТ была присоединена новая категория пенсионеров - самых пожилых членов  Союза театральных деятелей РФ.

Банк ЗЕНИТ традиционно участвует в мероприятиях, посвященных Дню Победы:  в Москве и в регионах России ветеранам вручаются подарки и продуктовые наборы, оказывается помощь в проведении ветеранских мероприятий, организуется праздничный концерт для ветеранов Мещанского района Москвы.

Программы помощи больным детям и детям-сиротам

Банк ЗЕНИТ в очередной раз в 2014 году стал обладателем золотых сертификатов за вклад в реализацию программы Фонда «Иллюстрированные книжки для маленьких слепых детей» по выпуску и предоставлению книг для специализированных детских учреждений. Профинансировано издание нового тиража в количестве 174 комплектов, которые были подарены 7 школам и детским садам для слепых и слабовидящих детей Крыма.

Благотворительные перечисления от Банка ЗЕНИТ направлены Дзержинскому  специализированному дому малютки № 1 Нижегородской области и Специализированному дому ребенка в Курске. Камско-Устьинский приют «Берег надежды» в Татарстане получил от Группы ЗЕНИТ средства на строительство детской площадки. В рамках мероприятия, посвященного Международному дню инвалидов, оказана помощь в приобретении специальных принадлежностей для Городской детской поликлиники №7 Казани. Банк ЗЕНИТ подарил билеты на новогоднюю елку для воспитанников Школы-интерната №1 и Центра помощи "Надежда" в Калининграде.

С 2005 года Банк ЗЕНИТ поддерживает деятельность российской благотворительной организации «Операция Улыбка». В 2014 году хирургическую помощь получили 55 детей из Уфы, ставшей уже седьмым городом, где с участием Банка ЗЕНИТ проходили медицинские акции. В Новосибирск на акцию, проведенную на средства Банка ЗЕНИТ, приехал 31 ребенок из республик Алтай, Хакассия, Красноярского края и даже Казахстана. В 2014 году Банк ЗЕНИТ выступил Золотым спонсором благотворительного аукциона РОО «Операция Улыбка», средства от которого направлены  на проведение медицинских операций для детей с челюстно-лицевыми деформациями. 

В Республике Татарстан Банк ЗЕНИТ регулярно участвует в акции  «Помоги собраться в школу».

По сложившейся традиции в Казани был организован новогодний благотворительный праздник для детей из малообеспеченных семей и оставшихся без попечения родителей. На красочный спектакль московского балета на льду «Калейдоскоп» с привлечением артистов казанского Театра юного зрителя Банк ЗЕНИТ пригласил детей, потерявших одного или обоих родителей в результате крушения теплохода «Булгария»; детей из детских домов Приволжского района; Лаишевского интерната для слепых и слабовидящих детей; воспитанников Раифского монастыря; юных спортсменов-регбистов.

В Республике Татарстан на постоянной основе осуществляются благотворительные пожертвования в адрес МУК «Казанский зооботсад» на содержание тигрицы Ромашки. В 2014 году при финансовой поддержке Банка ЗЕНИТ состоялось открытие крытого манежа реабилитационно-оздоровительного центра «ВзаимоПОНИмание», благодаря которому дети с ограниченными возможностями получили возможность заниматься иппотерапией круглый год.

Программы поддержки культуры и искусства
В 2014 году на средства Банка ЗЕНИТ были завершены строительные работы по изготовлению Памятного знака в честь первой божественной литургии перед явленной иконой в Благовещенском соборе Казанского Кремля. Также закончены работы по золочению четырех боковых главок Троицкого собора в Раифском монастыре.

В 2014 году была оказана помощь Воскресенскому Новодевичьему монастырю в Санкт-Петербурге, Свято-Успенскому мужскому монастырю - Саровской пустыни, Спасо-Преображенскому Валаамскому монастырю. Выделены средства на приобретение звонницы для Спасо-Преображенского мужского монастыря в селе Ямаш в Республике Татарстан. 


В области культурных проектов 2014 года можно выделить поддержку Банком ЗЕНИТ фестиваля «Дворянское гнездо» в Государственном музее-усадьбе «Архангельское»; музыкального фестиваля всемирно известного пианиста Дениса Мацуева в Новосибирске. При поддержке Банка ЗЕНИТ в Государственном Кремлевском Дворце прошел благотворительный концерт «Дмитрий Хворостовский и друзья – детям», все средства от которого направлены в поддержку тяжелобольных детей. Во всех этих культурных проектах, получивших высокую оценку зрителей, на сцене вместе со знаменитыми музыкантами выступали юные солисты ТШ «Мастер-Класс».

Творческая школа «Мастер-Класс» - один из наиболее системных и долговременных благотворительных проектов Банка ЗЕНИТ. Уже второе десятилетие в регионах России создаются возможности для всестороннего развития и реализации талантов юных музыкантов и художников.  ТШ «Мастер-Класс» объединяет в себе дополнительное профессиональное обучение с просветительством, серьезное внимание уделяется поддержке одаренных детей с ограниченными возможностями здоровья. Результатом кропотливого труда по поиску талантливых российских музыкантов стало известие о том, что они удостоились высших наград на крупнейших международных конкурсах аккордеонистов и баянистов «Кубок мира» и «Трофей мира».

В 2014 году была продолжена благотворительная программа Банка ЗЕНИТ по обеспечению специальной литературой музыкальных учебных заведений в различных регионах нашей страны. Комплекты нот и методических пособий получили в подарок все детские школы искусств и музыкальные учебные заведения Республики Татарстан и Курской области. 

Инструменты благотворительности

Каждый из благотворительных проектов Банка ЗЕНИТ является уникальным и предполагает не просто оказание финансовой поддержки, а комплексный подход к решению социальных задач. Большинство программ базируется на принципах долгосрочного сотрудничества и охватывает регионы присутствия Банка ЗЕНИТ, что позволяет говорить об их федеральном масштабе.

Особое внимание при формировании благотворительной программы уделяется вопросам создания современных инструментов публичного привлечения ресурсов и финансирования проектов, что дает возможность обеспечить контроль целевого  использования  выделяемых средств.

Финансовые инструменты, разработанные Банком ЗЕНИТ, не уступают по своей технологичности и эффективности лучшим международным аналогам, как следствие, являются понятными и  привлекательными для широких кругов доноров. Платежные банковские  карты «Регби- детям России» и «Подари детям улыбку» активно применяются партнерами по благотворительным программам, клиентами и сотрудниками.

Ежегодно банком «ГЛОБЭКС»  поддерживаются благотворительные фонды «Подари жизнь», «АдВита», фонд помощи хосписам «Вера», «Национальный социальный фонд», «Шаг 

Благотворительная  и спонсорская деятельность

ООО «Банк Оранжевый» в 2014 году 

ООО Банк Оранжевый (бывший ООО «ПромСервисБанк») благотворительной деятельностью занимается более трех лет. Активными участниками этого важного дела являются сотрудники банка, которые выступают в роли волонтеров. Именно им принадлежит идея создания Благотворительного Фонда «Отдел добрых дел». Активную помощь и поддержку в реализации данного проекта оказало руководство банка, в лице Валентины Галицкой, Первого заместителя Председателя Правления. Официально фонд зарегистрирован в марте 2014 года. 

Практика благотворительной деятельности в рамках фонда «Отдел добрых дел» пока еще невелика, тем не менее, мы уже имеем опыт успешно реализованных проектов, а самое главное, у нас есть понимание миссии фонда.

Мы - некая скорая помощь, которая помогает людям, нуждающимся в поддержке, внимании и заботе, что называется «здесь и сейчас». На координационном совете были разработаны и приняты к реализации три постоянных проекта, в рамках которых проходят различные благотворительные мероприятия.

Первый проект «Счастливое детство», цель которого - помощь малоимущим  семьям с детьми, тяжелобольным детям.

В рамках этого проекта на регулярной основе проходят мероприятия:

1. Акция «Жизнь на ладошке» - волонтеры фонда, сотрудники Банка Оранжевый два раза в год (летом и зимой) сдают кровь для детей, которым по различным медицинским показаниям жизненно необходима донорская кровь (диагностировали тяжелое заболевание, требуется операция и т.д.). Необходимо отметить, что в рамках этой акции наш фонд тесно сотрудничает с фондом AdVita. Благодаря одной такой акции удается собрать, в среднем, от 4 до 6 литров донорской крови. 

2. Акция «Собери ребенка в школу» - приобретение к 1 сентября детям из малоимущих семей школьных принадлежностей, канцтоваров, формы и т.д. Акция проходит в течение августа. 

3. Акция «Ёлка желаний» - длиться с ноября по декабрь включительно. Волонтёры фонда, сотрудники банка в костюмах сказочных персонажей приезжают в подопечные семьи к детям и получают  письма с новогодними пожеланиями. Письма развешиваются на ёлках, которые установлены в банке.  Таким образом, каждый желающий -  сотрудник, клиент,  партнёр Банка Оранжевый – может осуществить детскую мечту, сняв конверт с Елки желаний. В канун Нового года Дед Мороз и Снегурочка развозят детям подарки. Мы очень гордимся, что за время существования этого проекта, все детские желания были исполнены.

Второй проект «Сделай мир лучше», его цель - помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: одинокие инвалиды, участники ВОВ, малоимущие семьи. Часто всем этим людям требуется простое человеческое внимание, психологическая поддержка. В рамках данного проекта  наш фонд тесно сотрудничает с Благотворительным фондом «Хэсэд Авраам». 

1. Акция «Старшее поколение» - в течение сентября-октября месяцев собираем теплые вещи для нуждающихся, одиноких пожилых людей: сотрудники приносят одежду, которая могли бы ещё послужить другому человеку. 

2. Акция «Подари улыбку» - на постоянной основе (ежемесячно) помогаем простейшими продуктовыми наборами малоимущим семьям, в которых есть дети.

Третий благотворительный проект, которому мы сами придумали название и очень гордимся - «Нотки милосердия». Это большой благотворительный праздник, организованный при активном участии сотрудников, партнеров, клиентов Банка Оранжевый и их детей. В рамках проекта в преддверии Нового года проходит большое музыкальное мероприятие - концерт, спектакль, всегда с ёлкой, подарками, Дедом Морозом и Снегурочкой. Средства, собранные в рамках этого проекта, используются адресно: на приобретение дорогостоящих лекарств, специального медоборудования,  оплату дорогостоящей операции.

Так, в 2013 году был проведен первый благотворительный концерт классической музыки «Нотки милосердия», в котором участвовали дети сотрудников банка и одаренные дети из малоимущих семей. Концерт прошел в зале Капеллы. На собранные от концерта средства был куплен дорогостоящий кислородный аппарат для пятимесячного мальчика, который служит ему и сегодня, были также приобретены дорогостоящие лекарства.

В декабре 2014 года благотворительный фонд «Отдел добрых дел» организовал музыкальный спектакль «Снежная королева», в котором традиционно участвовали сотрудники Банка Оранжевый и дети клиентов банка. Репетиции начались за полгода до спектакля.  Новогодний праздник прошёл на «ура», в зале клуба «Олимпия» не было ни одного свободного места! На собранные от концерта средства мы смогли не только приобрести для мальчика Миши дорогостоящее инвалидное кресло, но и приняли активно участие в судьбе 25-летней девушки Юлии, которой диагностировали онкологическое заболевание (борется с ним уже 7 лет). Девушке на реабилитационные мероприятия требуется большая сумма денег.  На собранные от спектакля средства фонд смог оплатить несколько курсов лечения Юлии. 

Следует отметить, что активное  участие в судьбе нашего фонда принимают клиенты и партнёры Банка Оранжевый. Они поверили в нас, при их поддержке и человеческом участии стало, например, возможным не просто помочь, а изменить судьбу маленького человека. Так, совсем недавно клиент банка сделал адресное пожертвование для шестилетнего Максима, рожденного без нижних конечностей, оплатив дорогостоящие протезы для мальчика.

После каждой проведенной акции мы обязательно предоставляем полный отчет о нашей деятельности нашим жертвователям. 

Не так давно был запущен в работу сайт фонда. Мы надеемся, что он не только позволит нам стать более мобильными, живо реагировать на запросы общества, но и эффективной площадкой по обмену опытом, мнениями с коллегами и всеми неравнодушными людьми.

Ведь пока существует понятие милосердие, никто не потерян для добра!

Благотворительная и спонсорская деятельность
Финансовой группы «Открытие» в 2014 году
«Открытие» известно своими социальными проектами. Стремление финансовой группы  и ее сотрудников к оказанию социальной поддержки выражается в широком ряде корпоративных инициатив - как федерального масштаба, так и адресной поддержки детским домам и культурным событиям.

«Добрые дела»

Совместный благотворительный проект группы «Открытие» и Фонда помощи хосписам «Вера», для которого были выпущены специальные банковские карты и сувенирная продукция с изображением персонажей мультфильма «Ежик в тумане»: чехлы для iPhone, обложки для паспорта, холщовые сумки, блокноты, футболки и подарочные издания книги «Ежик в тумане».  Дизайн всех сувениров утверждал лично автор мультфильма Юрий Норштейн, у которого  «Открытие» выкупило права на изображение персонажей. Cashback по картам (1 % от суммы покупок по карте) и средства, собранные от распространения сувениров, направляются в Фонд помощи хосписам «Вера» на помощь неизлечимо больным людям.

Сотрудничество с ФК «Спартак»

Банк «Открытие» и ФК «Спартак-Москва» заключили беспрецедентное для российского рынка спонсорское соглашение о долгосрочном стратегическом партнерстве. Спонсорские средства будут направлены на развитие инфраструктуры клуба, поддержку ветеранов спорта и развитие детско-юношеского футбола. Открывшийся в этом году в Тушино клубный стадион ФК «Спартак»   получил название «Открытие Арена», а на форме игроков с сезона-2013/14 гг. появилась фирменная символика Банка «Открытие».
Развитие городского пространства

В 2013 году на смотровой площадке Воробьевых гор группа «Открытие» установила первые в России туристические бинокли, в которые любой желающий абсолютно бесплатно может рассмотреть панораму Москвы, увеличенную в 10 раз. В 2014-ом стационарные бинокли также появились на Останкинской телебашне и в парке «Коломенское». В планах группы «Открытие» - установить такие же бинокли еще и в Парке Горького, и на Крымском  и Андреевском мостах. 
Каток на ВДНХ

Самый большой каток с искусственным льдом в Европе открылся в прошлом году на  ВДНХ, генеральным партнером которого стал банк «Открытие». Каток занял всю площадь Дружбы народов — от фасада главного павильона до фонтана «Каменный цветок» и сделан в форме золотого ключика. Новый каток попал в книгу рекордов России, став самым большим в России катком с искусственным покрытием.
Политехнический музей

Финансовая группа  «Открытие» - многолетний партнер Политехнического музея, одного из крупнейших научно-технических музеев мира. При финансовой поддержке «Открытия» проходит реконструкция исторического здания на Новой площади.

На  ВДНХ открыта новая экспозиция «Россия делает сама», в Технополисе «Москва» разместились музейные фонды и Политехническая библиотека, в Культурном центре ЗИЛ работают лекторий и научные лаборатории для детей.
Депозит «Рождественский»

С октября 2012 года подразделение Private banking предлагает клиентам депозит «Благотворительный», который позволяет состоятельным клиентам Банка помочь нуждающимся детям. Все начисленные проценты по вкладу ежемесячно перечисляются в благотворительный фонд «Рождественский» в помощь детям Приюта «Рождественский». 
Помощь детям

Новогодняя программа помощи детям-сиротам и детям с ограниченными физическими возможностями регулярно проходит в центральном офисе «Открытия». В предпраздничные дни в офисе развешивают открытки-пожелания детей-сирот со сложными физическими и ментальными особенностями из приемных семей. Каждый сотрудник может забрать одну открытку и исполнить маленькую, но очень важную мечту. В прошлом году таким образом собрали подарки для 368 детей.
Театр «Куклы»

На протяжении нескольких лет «Открытие» оказывает финансовую поддержку детскому интеграционному театру «Куклы» в Санкт-Петербурге. Эта первая профессиональная театральная площадка, полностью оборудованная для детей с особенностями физического развития. При поддержке «Открытия» театр обрел свою сцену и получил возможность создавать новые спектакли и показывать их не только зрителям в театре, но и ежемесячно устраивать благотворительные выездные показы в детских домах и интернатах. 

Фонд «Адвита»

С 2010 года Открытие в Санкт-Петербурге  сотрудничает с благотворительным фондом «Адвита», оказывающим помощь взрослым и детям больным раком. В офисах банка размещаются квитанции фонда, позволяющие легко и быстро внести благотворительное пожертвование на лечение конкретного подопечного фонда.  Эти переводы  банк «Открытие» осуществляет без комиссии.
Спорт

«Открытие» поддерживает спортивные инициативы сотрудников, в том числе выделяя средства на аренду спортивных площадок, работу тренеров, форму, участие в турнирах. Футбольные и баскетбольные команды «Открытия» занимают призовые места в престижных корпоративных лигах.

Ханты-Мансийский банк спонсирует международные соревнования по биатлону и лыжному спорту, а также региональные и национальные состязания по волейболу, боксу, баскетболу, плаванию и мотоспорту. С 2006 года Ханты-Мансийский банк является генеральным спонсором профессионального хоккейного клуба «Югра», выступающего в Континентальной хоккейной лиге.  ХК «Югра» дважды становился победителем Чемпионата России среди команд Высшей лиги и обладателем Кубка Братины, выиграв сезоны 2008/2009, 2009/2010.

Совместно с правительством Югры, Ханты-Мансийский банк третий год подряд выступает организатором открытых международных соревнований по лыжным гонкам «Югорский лыжный марафон» (UGRA SKI MARATHON), который входит в престижные серии RUSSIALOPPET и Кубок марафонов FIS. 

Ежегодно в забегах на 5, 25 и 50 км с общим призовым фондом в 3 млн рублей, принимают  участие свыше 1300 российских и зарубежных спортсменов. 

Открытый университет

Масштабный образовательный проект «Открытия», в рамках которого лучшие профессора Российской экономической школы, РГГУ и МГУ читают лекции и проводят дискуссии по экономике и финансам, искусству, истории и литературе. Лекции проходят в мультизоне центрального офиса «Открытия» и доступны для всех сотрудников Корпорации.
Рождественская ярмарка

Накануне новогодних праздников в офисе «Открытия» ежегодно проходит благотворительная рождественская ярмарка. Гости могут приобрести новогодние подарки и сувениры ручной работы: елочные игрушки, пряничные домики, детские книжки, фермерские продукты и многое другое.
Донорство

В офисах «Открытия» регулярно проходят дни донора - сотрудники компании могут сдать кровь, необходимую для лечения детей с онкологическими заболеваниями в ФНКЦ детской гематологии, онкологии и иммунологии. Вознаграждения за сдачу крови сотрудники направляют в фонд «Подари жизнь» и в фонд помощи хосписам «Вера».
Специальные стипендии студентам

Ханты-Мансийский банк  предоставляет специальные стипендии для лучших студентов государственных университетов ХМАО и Тюменской области. В 2014 году стипендии получил 21 студент, показавший лучшие результаты в учебной, научной и общественной деятельности. В течение 2014 года ХМБ также предоставил возможность лучшим студентам пройти стажировку в филиалах Банка. 

Благотворительная деятельность

ПАО «РОСБАНК» в 2014 году

Росбанк убежден, что устойчивое развитие бизнеса неразрывно связано с улучшением социального климата, уровня образования, поддержкой культуры и спорта. Основываясь на этом убеждении, Росбанк  проводит собственные долгосрочные благотворительные программы и поддерживает партнерство с институтами культуры и искусства.

Так, в 2014 году Росбанк совместно с благотворительным фондом «Дорога вместе» запустил региональную благотворительную программу «Вместе мы можем больше». Программа направлена на объединение усилий некоммерческих организаций и банка в оказании системной помощи людям с инвалидностью всех возрастов, а именно в создании условий для их социально-экономической интеграции. Среди приоритетных задач программы: повышение качества адаптации и социальных связей людей с инвалидностью; развитие инклюзивного образования таких людей, получение ими дополнительного образования, подготовка к поступлению в вузы, профессиональное переобучение, а также снятие барьеров, препятствующих их трудовой деятельности.

Конкурс прошел в пяти городах: Екатеринбург, Краснодар, Красноярск, Самара и Санкт-Петербург. Всего в программе приняла участие 31 некоммерческая организация. По итогам конкурса финалистам выплачено 7 грантов на сумму до 500 тысяч рублей каждый. Решение о выделении финансирования принимал независимый экспертный совет, в который вошли представители некоммерческих организаций, СМИ и местных администраций.

В Санкт-Петербурге победителями стали сразу две некоммерческие организации: Санкт-Петербургская благотворительная общественная организация «Перспективы» с проектом «Центр дневной занятости» и Автономная некоммерческая организация «Молодежный включенный театр «Питер Шед» с проектом «Театральные мастерские».

Цель первого проекта - подготовка людей с тяжелыми множественными нарушениями развития (ТМНР) к трудовой деятельности в условиях защищенных мастерских. В конце 2014 года «Перспективы» создали Центр дневной занятости для 21 человека с ТМНР, проживающего в семьях Санкт-Петербурга. Работа ребят, посещающих Центр, организована по трем направления: растениеводство, прикладное творчество и домоводство. В результате посещения занятий ребята разовьют свои социальные навыки, самоконтроль и самостоятельность, без которых невозможна трудовая деятельность, а также сформируют трудовую мотивацию, навыки целенаправленной деятельности и упорядоченного поведения. Продукты своего труда ребята смогут представлять и продавать на различных ярмарках и мастер-классах.

Проект «Театральные мастерские» предполагает организацию трудового и социокультурного пространства для развития творческого потенциала детей, подростков и молодых людей с ограниченными возможностями. Мастерские организованы по трем направления: пошив театральных костюмов, изготовление сценических декораций, изготовление сувенирной продукции. В результате реализации проекта молодые люди научатся адаптироваться к окружающей среде, преодолевать сложности, помогая друг другу. Благодаря театральному творчеству  ребята с ограниченными возможностями здоровья  получат положительную динамику общего эмоционального настроя и повысят самооценку. 

Осенью Росбанк начал сотрудничество с Санкт-Петербургским государственным экономическим университетом. Банк пополнил эндаумент-фонд (фонд целевого капитала) учебного заведения на 1 миллион рублей. Доход от управления целевым капиталом будет в перспективе использоваться для финансирования крупных образовательных и инфраструктурных проектов вуза, а именно развития научно-исследовательской работы студентов, создания нового библиотечного корпуса, компьютерных аудиторий, спортивных и конференц-залов, обновления материально-технической базы. 

Эндаумент фонд университета создан в 2010 году и активно развивается и пополняется. В 2014 году фондом реализована программа поддержки научной работы студентов, аспирантов и профессорско-преподавательского состава, в рамках которой профинансирован ряд публикаций исследовательского и прикладного характера.

Еще один масштабный проект, прошедший во многих странах мира в год 150-летия группы Societe Generale - Citizen Commitment Games. Его цель – продемонстрировать командный и спортивный дух и оказать благотворительную помощь партнерским организациям. Сотрудники почти 30 компаний группы SG по всему миру провели отборочные турниры по различным видам спорта. Российские компании Группы весной провели теннисные турниры и футбольные матчи среди сотрудников Росбанка, ДельтаКредит, Русфинанс Банка и Societe Generale Insurance. Партнером Группы в России стал Благотворительный фонд «Даунсайд Ап». 

Было очевидно, что эта замечательная спортивная инициатива Societe Generale сплотила всех участников соревнований – сотрудники плечом к плечу сражались за возможность представлять Россию в финале Citizen Commitment Games в Париже, который прошел 14 июня 2014 года. За время проведения игр в России участники команд по настольному теннису и мини-футболу собрали 636 тыс. рублей. В проекте приняли участие около 1000 спортсменов, волонтеров, благотворителей и болельщиков, в том числе сотрудники Северо-Западного филиала Росбанка. 

Росбанк также выступил партнером международного проекта «Искусство без границ», который прошел в начале лета в Москве, Санкт-Петербурге и Волгограде. Международный музыкальный проект «Искусство без границ» объединил российских и зарубежных молодых оперных певцов — выпускников Молодежной программы Метрополитен-опера (Lindeman Young Artist Development Program), Молодежной оперной программы Большого театра, солистов Царицынской оперы (Волгоград) и Михайловского театра (Санкт-Петербург).

8 июня в Екатерининском дворце Царского села выступили солисты Михайловского театра Северной столицы, лауреаты международных конкурсов Татьяна Рягузова, Евгений Ахмедов, Светлана Москаленко и др. Они исполнили оперные шедевры вместе с молодыми певцами из Нью-Йорка — Мариной и Джинджер Коста-Джексон, Джоном Муром.

В концерте прозвучали арии, ансамбли и сцены из опер В.А. Моцарта, Дж. Россини, Ш. Гуно, Ж. Бизе, Ж. Массне, Дж. Верди, Дж. Пуччини, П. Чайковского и др. Партию фортепиано исполнили Анатолий Кузнецов и Дарья Лебедева.
Благотворительная и спонсорская деятельность 

ОАО «АБ «РОССИЯ» в 2014 году

Одной из приоритетных ценностей ОАО «АБ «РОССИЯ» является социальная ответственность. Благотворительная деятельность и спонсорские проекты Банка направлены на развитие общества, возрождение культурных и духовных ценностей нашей страны.

На протяжении десяти лет ОАО «АБ «РОССИЯ» является постоянным партнером администрации Санкт-Петербурга в организации общегородского праздника выпускников школ «Алые паруса». Для Банка это не только подарок городу, но и вклад в воспитание нового поколения, которое является залогом дальнейшего развития региона и всей страны. 

Забота о подрастающем поколении – важнейшая составляющая социальной политики ОАО «АБ «РОССИЯ». Банк оказывает поддержку детям, попавшим в трудные жизненные обстоятельства, в различных регионах нашей страны. Банк помогает воспитанникам детских домов, школ-интернатов, детям с ограниченными возможностями и детям из нуждающихся и малообеспеченных семей, участвуя в закупках учебников, мебели, автотранспорта.

Важным аспектом социальной деятельности ОАО «АБ «РОССИЯ» является поддержка ветеранов Великой Отечественной войны. В 2014 году Банк участвовал в ряде благотворительных мероприятий, посвященных Великой Победе.

С 2007 года ОАО «АБ «РОССИЯ» вручает стипендии молодым музыкантам Санкт – Петербурга и  присуждает премии «За выдающиеся успехи в воспитании молодых исполнителей» педагогам, воспитавшим победителей международных музыкальных конкурсов.

Банк участвует в научных и культурных проектах в регионах присутствия, помогает в восстановлении памятников архитектуры. В 2014 году ОАО «АБ «РОССИЯ» поддержал исследовательские проекты Музея-заповедника Сергея Есенина в Константинове. В рамках сотрудничества с Русской православной церковью Банк принимает участие в возрождении храмов и монастырей.

Благотворительная деятельность 
АО «Русский торгово-промышленный банк» в 2014 году

АО «Рускобанк» как социально ответственное учреждение традиционно принимает участие в благотворительных программах и оказывает спонсорскую поддержку организациям. Особое внимание со стороны банка уделяется реализации проектов на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области. С 2013 до середины 2014 года АО «Рускобанк» активно сотрудничало с одним из крупнейших благотворительных фондов страны — Российским фондом помощи (Русфонд). Совместными усилиями удалось собрать средства на дорогостоящее лечение и реабилитацию пяти детей из Санкт-Петербурга и Ленинградской области с диагнозами различной тяжести. 
С лета 2014 года банк сотрудничает с «молодым» фондом Red Nose (Ред Ноуз). Фонд в 2013 году создала команда неравнодушных людей, которые в течение нескольких лет активно помогали детям, попавшим в трудную ситуацию. Фонд оказывает помощь детям, страдающим тяжелыми неврологическими: приводящими к инвалидности заболеваниями (ДЦП). Вся работа в фонде строится на личном участии учредителей и сотрудников в решении проблем каждого подопечного. 

Несмотря на смену фонда, принципы взаимодействия АО «Рускобанк» 
с благотворительными организациями не изменились. Банк оказывает содействие фонду Red Nose в организации благотворительной деятельности на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области путем размещения в подразделениях банка благотворительных коробов для сбора денежных средств, реализации программы частных пожертвований среди клиентов, партнеров и сотрудников банка.
На сегодняшний день, благодаря совместной работе АО «Рускобанк» 
и благотворительного фонда Red Nose были собраны средства на оказание помощи в приобретении технических средств реабилитации для двух детей из Ленинградской области. 

С целью оказания безвозмездной помощи детям с диагнозами различной тяжести, проживающим в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, банк и в будущем намерен продолжать сотрудничество не только с благотворительным фондом Red Nose, но и другими некоммерческими организациями. АО «Рускобанк», принимая активное участие в различных городских и областных благотворительных проектах и программах, способствует поддержке и сохранению физического и социального здоровья детей и молодежи Северо-Западного региона.
Благотворительная деятельность 

ЗАО «Санкт-Петербургская Валютная Биржа» в 2014 году

В 2014 году Закрытым акционерным обществом  «Санкт-Петербургская Валютная Биржа» оказана благотворительная  помощь на сумму 400 тыс. руб.

Благотворительная помощь была оказана следующим организациям:

1.Ассоциации «Вторая жизнь» (для детей – инвалидов с пораженными надпочечниками)  на сумму 80 тыс.руб.;

2. Ассоциации блокадников Центрального района Санкт-Петербурга на сумму 105 тыс.руб.;

3.Центру содействия малообеспеченных семей «Радуга»  на сумму 100 тыс.руб.;

4. Социальной гостинице «Мечта» на сумму 115 тыс.руб.

Благотворительная деятельность
Северо-Западного банка ОАО «Сбербанк России» в 2014 году

Сбербанк ведет активную работу в сфере благотворительности. В 2014 году были воплощены в жизнь как традиционные долгосрочные, так и новые  проекты, направленные на поддержку ведущих театров и музеев России, возрождение историко-культурных памятников, развитие образования, медицины, науки, спорта, обустройства городской среды. Большое внимание было уделено социальным вопросам. 

Также продолжилась работа в рамках флагманской корпоративной благотворительной программы Сбербанка России по поддержке детских домов. 

В продолжение партнерства Северо-Западного банка и ГМЗ «Петергоф» в 2014 году при финансовой поддержке Сбербанка в заповеднике  открылся музей «Царские забавы». Новая экспозиция состоит из девяти тематических залов, посвященных императорским досугам: «Строить забавные дворцы», «Петергофский театр», «Водяная потеха», «Приятная прогулка на Бабигон», «Петергофский праздник и огненные потехи», «Императорские велосипеды». Видеоинсталляции, интерактивный стол, мультимедийная книга, световые проекции – все это обилие мультимедийных технологий помогло раскрыть уникальность музейных предметов. 

Тесные партнерские отношения связывают старейший отечественный банк и Александринский театр с 2004 года, когда было подписано первое соглашение о долгосрочном сотрудничестве. Сотрудничество со старейшим национальным театром России было продолжено и в 2014 году. В частности, в рамках партнерства Сбербанк ежегодно вручает премии за творческие достижения актерам Александринского театра. Банк также ежегодно финансово поддерживает проведение Международных театральных фестивалей «Александринский».  Не первый год банк также участвует в проектах Академии Танца Бориса Эйфмана.

Культура становится ближе для всех без исключения желающих благодаря проектам в формате open air. В прошедшем году продолжилась столь понравившаяся петербуржцам и гостям города партнерская программа Сбербанка и Государственного Русского музея – «Музыка Летнего сада». Каждое воскресение в течение сезона для горожан и гостей Санкт-Петербурга на аллеях сада звучала музыка военных духовых оркестров.

Празднованию 69-летия Победы в Великой Отечественной войне банк по традиции посвятил целый ряд акций. В 2014 году Сбербанк совместно с Государственным Русским музеем провел общегородской праздник в Михайловском саду для жителей и гостей Санкт-Петербурга. Вновь в самом сердце Петербурга звучали песни Великой Отечественной войны, популярные предвоенные и послевоенные шлягеры. Участникам мероприятия была представлена военно-историческая ретроспектива сцен военной жизни. Желающие могли потанцевать под открытым небом или принять участие в увлекательных занятиях, организованных для детей и взрослых. В праздничные дни в Петербурге и городах Северо-Запада работали «полевые кухни» Сбербанка. 

В честь празднования 70-й годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады Северо-Западный банк Сбербанка и Благотворительный фонд «Мир книжной культуры» передали в библиотеки  Санкт-Петербурга и Ленинградской области тираж книги «Блокада: трагедия Ленинграда» (издательство «Реконструкция», 2013 г.). Северо-Западный банк принял участие в выпуске этой книги в память о подвиге ленинградцев, в знак сопричастности к истории Ленинграда – Санкт-Петербурга. 

Важным благотворительным проектом 2014 году стало участие Сбербанка в реконструкции Ботанического сада Санкт-Петербурга. Проект «Ботанический сад: возрождение в год 300-летия» реализуется в рамках партнерства  между Северо-Западным банком и общественным объединением «Воссоздание садов и скверов». Ранее в рамках этого партнерства в Петербурге были благоустроены несколько городских дворов – победителей конкурса инициатив «Народный двор».

В 2014 году благодаря совместным усилиям бизнеса и общественности Ботанический сад не просто преобразился в части благоустройства, горожане получили новые возможности для  культурного отдыха, познания и семейного досуга. Проект призван сделать территорию сада современной, ухоженной и удобной для всех групп населения, в том числе для людей с ограниченными возможностями.
На территории обслуживания Северо-Западного банка Сбербанка России также продолжаются значимые для региона благотворительные проекты. В Калининграде и Мурманске – шефство над Балтийским и Северным флотами МО РФ. В Пскове – поддержка военнослужащим 76-й Черниговской Краснознаменной дивизии. Банк также оказал традиционную финансовую помощь Государственному Мемориальному историко-литературному и природно-ландшафтному музею-заповеднику А. С. Пушкина «Михайловское» и «Изборск».

Продолжается работа по Корпоративной благотворительной программе Сбербанка России поддержки детских домов.  В рамках программы Северо-Западный банк шефствует над 12 детскими домами, расположенными в Санкт-Петербурге, Ленинградской, Новгородской, Псковской, Калининградской, Мурманской областях и Республике Карелия. В банке действует движение волонтеров. Более 600 мероприятий провели в 2014 году в подшефных детских домах сотрудники Северо-Западного банка Сбербанка России. Для каждого детского дома разработана индивидуальная программа улучшения материально-технического состояния. 
Благотворительная и спонсорская деятельность 

ЗАО Банк «Советский» в 2014 году

Апрель 2014г.

Банк «Советский» — официальный партнер Международного форума EEPF
Международный форум «Евразийская экономичесая перспектива» (EEPF) проводится по инициативе парламентов стран СНГ и государств-членов Таможенного союза. На форуме рассматривался широкий круг вопросов, касающихся самых разных всех видов евразийской интеграции — экономической, политической, культурной и социальной.
Организаторами очередного форума выступи Государственная Дума Российской Федерации, Санкт-Петербургский государственный экономический университет и Евразийская ассоциация университетов (EUA).
Cреди непосредственных участников EEPF были Председатель Государственной Думы РФ Норышкин С.Е., Президент российского союза промышленников и предпринимателей Шохин А.Н, ректор Московского государственного университета Садовничий В.А., а так же представители парламентов Казахстана, Армении, Молдовы и других государств.
В ходе трехдневной работы форума были освещены насущные вопросы евразийской интеграции и перспективы развития всесторонних отношений в рамках создания евразийского экономического союза и взаимодействия в сфере образования, культуры, науки, а также на информационном и экологическом уровне.

Помощь образовательным учреждениям

На протяжении многих лет Санкт-Петербургский государственный экономический университет (СПбГЭУ) и Банк «Советский» поддерживают плодотворные партнерские отношения. 
Студенты университета проходят практику в Банке, получают первые практические навыки под руководством опытных специалистов. 

Сентябрь 2014г.
Банк «Советский» поддержал первокурсников СПбГЭУ

В 2014 году на первый курс СПГЭУ поступило более 2000 человек. Все они стали участниками торжественной церемонии посвящения в студенты. Празднование «Дня первокурсника» сопровождалось ярким и запоминающимся шоу, в рамках которого гостям представили множество различных номеров: от битвы ди-джеев и песочного шоу до выступления воздушных гимнастов и артистов из СПБГЭУ. Кульминацией церемонии стало поздравление новоиспеченных студентов ректором университета И.А. Максимцевым и временно исполняющим обязанности Губернатора Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко, а так же клятва студентов и хоровое исполнение гимна студенчества Guadeamus. 

Декабрь 2014г.
Банк «Советский» — спонсор Новогоднего праздника СПбГЭУ
 
Банк «Советский» принял участие в подготовке и проведении празднования нового 2015 года для сотрудников и преподавателей Санкт-Петербургского Государственного Экономического Университета. В рамках мероприятия, которое состоялось в здании театра «Балтийский дом», студентами ВУЗа была организована концертная программа. Завершилось мероприятие фуршетом. Все участники остались довольны праздником и получили заряд хорошего настроения.

Укрепление здоровья общества

Ноябрь 2014г.
Банк «Советский» — Генеральный спонсор Гатчинского полумарафона

Банк «Советский» выступил генеральным и титульным спонсором V Гатчинского международного полумарафона, который состоялся 24 ноября 2014 года. В забеге на 21 км приняли участие более 600 человек из разных стран. Марафон объединил мужчин и женщин разного возраста. Трасса пролегала по самому центру Гатчины, что придавало еще больше зрелищности мероприятию.
Банк «Советский» принял активное участие в организации забега. Сотрудники Банка также были в числе участников и болельщиков. 
Дух спорта, честного соперничества, самопреодоление, устремленность и жажда победы - те ценности, которые искренне разделяет и ценит Банк «Советский».
Благотворительная деятельность
ОАО «ЭНЕРГОМАШБАНК» в 2014 году

На протяжении многих лет Энергомашбанк активно содействует решению социальных проблем, поддерживает городские проекты в области культуры и спорта, инициирует собственные благотворительные программы. В 2014 году Банк продолжил реализацию благотворительной деятельности и, в том числе, оказал поддержку ряду спортивных проектов. 

Концерт «Ленинградская встреча» занимает особое место среди социальных программ Банка. Праздничное событие, проводимое Энергомашбанком в БКЗ «Октябрьский» и посвященное Дню прорыва блокады, стало уже доброй традицией. В январе 2014 года по случаю 25-летнего юбилея Банка было принято решение о проведении сразу двух концертов. Более 7 500 защитников и жителей блокадного Ленинграда смогли попасть на мероприятие. Почетными гостями стали участники основных петербургских общественных организаций ветеранов и блокадников: «Жители блокадного Ленинграда», «Дети блокады-900», «Блокадных дней резервы трудовые», «Юные участники обороны Ленинграда», «Воспитанники детских домов блокадного Ленинграда». Приглашения на концерт получили также районные советы ветеранов и районные отделы социальной защиты населения. Перед зрителями выступили Сергей Захаров, Светлана Крючкова, Леонид Серебрянников, эстрадно-симфонический оркестр им. В.П.Соловьева-Седого под управлением Станислава Горковенко. За многие годы существования концерт стал не только важным культурным событием, но и мероприятием городского масштаба. С приветственными словами к гостям обратились представители исполнительной и законодательной власти Санкт-Петербурга, отметив значимость и важность Дня прорыва блокады Ленинграда для жителей нашего города. По отзывам зрителей, концерт «Ленинградская встреча» - это праздник связи поколений, возможность пообщаться с однополчанами и единомышленниками, насладиться концертной программой; приятным дополнением являются памятные подарки, которые вручаются зрителям по окончании мероприятия. 

Помимо проведения концерта «Ленинградская встреча» Энергомашбанк традиционно выступает соорганизатором Командного турнира по самбо памяти сотрудников-военнослужащих специальных подразделений силовых структур России, погибших при исполнении служебного долга. В октябре 2014 года турнир прошел на новой площадке - стадионе Динамо. На торжественной церемонии открытия турнира член Правительства Санкт-Петербурга - Председатель Комитета по физической культуре и спорту Ю.В. Авдеев отметил значимость проведения подобного мероприятия, как городского спортивного события, так и важность соревнования, как дань памяти погибшим сотрудникам-военнослужащим. Среди почетных гостей на турнире присутствовали семьи погибших сотрудников силовых структур. Традиционно участниками соревнования стали представители команд ФСО, Госнаркоконтроля, ГУВД, Внутренних Войск, Военного института внутренних войск, ВИФК, 7-ой коллектив Динамо и Kea Fighting – в общей сложности более 70 самбистов. Среди спортсменов, принявших участие в соревновании, стоит отметить Кирюхина Сергея (команда ВИФК), ставшего в составе сборной России обладателем Кубка Президента Российской Федерации, который прошел 27 сентября в Лондоне. Тогда россияне победили команду Великобритании со счетом 9-0. А накануне турнира, посвященного памяти сотрудников-военнослужащих спецподразделений, Сергей выиграл Кубок России по самбо. 

С 2001 года Энергомашбанк помогает общественной организации «Радуга», объединяющей неслышащих детей и молодых инвалидов по слуху. Банк поддерживает программу «Шаг за шагом к будущей профессии», цель которой –  всестороннее развитие и адаптация в обществе детей-инвалидов. Среди учеников Радуги много талантливых ребят. Сразу несколько ее выпускников являются членами Российского Союза Художников – Юлия Пинежанинова (живопись) и Вера Купцова (графика).  В 2014 году сотрудничество было продолжено. Помощь выражается не только в материальной поддержке. Несколько воспитанников организации являются сотрудниками Энергомашбанка, а в головном офисе Бенуа периодически проводится выставка картин, написанных учениками «Радуги».  

В брошюре представлена информация 

о благотворительной, спонсорской и культурной  деятельности 

шестнадцати банков региона в 2014 году
Ассоциация Банков Северо-Запада  благодарит руководителей и специалистов банков за подготовку и предоставление информации.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

БАНКОВ СЕВЕРО-ЗАПАДА В 2014 году
Пятнадцатый выпуск

2015 г.
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