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ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОВЕДЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ И ВЛИЯНИЕ НА НЕГО СИСТЕМЫ СТРАХОВАНИЯ ВКЛАДОВ В 2007 г.
(краткая версия)
Для оценки текущего инвестиционного поведения населения и его изменения под влиянием действия Федерального закона «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации» Агентство по страхованию вкладов (АСВ) в декабре 2007 года организовало проведение социологического исследования, включающего в себя как количественную, так и качественную составляющие. Опрос (количественное исследование) проводился ОАО «Всероссийский центр изучения общественного мнения» (ВЦИОМ), анализ полученных данных осуществлялся специалистами ВЦИОМ и АСВ.

В опросе приняли участие 1600 человек в возрасте от 18 лет. Опрос проводился по репрезентативной общероссийской выборке с учётом квот по полу и возрасту (согласно данным Госкомстата) в 153 населённых пунктах в 46 областях, краях и республиках Российской Федерации. Метод исследования – индивидуальное интервью. Статистическая погрешность выборки не превышает 2,34%. Результаты данного количественного исследования представлены в первом разделе. 
Также в рамках настоящего проекта было проведено 20 глубинных интервью с представителями высокодоходных групп в 6 городах-миллионниках (доход от 50 тыс. рублей на человека). Обобщённые итоги качественного исследования представлены во втором разделе.
I. ОСНОВНЫЕ ИТОГИ КОЛИЧЕСТВЕННОГО ИССЛЕДОВАНИЯ (ВСЕРОССИЙСКОГО ОПРОСА)
За 2007 год возможности населения делать сбережения увеличились. По сравнению с результатами опроса 2006 года, количество людей, имеющих возможность откладывать часть средств, возросло с 40 до 47%. Однако увеличение «потенциальной» сберегательной «энергии» домохозяйств не трансформировалось в «кинетическую». Это подтверждается и данными Росстата, согласно которым норма сбережений (отношение сбережений к чистому доходу) за последние пять лет снизилась в полтора раза.
Для анализа результатов опроса респонденты были разделены на типологические группы в зависимости от наличия свободных средств и группы, выделенные в зависимости от пользования банковскими услугами.
Не имеющие свободных средств - 50%. К этой группе отнесли себя люди, ежемесячный доход которых уходит на покрытие текущих потребностей. Доля этой группы по сравнению с прошлым годом снизилась на 9% (в 2006 г. она составляла 59%).

Иногда имеющие свободные средства - 32%. К этой группе отнесли себя люди, у которых после покрытия текущих потребностей часть дохода остается в виде свободных денежных средств, и иногда они имеют возможность делать в той или иной форме сбережения. В прошлом году доля этой группы составляла 26%.
Имеющие свободные средства («системные сберегатели»)  - 15%. К группе отнесли себя люди, у которых после покрытия текущих потребностей часть ежемесячного дохода регулярно остается в виде свободных средств, и они имеют возможность их откладывать в той или иной форме. В прошлом году доля этой типологической группы составляла 14%.
Портрет «системного сберегателя» выглядит следующим образом: это специалист с высшим образованием, обладающий доходом от 5 тыс. руб. на члена семьи, проживающий в Москве или Санкт-Петербурге и характеризующий своё материальное положение как хорошее или очень хорошее. Возраст – от 45 до 59 лет. Второй по распространённости «типаж» - пенсионер. Самые большие изменения по сравнению с 2006 г. связаны с улучшением материального положения, что объясняется общим ростом благосостояния в стране.
Примерно четверть населения России (26%) все ещё хранит свободные денежные средства дома в наличных рублях, но это почти в 2 раза меньше результата 2006 г. (50%).
Число тех, кто размещает средства во вкладах в банке, снизилось (11%  против 16% в 2006 г.). Причинами этого стали опережающий рост потребительской активности, снижение ставок по вкладам до уровня инфляции и изменения возрастной структуры населения, отдающего предпочтение банковским вкладам. 
По результатам опроса 2007 г. в группу вкладчиков
 в смысле закона о страховании вкладов вошло 33% опрошенных, из них 11% осознанно использует вклад в качестве инвестиционного инструмента, остальные – для получения пенсий, зарплат и стипендий. Пользователями других банковских услуг является ещё 21% населения. К категории тех, кто вообще не пользуется услугами банков, относится 46% респондентов. Все это говорит о сохранении доли вкладчиков, но свидетельствует о снижение общей доли граждан, пользующихся услугами банков (с 63% до 54%). Исследование еще раз подтвердило очевидный факт: популярность и востребованность банковских услуг, прежде всего, зависит от уровня дохода.

Условный «портрет вкладчика» выглядит следующим образом: это работающий житель одного из столичных городов, в возрасте «за сорок» и обладающий высшим образованием или житель сельской местности со средним образованием в той же возрастной категории.  Ещё  один социальный типаж вкладчика – пенсионер. «Черты» типичного вкладчика не претерпели серьёзного изменения по сравнению с 2006 г.  
Пользующиеся иными услугами банков - 21%. Эта группа респондентов не имеет вкладов и счетов в банках, но пользуется другими банковскими услугами (потребительский кредит, автокредит, оплата коммунальных услуг, денежные переводы, инвестиционные услуги). В сравнении с результатами опроса 2006 доля группы снизилась на 12%. Указанное снижение произошло за счёт уменьшения числа пользователей услугами потребительского кредитования.
Не пользующиеся услугами банков - 46%. Доля этой группы возросла по сравнению с результатами 2006 года - тогда она составляла 37%. 

Главными тенденциями 2007 г. в сфере инвестиционно-сберегательного поведения населения стали: 1) существенное снижение доли тех, кто хранит сбережения в наличных (как в рублях, так и в иностранной валюте); 2) снижение привлекательности банковских вкладов в качестве инвестиционного инструмента,  что объясняется превышением инфляции над средневзвешенной депозитной ставкой; 3) образование многочисленной прослойки тех, кто не видит смысла делать накопления в какой-либо форме – например, каждый пятый житель Москвы и Санкт-Петербурга не видит смысла делать накопления и стремится потратить все доходы. 
Банковские вклады всё более вынуждены конкурировать не с «кубышкой», а со стремлением граждан тратить доходы, удовлетворяя возрастающие потребности. Исход этой конкуренции и предопределит динамику изменения нормы сбережений в среднесрочной перспективе.
По результатам опроса 2007 года, половина респондентов (50%) отметила, что сумму до 10 тысяч рублей они считают сбережениями. 91% опрошенных указали в качестве суммы, являющейся сбережением (реальным или гипотетическим) накопления до 100 тысяч рублей. Средства в размере более 100 тыс. руб. рассматривают в качестве сбережений 9% респондентов. Указанное свидетельствует о том, что потенциал долгосрочного влияния ССВ на поведение граждан в рамках существующего размера страхового покрытия далеко не исчерпан.
Если сравнивать долю тех, кто имеет возможность делать сбережения, по возрастным группам, то в группе людей 25-34 лет наблюдается наибольшая доля тех, кто имеет возможность делать запланированные сбережения (19%). В прошлом году их доля составила 16%, также являясь максимальной.
Среди респондентов старше 60 лет их доля минимальна (12% в 2007 г. и 13% в 2006 г.). Скорее всего, указанное вызвано тем, что возраст от 25 до 34 лет является самым «благоприятным»: уже появляется возможность хорошо зарабатывать, при этом у многих нет существенных расходов на воспитание и образование детей, но есть потребность в решении проблемы собственного жилья. Также наблюдается некоторый рост доли «системных сберегателей» в возрасте 45-59 лет - видимо, люди более активно откладывают часть средств «на старость» (15% в 2007 г. против  10% в 2006 г.). Рост доли «предпенсионных сберегателей» свидетельствует о стремлении граждан самостоятельно восполнить недостаточный коэффициент замещения (отношение доходов в трудоспособном возрасте к пенсии). В 2006 г. распределение долей «системных сберегателей» было более равномерным – это может характеризовать увеличение имущественной дифференциации в зависимости от возраста.  
«Рейтинг критериев» выбора банка вкладчиками выглядит следующим образом. Первенство принадлежит ответам «принадлежность банка государству» и «близость отделения банка к дому» (по 26%); третье место (18%) заняла величина процентной ставки - это, на наш взгляд, свидетельствует не только о «выравнивании» предложений на рынке депозитов, но и об осознании этого обстоятельства населением.  При этом притягательность государственного статуса банка начинает снижаться - особенно заметна данная тенденция по мере уменьшения возраста респондентов.
С бòльшим доверием к банкам стало относиться 16% респондентов, с меньшим – в два раза меньше (8%). Около половины россиян (46%) отметило, что их отношение к банкам за последние три года никак не изменилось.
Таким образом, можно констатировать наличие положительной динамики в изменении отношения населения к банкам. Однако преждевременно говорить об окончательном искоренении общественного скепсиса - позитивные перемены могут носить неустойчивый характер.   
С учётом текущего уровня общественного доверия к банковской системе введение безотзывных вкладов представляется крайне нежелательным. Возможность установления данной нормы воспринимается россиянами весьма негативно. 42% вкладчиков отметило, что вообще откажется от срочного банковского вклада. 

Результаты исследования показали, что в той или иной мере с системой страхования вкладов знакомо 38% населения - это подтверждает, что устойчивую осведомлённость о ССВ демонстрирует более трети россиян. 

В 2007 г. система страхования вкладов оказала влияние на инвестиционное поведение 15% россиян (в 2006 г. – также 15%). Анализ распределения ответов о влиянии ССВ на взаимоотношения с банками среди вкладчиков, показывает ее стабильное влияние на действия 45% представителей данной группы. 12% вкладчиков стало обращать внимание на уровень процентов в банках, которые не являются крупными и известными. Впервые открыли счёт в банке – 14% вкладчиков; ещё по 7% вкладчиков, увеличили сумму или срок вклада. Остальные под влиянием ССВ стали «дробить» вклады (3%) и отказываться от хранения сбережений в наличных (2%).
О состоявшемся в 2007 г. увеличении суммы страхового покрытия известно 37% россиян, что заметно превышает число лиц, имеющих депозит в банке.

Увеличение размера страхового возмещения оказало влияние на действия и намерения 15% тех, кто знает об этом событии. Увеличили сумму вклада (или собираются ее увеличить) 7% тех, кому известно о состоявшемся в 2007 г. повышении страхового возмещения. 4% впервые открыли (или выразили намерение сделать это в ближайшее время) вклад в банке. Ещё 4% увеличили срок банковского вклада (или готовы поступить таким образом в ближайшее время).
Результаты опроса показывают, что если рассматривать столичные города как «маяки», задающие «курс» инвестиционно-сберерегательного поведения россиян в целом, то обнаруживается два «полярных» варианта дальнейшего развития событий. Эти варианты соответствуют разнонаправленным трендам, сложившимся в Москве и Санкт-Петербурге.  С одной стороны, в этих городах беспрецедентно высока доля тех, кто в сфере сберегательной политики руководствуется принципом «живи сегодняшним днём». С другой стороны, доля «сберегателей» также выше в Москве и Санкт-Петербурге: здесь лишь треть населения (33%) тратит все средства и ничего не откладывает. Во всех остальных городах почти половина населения 46-52% расходует все денежные средства на покрытие основных нужд. Запланированные сбережения в столицах делает 23% населения, в других городах эта доля не превышает 14-16%. 

Решение указанной дилеммы в интересах российской экономики во многом будет зависеть от общего роста и равномерности распределения доходов граждан.
II. ОСНОВНЫЕ ИТОГИ КАЧЕСТВЕННОГО ИССЛЕДОВАНИЯ (ГЛУБИННОГО ИНТЕРВЬЮИРОВАНИЯ)
Представители высокодоходных групп полагают, сумма сбережений может варьироваться от ситуации (наличия свободных средств и предполагаемых расходов) – т.е. не смогли формализовать свои представления  о том, где пролегает линия, отделяющая «карманные деньги» от «накоплений». Большинство указали в качестве минимума суммы в диапазоне от 100 до 500 тыс. руб.  Наиболее часто упоминалась сумма, превышающая 100 тысяч рублей.

Респонденты из данной группы стараются выбрать такой способ вложений, который был бы одновременно надёжным и прибыльным.  Наиболее часто упоминаются  вложения в недвижимость. Следующим по популярности направлением является собственный (или родственников, партнёров) бизнес. Особенно распространена эта форма инвестирования в нестоличных городах. 

Банковские вклады рассматриваются респондентами, главным образом, как сберегательный инструмент позволяющий отложить средства «на будущее». Практически все опрошенные отмечали, что банковские депозиты являются для них непривлекательным способом вложения средств из-за низких ставок.
Основными целями накоплений являются приобретение недвижимости и аккумулирование средств для дальнейших инвестиций в собственный бизнес с целью получения дохода от этих вложений. Также целью накоплений могут являться крупные  покупки (преимущественно – автомобили). 

Среди приоритетных банковских услуг - кредиты (ипотечный, автокредит, на развитие бизнеса, на крупные покупки), пластиковые карты (как дебетовые, так и кредитные), оплата коммунальных услуг, срочные вклады или вклады до востребования, банковские ячейки, денежные переводы. 

Значительная часть опрошенных не имеет срочных банковских вкладов (счета есть практически у всех). Те же, у кого есть депозиты, используют их для обеспечения сохранности средств, предпочитая безопасность и частичную компенсацию инфляционных потерь.

Срок является ключевым критерием выбора вида вклада в банке. Для высокодоходных вкладчиков важна, прежде всего, возможность снять денежные средства  в удобное для них время, процентная ставка по вкладу оказывается гораздо менее значима (отчасти это объясняется «выравниванием» предложений банков).  Поэтому основная часть представителей высокодоходных групп, имеющих срочные вклады, пользуется краткосрочными депозитами.

Для открытия срочных вкладов выбирается, прежде всего, надёжный банк. А таковым, по мнению многих респондентов, с большей вероятностью является государственный.  Вторым по значимости критерием выбора является выгодность предложения, третьим - удобство расположения банковского отделения (под удобством часто понимается наличие парковки или удобный подъезд). Помимо принадлежности банка государству большой уставный капитал, по мнению респондентов, также может служить показателем надёжности банка. Кроме того, участие иностранного капитала рядом респондентов оценивается как свидетельство надёжности банка. В столице значимость иностранных акционеров оказалась существенно выше. 

Ненадежный банк, по словам респондентов - недавно созданный частный банк, навязчиво рекламирующий свои услуги, имеющий длинное или вычурное название. С настороженностью респонденты относятся к большинству малых банков.

Основные претензии к работе банков касаются наличия очередей, невозможности свободно выбрать страховую компанию при кредитовании, а также низкой скорости обслуживания и неудобного режима работы.

Если охарактеризовать общий настрой представителей высокодоходных групп населения, то можно сказать о том, что в целом доверие к российской банковской системе за последние годы возросло.

Причиной этого является ряд обстоятельств. Респонденты отмечают стабилизацию, расширение спектра предоставляемых услуг. Некоторые указывали на введение системы страхования вкладов. Значимым фактором стабилизации российской банковской системы, отмеченным многими представителями высокодоходных групп, является приход иностранных банков. 

Знания о системе страхования вкладов у респондентов достаточно общие, что часто объясняется отсутствием интереса к срочным вкладам ввиду их низкой доходности, неудобства использования или недоверия к банковской системе в целом.  Некоторые опрошенные указывали на то, что плохо относятся к лимиту суммы страхового покрытия. Вклад, по их мнению, должен быть застрахован полностью, независимо от его величины,  а установленная в настоящее время сумма для них слишком мала. 
Среди тех, кто имеет представление о ССВ, мнения относительно надёжности и полезности данной системы разделились. Так, часть респондентов считает, что установление гарантий по вкладам стало очень важным нововведением, приближающим отечественную банковскую систему к мировым стандартам. Другая часть не испытывает  к ней доверия, считая, что, что нельзя доверять гарантиям со стороны государства, действия которого не раз являлись причиной разорения вкладчиков. Некоторые опрошенные отметили, что введение ССВ, и увеличение суммы страховых выплат,  повысило их доверие к банкам и является для них свидетельством стабильности банковской системы. 

Абсолютное большинство относится резко отрицательно к идее безотзывных вкладов. Основная причина негативного отношения – непрогнозируемая заранее необходимость изъятия денежных средств для более выгодных вложений, возникновение которых носит ситуативный характер.
Результаты глубинного интервьюирования представителей высокодоходных групп показывают принципиальные отличия их инвестиционного поведения от других жителей России, имеющих более низкие доходы. Указанное, прежде всего, выражается в слабой мотивации на осуществление долгосрочных инвестиций на организованных рынках, в том числе - в банковские вклады. С учётом того, что представители данной группы, формируют существенную часть розничной депозитной базы, изменения или колебания их предпочтений имеют серьёзное значение для долгосрочного развития банковской системы.      
Полная версия исследования находится на сайте Агентства по адресу: http://asv.org.ru/insurance/analytics/research/
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� Понятие «вклад» в настоящем исследовании используется в том же значении, в котором оно используется в Федеральном законе «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации». К вкладчикам относятся граждане, имеющие срочный депозит и/или остатки на текущем счете, в том числе на счете по пластиковой дебетовой карте и/или пластиковой карте для начисления зарплаты (пенсии, стипендии).
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